

Zala-Somogyi Közlöny

(a „zala megyei gazdasági egyesület” és a „nagy-kanizsa kereskedelmi iparbank” hivatalos lapja.)

Hetenként kétszer, vasárnap- és esütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

A lap szemléli részét illető költemények a szerkesztéshez... anyagi részét illető közreműködő pedig a kiadóhoz íromatve intézkedik: NAGY-KANIZSA Viaszokház.

Az orvosi és természettudományok legújabbkor haladására.

Tisztelt Gyökölösök! (Folytatás és vége.)

Mint Götté helyesen megjegyzi, a földeszet és a költészet a népek szellemi életét közösen tartomán, mindenhol megelőzve a valódi igazkaphatóságok, tudományok fejlődését. Ezek először a kultúrát kintönön burkolatták és később ottani emberek birtok szabolcsai; Kollézet és a tudomány szatan különböző utakon haladtak és különböző tárgyakat szemeltek ki maguktak. A költészet a valódi életből kivágták és a képletem körébe vontak.

A régiók a természet előadását általuk gondolt folyókat vezettek vissza, és mintha tárgyak tulajdonítottak istenséget. De ezen remények a haladó tudomány fejlődéséről ott porba hullottak, és valamin az anyagbun szeri történelmi változások nem egyes alkott és arakkó egységét által feloldottak fel, valamint önállókéző ezen egységek koruk kifolyásának tekintendők, úgy a jelenkor e-akik az általános természettudomány által feloldottak eseményekor fektet folytat. — És kérti Czika, lesz-e most hely a szegény szellemi életet a képletemek, a phantaszmaták? A határozott igazságot fel. Kérelmük helyesen, valjon minden poszt csak valótlanságot, a zala városi munkásokkal, valjon a költészet a zala szent, hogy a gondolkodás törvényei által szent határokat áthágja? Erre pedig nemmel telet.

A jelen költészet egy viszonylik a régióhoz, mint Goethe Homerhez, kik közt Sliakcsopost átmototott közé. Így a költészetben is látjuk az ember fejlődését által az átmenetet a hátrélatul képzeltől a határlához, az istenek szentelvényeitől az emberekéhez, és hasonlót mondhatunk a művészetekről is.

És így mindehaz az emberi tevékenység körében látjuk a természettudományok nagy befolyását, és ha tekintetbe vesszük, hogy a jelen irány csak pár évtizeddel ezelőtt kezdett megmozdulni, joggal mondhatjuk, hogy ilyenkor inkább haladva, az emberi nem e kintbeni szellemi fejlődése nagy jövőnek néz elébe.

E vívmányok felorolástól jelen tisztán fogva az elismerés, kinyulát és a tartuza tisztelt által követel azon sorsú költészező fejlesztése harmonik rém, hogy az ünneplés alkalmával a vezetésről zsidón azokor, kik az orvosi- és természettudományokat a jelzett magzatalra emelik, vagy azokat az emberiség javára érdekesítő törekedtek, a kiket utolsó gyűjtőlindők óta a térről ragadtól a kérelhelten halál, az időhez mért rövidéggel megemlékezzen.

- A külföldi jelölésről közöl következők hnyutak el: Heller Flórián János, a bécsi egyetemtanár és agyánait a körvezényti intéző igazgatója 1871-ik nov. 31-án halt meg. 60 éves korában, 40 éves orvosként és 20 éves a kórházban árvényozott, mi által nagy nevezettségű volt, de az őt által talárszárnyaltva, a vezetésre jutott elgondulni. Ezonáltal működése majdnem kizárólag az orvosi gyakorlatban szelgélő körügyei vizsgálatok eszközölésére szorított, mi által viszonylagos jelentősége csökkent ugyan, de az érdem mégis az úgy, mert ő volt az első, ki a birodalomban a körvezényti rendezésor logikaként kezelte-ményezte.
- Ehnyutak továbbá:
 - Schweiger Seidel, a jelen szövetőlvár, Lipcsében, —
 - Jasper Frigyes, Jager. Ede ur atyja. A bécsi Josephinumban a szegények tanzára s igen keresett, mondhatni annak idején europai hírnév szerző. A németországi körökben igen kedvelt volt, sőt évtől élt a azon ritkén szerencsésben részesült, hogy kitűnt tudományosságú háának, esztét tanítványának hird napról-napra gyarmadul halotta.
 - Csaplatti, a triezsi kórház jelen főorvosa és előzője.
 - Dubois P., a párisi egyetem hírneves szilészete tanár, élelének 78 ik évében mult ki.
 - Gioppi paduai szegénytanár.
 - Szénmátyos, volt ca. kir. főorvosorvos és „újjai híres volt Bécsben.

Mohl Károlt, Schleiden ifjlelő ezirnt a legbíretelek botanikus. Mohl volt az egyedüli nyolvenbuvár, ki a tudomány minden szakában egyenlő jártassággal bír. „Die vegetabilische Zelle” című értekezése, mely Wagner ottantí szótárában jelent meg először, örökös megállapított hírté.

Pintay Henne Marie Samuel, New-Yorkban. Hosszas taradással után 1834-ben Westons és Steinhalldt egykoron a szegényországi kizárkéldező ezektől, a vállalkozásos távraót talált fel.

Langner Ter Dupuytren tanítványa, Páris műtőinek egyik legkiválóbbja, ki legelőször hajtotta végre a gerincoszlop lekezelését szivódtól terénekül. 73 éves korában halt meg.

Legy Mihály, a „traité d'hygiène publique ou privée” mű szerzője és a Val de grace katonasorvosi tanoda igazgatója.

Saidl Mano, az 50-es években egyetemünkön az általános körtant és gyógyszertant adta elő, utóbb pedig ugyanazon tanácsokot a prágai egyetemen tölötte be, sőt ik évében halt meg. Ő egyidőig Jules Kórházy-nak volt a prágai egyetemének és a Csehországgyűlésen mint megválasztott képviselő működött.

Freitz Vannla prágai egyetemnek bevezető tanára, ki szakmájában kitűnő szerepet vitt, és a részlete körtant az által gyarapította, hogy a bel betegséjteleseken egy új módszert talált meg, mely abból áll, hogy egyes betegségeket a Viaszokház, tyakkba helyezve, ott megerősítik internál léteit, sőt évtől élt.

Louis Lancesse Andral, Dupuyre kortán a mellánálomunknak híres gyógyászata Párisban, több helyen orvosi munka szerzője, a francia nagy orvosi szótárának egyik munkatársa; 80-ik évében halt meg.

Hajzi ügyfeleink közt szintén totonna a vezetésig: Engelmann Heirich, korezett gyökör orvos, Nagy-Becskerekor halt meg.

Haldovits János gyökörorvos Budán, Kocszinovits József gyógyászorvos (gyógyászati halt meg, ki 1867-ik Kímámszoban tartott nagygyűlésen pályakérdést tüzött ki a elnásorvonnakról töl eljant.

Manold Salamon korallóti és firdorvos Szabolcsra. Az 1848—49-ik hadjárásban honvéd törzserős volt. A 30-as években, tanuló korában Pesten díczereket nyújtott, mint corropotit megkönnyítven nyártársának elő-munkát. A rúskoroknál akkori kis bevezetésében egyházi tanfolyamokat tartott a gyakorlati bevezetésben azon időben, minden elengedőnek tartott Hempl bevezetői kézi könyvét a tanuló által szóról-szóra betanultatni, s a halgató a tanár által előmutatott készítményt jól láthatta egyszer s a tövélge, majd csak felolvasotta. Ezen magán előadásoknak nagy előnye volt akkori gyártásra, kik köz megamán is tartozom, hogy emlékeztetben tartjuk a boldogulát.

Mizsey Endre, Pestmegye fehérvári főorvosa s a nemesi színházának 23 éves át rendezés és büszg előadója.

Uj Antal ca. kir. főorvosorvos, a 30- és 40-es években Pestnek egyik legkeresettebb orvosa és előzője, Pusonyban halt meg.

Kondcs Schmidt János, Monony, majd Pestmegye tisztí főorvosa a magyar tudomány egyetemi orvosi karnak, országos igazbírája 1847-ben megválasztott utolsó Dékánja. Közégyi, tisztí főorvos tendótt példás oda adással teljesítette. E jó hazáti és szepeltlen jellemű úgért 72 éves korában szendrali jobbléte.

Jeney Gyula a pesti helygyógyászati kórház volt tanfőnöke, kitűnő képzettségű és nagy szorgalom által hírté, s hozzá kitűnt szép reményekor míg 30 éves korában vitte szent.

Báthfaly Antal, a nemesi kizárkéldező orvos, sőt 23 évi nyilvános működésén alatt nem egy sikeres nagybold mltét által igazságot talált meg és képzettségét. Még nem tölte be 28-ik életévét, midőn a halál az első sorából kizárta.

A következők, mint nagygyűlésünk tisztivivői is díczereket nyújtottak tejetnek ki: Wachtel Dávid, nyug. egyet. tanár, élete 65-ik évében halt meg. Kleinte kincésári orvos, az 60-es években pedig a dunántúli korlát egészségügyi tanácsos és az orvosi ügyek előadója volt, majd Helyormegye főorvos lett.

1862. óta a pesti tudomány-egyetemen az általános körtant és a gyógyszertant adta elő. Nagygyűlésünk 1844-ben Jenezdortól tartott nagygyűlésnek tükára volt, s mint ilyen hivatalos tendótt büszgellőmön végezte és „a mélyre mutató határola” című értekezést tartotta, melyhez az adalokot saját orvosi gyakorlatjából merítette; ugyancsak a nagygyűlés tagok közt Hippocrates kiválóan mondatották (aportó-mas-akertük magyaz fordítását osztotta ki).

Az öves években, mint az orvosi ügyek egyik elmozdító a közeggyorvosi állomáson szegényeszez körül jó sikerrel működött, a kormany költészen bevezetés a honi hirdetések a tanulmányi általandók ter Hemplen in Ungar-című munkájában közölte. Többször ügyes-erkesztette a „Zeitschrift für Natur und Heil-kunde” című szaklapot, továbbá 1848-n a „Sündnerer” című a radialis irányú politikai lapot.

Munkák és beszéletek jertül volt, Nagy-Kanizsan szillettől igen szegény orvosi és gyógyszerorvosi, ifjú korától önmagára hovány hgyavata, csakis vaszorgalmas és kitartóan al-bal juttatott aránylag magas állásához.

Cikézerdai Szabó József, 1807-ben Erdélyben, Csikézorvosi szillett. Alább tanfolyamait végzetével a pesti, majd a bécsi egyetemeken halgató az orvosi tudományokról. 1834-ben Bécsben tudorvátavattott. Egyetem tanfolyamait befejezve, a kalföld hírvételek egyszemlet hátszámára meg. Kalföldi utárlak hátszámára, Kolozsvárt telepedett meg, s kiváló képzettségű fővona az akkori szász akademiához a bevezetés és szilészete tanfolyára nevezetett ki. Mint bevezetőre a kezdő Kórházy-nak a bevezető gyökörlátást is tanítási és az emani szilészete szentén az ő firdorvosai következtében jött létre. Ekkor jette gyökörlátásról külföldön szerzett tapasztalatát. 1860-ban az orvosokhoz jött Kórház kor- és gyökörlát tanára nevezetett ki s egyeztetésről az akadémia igazgatóval is megvizsgált. Itt működött mindaddig, míg őt polgárrátnak bizalma az országállásba nem szillett. Hogy itt multjához méltán nem működött, leginkább gyökörlátást tanfolyamok tanfolyamát, mely a tevékeny életet az év febr. 16-án oltá ki. A sors megtárolta vele azon árm évezetot, mely a kolozsvári egyetem közhely megújítása alkal-mával egyik torokveszélő ezjele és kis firdorvosának jutalma gyanánt kellett volna díczene.

1845-ben Kolozsvártól tartott 6-ik nagygyűlésünkön tevékenyen részt vett; 1864-ben pedig a 10-ik marosvásárhelyi nagygyűlésünkön szintén előlévő volt; akkor bold. Sauer Jenezdor társ felut tartott jeles multkészesed, mely alkalommal igen ézszeretlen és helyesen bírálgatta a gyógyászat kilandó irányát. Feljegyzés királyunk őt tanácsadóvá szedte ki, az erdélyi múzeumvezető pedig 1861-ben alelnökévé választá meg.

Hazaifogásán és nemes szíven kívül buzgó tevékenység, ferflásosság, egyez-réség és őszint-eggyelmezők a boldogulátott. Mint gyökörlát orvos nagy bírelmőben részesült, neve hírté-ne hazájának legféltalóbbi gyökörlát ismert volt.

Ezek voltak azok, kiknek a közelet ezen adójával tartozom.

Snygdlogának határoaik békében és legyón áldott emlékeztetik!

A polgári iskola tanítók választása.

Értesítjük Szegény Kórházunk és helyben megjelölt általános iskolájának tanítók választásáról. A polgári iskola tanítók választásáról értesítjük. (Folytatás és vége.)

Ha pedig ügyelműnk és nyelvtudásunk foglalt elévülhetlen értéket iradalmi kincseink iranyozták, melyeket úgy kell tekintetnek, mint az újabb műveltség alapjátok; ba megmondjuk, hogy a valódi művelten ember műveltség nem áll egyedül az értelmi megjelölésben, a tudásban, — hanem éppen oly lényeges mozzanatok e téren az etikai és aesthetikai eszmé megtestesülése: akkor a görög és latin iradalmat úgy kell tekintetnek, mint a művelődésfalug művelten-

terre; képződni akaró gymnasiumi növendékek szellemének nemesak hasznos, hanem szükséges tapalékok. Mert hiszen mi volt a görög szellem? Azon csodás hatású varázslattal, mely úgy az állam és társadalmi életben, mint a vallás körében, — úgy a tudományban, a művészetben — mindent az örök-szezség tündéri alakjában mutatott; azon hírtés esztét, mely mindent a költészet szellemével tölött idevén és esztárgava temti. Ezt a szellemet tiszron vissza tisztán és hamisítatlan a görög iradalm. Ki tagadhatlan tenen iradalmának a magasabbra terelővő ifjú lelkere való nemesítő hatását? Az a nemes egyezőség, mely — a virágzás korában — a görög és római életnek minden mozzanatát jellemezte, az önfeloldozó hazaszeretnek, a férfias bátorságnak, a törhetlen jellemnek, az igazságosságnak, a becsültszeretnek és egyéb erényeknek anny fényes példája, melyeket az ifjú a görög és latin iradalm remekeiből tanul megismerem, nem gyakorlatnak-e lelkeltérte, erkölcsi víngára legidőnkonyabb befolyást? Valóban, aki mind ezekről hallott valamin; s aki ismert az általános műveltség szükséges tényezőit és kelleit; a kinek szemében az észlelt tökély nem a betegség gyvölő ideitlen szilészem; a ki legalább sejt egy ideális világot, mint a reális világal baladásnak és önelkedésnek zenitjét, s a kettő közötti éshangzat menedj teljesebb megvalósításának szükségét; az egy perczig sem lehet kétségben a görög és latin nyelv és iradalm tanulmányozásnak szellemi haszna és becsé felé. Ilyen szempontból kell megjelölni azon tér jelentőségét, melyet az óclassicai nyelvek és iradalmak tanítása a gymnasiumban, mint az igaz humanismus iskolájában elfoglalt.

Általában, ki a gymnasiumi nevelés és oktatás érdemében helyes nézetet akar szerezni, annak a mindománi élet gúzkoré! bel kiemelkedő magasabb, hogy úgy mondjam, ideálisan állaspontra kell helyezkednie, honnan az ember tisztában és messzebbre lát. Sz. K. ur ezt elmulasztotta; ezért történt aztán, hogy a polgári iskolák jóevőjét különösen a gymnasium rotasára bítte meg-alapítvány. Pedig, ha más a polgári iskolák feladata, mint a maga is elismer; és ha mindkettőnek ezjele követeli az emberiség-tal a maga joga; akkor igen is mutassuk ki és hirdessük a polgári iskola hasznosságát; de ha a gymnasium jelentőségét nem vagyunk képesek felismerni, legalább ne ki-bejelöltek vakon, hanem ismerjük el győnye hatásukat.

Bélg jól és terjedelmében előléta Sz. K. ur, mire való a polgári iskola; nimes más hatra, mint hogy az eleje tölött saját-lagos feladatokat ne felejtse, s akkor tekintélyes helyet foglaljon összes tanfolyam-körzetében. Fölösleges volt tehát határlás-szeret és hivatalos oda is erőszakolni, hogy egyáltalán terjedjen. Har pedig Sz. K. ur királbeli ilyen erőszakot követ el, midőn ezt mondja: „A polgári iskolák előismere-telét nyújtának annak, ki fensőbb tudomány pályára kíván atmenni; (mindent a nélkül, hogy tanuló idét veszítse).” Csak nem úgy érti ezt Sz. K. ur, hogy a növendék a polgári iskola végzetével egyenesen az egyetemre meheto? Ha így értendő, nagyon eszlendők. Vagy talán egy kívánja gyarmagvárni, hogy a ki a polgári iskola hat osztályát kitanulta, az a felvételti péld, a gymnasium 7-ik osztályába? Ez csak azon esetben történhetné, ha a polgári iskola-

Holtatása no. 2. történet Measzentgyörgyi...
caahogy a tulajdonos kocsija az útközött szaga
felfröszlött, kinyom, és a tettesek azonnal meg-
ragadtak.

Télihő is nem rég egy itteni kereskedő
hűtőjének utasára rugó által károsult áruik, a
téglaikat szépen kiveszve, csak annyi nyílást
csinálták, hogy egy onthoz magy néhacon ko-
rosodhat a hűtés.

Szerencsére nem volt a hűtőben több pénz,
mint 2-3 forint. Különböz bűnyös, hogy itt
csakna pénz végett törték be, mire a portékát
számit sem vettek el, csak a pénzes
számlát 1 comog ércény nélkül behúzták, melyek
a tolvaj kézre nem volt.

De gondolatban annak keserű családját,
mely a csomagot fölolvá, pénz helyett puista
levegőre talált.

Vannak pedig rendes ügyi óriások, de
ezek rendszeren Morfous karfájában szunyva
dunak.

Tevelőbe a jádi bíró által, kinek csak el-
leneség vanunk meg a partokosai idejéről,
felgyújtották, és a börtön meg a tudó doloi
akarták, és az iturpárján el nem bujká. A
lakház koldokel-zenét 2 egymás mellett
lévő itálólva egyjűt. Valóban megbeszélhetők
ahogy egy bdoi kereskedő a sorok itálólva.
Dehisen léte alkalmait szelint kérdés, min-
tán mondani, hogy sokmennyegű énygek,
hogy: Apor agensz mi máj pibis-bon há
Himn uch so viele Rauber?

H I R E K.

**KINEVEZÉS A Buda-Pesti Köz-
löny hivatals rovatából örömmel vez-
szék Herterdyi Kálmán — lapunkban
előre jelezték — zaiamegyei főispánna lett
kinevezetése: Örömlökön egész megye
közvetek, kik ismerjük a tekevény feriu
hazafias buzgalmit. A szeretet, melyely
közösen üdvözölök, adja erőt, kitartást
nem kik horderejű hivatalsnak sokig le-
endő viselésre!**

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

lő szorítá össze, hogy a hangyá holtyek a leg-
jobb virágú ité hamvad, távol hazajöttök, mely
annya szeretet. Moholónak mondható, sör-
kővé állt elzabáló, leírta a mellette lévő
Mária olár volt szatlon szavom kugyel-
szatolok, hogy... Leírta itálközgy Ferencz
széltírta ité mely az olárléti rószatnál a
toldán van elhelyezve, míg amaz oldalt falazva
van.

Egy öreg apóza, frazeológus mondta el,
hogy Zrínyi Ilona telemegek idészallásainkor
igen szép, nagy borbó haja volt.

Holnap a skóturai temetőbe megyek a
szón vissza hazámba, hogy melébb fölvesz
aján ide a Bosporus melé hosszabb időre.

H I R E K.

**KINEVEZÉS A Buda-Pesti Köz-
löny hivatals rovatából örömmel vez-
szék Herterdyi Kálmán — lapunkban
előre jelezték — zaiamegyei főispánna lett
kinevezetése: Örömlökön egész megye
közvetek, kik ismerjük a tekevény feriu
hazafias buzgalmit. A szeretet, melyely
közösen üdvözölök, adja erőt, kitartást
nem kik horderejű hivatalsnak sokig le-
endő viselésre!**

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Adomány juttak. Télihő ide zagrái
kanonok, a zagrái lapok közleményei szermt,
a zagrái egyháziok pénzajlások 300. az utáni
számit egyháziok pedig 100 forint adomány-
ok. — Sokszoros emberségünk a közis mezes-
kelők hájójának!

Alsó-Zendrén a nagy melóságu
m. k. vallás és közoktatásiügyi miniszter
attai államügyei mellett az 1873-ik évi ten-
vegye egy hat osztályú polgári iskola
tör. felállítását, melynek első és második osztá-
lyá má év 1. nov. hójában má 18-án megfőg nyitá-
tá. — A felvendő tanulók beírassák, **előtök
különbölve nékül**, a város baznál, az iskolai
tanácsotérben, nov. hó 11-16, 17-ig fog meg-
törtenni.

Üstetvén. A nagy-kiszárit kir.
torvényeszek 1. évi október hóján a következé-
zőkben büntyök tárgyalták, u. m.: október
17-én, Horváth József, kis-kiszárit lakos bün-
nyegben, végtérályás. — Gölcs Anon, szep-
telmek lakos, püezterőssé párosult tolvajlás
bűnyében, végtérályás. — Okt. 18-án,
Horváth v. Márton József, Csizmadia János,
egyraróssai, Tarnóczi Imre és Demcs Vendel,
kalvárii lakosok, tolvajlások, végtérályások. —
Október 24-én, Szöröcz Jakab, vasmi szög-
kon, onborlók hünyegben, kir. tábla itélet
kihirdetés. — Hirschler Sándor, m. szoblat
veszélymegyei lakos, Bördi Mária, egyraraesi
észtí Károly, püezterőssé lakosok, okmányha-
mizási bünnyekben, tanuk valófousi itele-
sítés. — Schwarz Adolf, tolvajterőssé em-
berölök bünyegben, végtérályás. — Okt. 25-én,
Csizmad Ferenc, s. m. balatonosi lakos, veske-
gye azatlanságból em-berölök bünyegében,
végtérályás. — Nyári Márton, borostó, Hor-
váth Imre, erdősi, Kis Mihály, tolvajlás
b. veske, s. m. tolvajlás bünyegben, végtérá-
lyos. — Okt. 31-én, Mihály Elek és Buzsák
Imre, ormási lakosok, veske gy azatlanságból
gyújtók bünnyegben, végtérályások.

Bakodj Lajos, művész, hazánkia,
két évi korútlóló vészterőssé utját
várszonkon keresztül vége, szándékozok csak
egy e l e n o g y hangversenyre rendezni: Pé-
tervárszón, Sörház, Erdély, Magyarország,
jelen szonvörősséünk hozatán: Pétervárszón,
Sörház, Erdély, Magyarország, és
várszónból egyenszen Petru mezon, majd
14 évig fog utazni, hogy ott a jóvő hangverseny
idényben hosszú szímet után megint néhogy
hangversenyt rendezzen. A többi megint: Zri-
nyí: ezimt orchestrale zeneműt is bekarja
mutatni ajánít vézerle azát a becsi miert
közösségnek, a mint 6-7 évvel ezelőt levé,
a midn egy zeneakadémia alkalmával meg-
törtenék azútd adók el, 'Atilla' ezimt nyitányt.
Itélésük a látogatásnak!

Jegyzék azon bünöröknek, melyek
a zala-egrszégi kir. törvényeszek nyilvános ille-
ségein 1. évi október 1-16-16-ig előadának, u.
m.: Berta Károly és társai, embertölés
terheltek elnök ügyben, itelhetők. Kovacs
Lajos, tolvajlás terhelte elnök ügyben, ite-
lhetők. Szajtos József, gyilkosság elkövetése
miatt ügyben, itelhetők. — Kolló Simon,
hamis íróssal, s albanai bünyegességek ter-
helt Sallernan Etnop elnök ügyben, itelhetők. —
Horos Erőcs, püezterőssé terhelte elnök
ügyben, itelhetők, esztig végtérályos. —
Dravcs János és Olasz György, tör. végtér-
hajtást terheltek elnökügyben megakályozók
elleni ügyben, tárgyalás. — Szardi János és
társai silyos teletölés miatt ügyekben, ite-
lhetők. — Pál Gergely, néptörzés és a bírói
testületet ragalmazó elleni ügyben, itelhetők
és végtérályos. — Tiszt Anon és társai,
közny teletölés miatt ügyekben, itelhetők,
— Tillinger József és Halász Péter, bu-
terőssé jelölt portvályás miatt ügyekben,
iteltetők és végtérályosok. — Herényi János,
antóniás és rablás gyújtóval terhelte elnök
ügyben, itelhetők. — Buda Vincze, Gőrs-
Zygy-Márton és Marton Erőcs csalással vád-
oltak elleni ügyben, itelhetők.

Program. Bakodj az szántar-
lat által meg a zala-egrszégi sárabok adat-
tá el. Ma, esztöröknek október 1-én, a zala-
egrszégi miniszter jobk kezébe. Hozni (nyula
jegy yimintatás. Szombat, okt. 12-én. 'Ta-
ma' hat yula k unghyja. Vasárnap, okt.
13-án a közönség általános kinevőttés. A
pellekek a óttá rás. A legkintiből bohó-
zók, énekekkel és táncokkal. Általános
kinevőttés mondjuk — mert az igazság
— a mint tudva lévő dolog — mindazon ne-
tőlök között, kik a polsoki püezterőssé
szak szajpaljók jászák, a legelőb a mitán
többek által kerestek fel onok elöadása, az-
vekednek fog az általi — helyet vála az ah-
lakos egy élyvesztést szerzett a közönség
előtt, Hétfő, okt. 14-én. A zala-egrszégi
kinevőttés. Lajpaljók szömb, a zala-egrszégi
bírnok bünnyelölözött történetének felolgozása.
Kedd, okt. 15-én **utolsó előadás**, Bakodj
igazgatói juttalmajátok. A háró m k a l a p.
Bünyöztes francia vigjáték, mely Pesten az
újtabban adott darabok közt a legnagyobban
népszerűt. Egy hiszszak, sokkal jobban ismeri
ország közönségnek Bakodj utat, semhogy
szömbé isone pártfogása alá juttatni!

Langyótló vidékén is a szűrt be-
veződött. Hoz meg kevés lét, de jó szűrt-
gazdák, kiknek közönségben 60-80 akó borok
termet, az idén csak 5-6 akó kapnak.

Söt és néhány alakot látok.
A hold paljánna teljes fényt árasztott a
földre. Az országátok két pandur közöledött.
— Rendörök. Jó volna visszavonnak!
— Szemmi cserék. Tarasnik várnak, kü-
lönben is már észre vettek.

E pillanatokban hangzott:
— Megállj, ki vagy?
Vazul neki vágatott az áróknak, Emil
színter, de közben lehangyattott a lérdő s a
földre. Vazul egyedül átműtala meg két el-
től. A szerteg, hogy vörösfőgés de káromla
hangzott, — végre is elismert. Az újra elő-
bukkanó hold két halálra vert pandur földön
forogó alakját világototta meg, Vazul egyedül
vortis le öket.

A két lovas már távol volt, csak ott áll-
tak meg — hol az országút egy kanyarodással
deának fordul.
It vartak a tarasik.
— Meg állj ki vagy?
— Senki.
— Ezek ok jök hogy jönnek.

Ezen éjjel egy vidéki földirtókész ma-
jorja tetejét egy mörzöz rálidázta meg, le-
ereszkedett a kénydny, aját nyitotti, a gra-
da azt vortó észre, hogy aléza emberek vésze-
nek a szoblat, kik botomik száján, mint épen
azon gyűződd az araknak, mint azt az őt szes
püezterőssé kinevőttés a kinevőttés.
A nem vortó vortók, a szerteg szerteg vortók,
a miert jöttök, a távosaknak, melyogy ter-
vők kédeleken talál dugába dőlnek.
Még azon éjjel egy vidéki vörösfőgés egy
emlör sokkig viaszkodott egy rablól, ki lovat

Égytelmesítők 1. előadnak a
a férjtelvőssé által méltó ántóló nyitott iz-
regy emberség, virág, gyümölcsök és ker-
nyevények olad előadók. hirdeműdye, és em-
berházat ártóló kérjük a gyermekek öny-
zerőssé rendölökkel megkorozni, hogy a zala-
nyitban lehet, segítünk anyamón!

Dr. Braun L. fogorvos Hécsölök vá-
rosunkba érkezett. Ideglagos lakdan a 3. Kör-
nyéki vendéglőben 4-ik szám alatt van, hol lát-
gatásokkal fogad és rendel naponként délelőtti
9 órától 12-ig és délután 2 órától 6 óráig.

Bakodj Lajos — lapunk felelős
szerkesztője — még e föld folyama alatt megér-
kezett. Italon hozza Körömlököt.

Érdélyi hírek. Jókai J. J. földesur-
ezimt ragyálta a Berlinben megülő 'Post',
mely 20,000 példányban van elterjedve, küldi
nemzet felállításban. — Egy hitelös statisztikai
kimutatás szerint Bihar megyében má napag
102 gazdasági hely van hűszelutaban kerülőlök
740 lóval. Egy tudjuk, hogy elölegző Hoves
és Kőrös szőlők meggyben lettek bő ig yeg
van alkalmával, lévén területén szőlővel ter-
vezte darab, 1442 lóval. — Kolozsváras
újtabban kezeltet külségi rendezővel szőlő
szőlővel a m. kir. bünyegminiszteriumok elin-
töz végre, a legközelebbi kinevőttés általól
fog feltörtenni. — Temesmegye Medves
közönség ezelőt egézen románjuk közövé volt,
míg most mintegy 300-ra megy ott a magya-
rok száma, kik most szőlőkkel meggyben
nyitott jökölök ártólóssé felállítás. Ez évben
szőlővel méltánylandó, a pártólótt érdemöl.
— A zala-egrszégi népművelő közök, ottani
kereskedelmi cég bukhat jelent.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.)
Oszinte viláoz Koltay Alajos urának a Zala
Somogyi Közönség 78 dik számában közzétett
cikkeire.

A helyett, hogy Koltay ur a nevezett
Közönség 74. számában általam közzétett, Ka-
czoltak egy pár egyenesítőre kellomtatott, az
ittó igyentől ezikkészemmel hitelen meg
ezelőm, jónak látja, tollát a tintába melyen
belemertani a egyenesen szömbölök terve,
ajánljó, hogy ezakkam idén végre, jobk lett
volna az idő, azt a görög államisten karját kö-
píntni a név levőt.

Szakmán t-ljezatták, illőleg: hűgye el-
dős Koltay ur, senki, de annál inkább én ez
érdemtelmél végelmezölözök nem szorultnak,
a Morphos karját közti pihenésed pedig ne-
moly kaczoroknak rajtuk, hogy kütölözök,
leten onborlók.

Koltay ur áltálan csakugyan kizárta-
zodott

Zala-Somogyi Közlöny

(a „zala megyei gazdasági egyesület" és „nagy-kanizsa kereskedelmi s iparbank" hivatalos értesítője.)

Hetente kétszer, vasárnap- s esütörtökön, megjelenő vegyes tartalmú lap.

Előfizetési ár:
 negyven négy... 8 frt.
 fél évre... 5 frt.
 negyed évre... 3 frt.
 Egy szám 10 Kr.

Hirdetések jutalmáért
 NYILTTÉRHEN
 soronként 10 kr. érte
 tenek fel.

A lap az/lelmet részét
 illető közlemények a
 Vörösközlethez,
 annak részét illető
 közlemények pedig a
 Kisdoboz hírlapjához in-
 tézandók.

NAGY-KANIZSA
 Wlassichéknál.

A kisebb királyi jogok megváltásáról.

Az érdekelteket most ezuttal leginkább azon körülmény foglalkoztatja, mi módon lézen a kisebb királyi jogok megváltása eszközönd, vannak, kik a jog megszüntetését országos alaplól az ország világos telerébe róni óhajják és a jog gyakorlatát, mint szabad iparüzeltet tekinteni vélik, — vannak olyanok is, kik azt mondják, hogy ezen jog egyesektől kárpióttás mellett átruházhatók a községekre, az ily gondolkodással csatlakozik esokely egyéni meggyőződésom is, hogy pedig a nagy érdeket képviselő ügy-minél inkább kifejtésök, arra kérénm a tisztelt szerkesztőseget, hogy e lapok használatj a e tárgyban beadandó vélemények tisztázására átengedni sziveskednek?), egyuttal szabadban a nagyon tisztelt olvasó közönséget s az ez ügy érdekében érdekelődött tisztelott megkérnem, hogy beces véleményét közölözsejtani sziveskedjék.

Saját egyéni meggyőződésom is, miképp a magas kormány, midőn a kisebb királyi jogok megváltásának eszméjét felvette, s e tárgyban a törvényjavaslatot szerkesztette, a községnek jobbléte legerővel előtte, tekintvén egyrészt a fogyasztó közönség érdekeit, de tekintvő a község anyagi vagyonának gyarapítását, mert, ha a községnek veszik át a kisebb királyi jogok gyakorlatát, az általános tárgyában oly módoszatokat fogunk megállapítani, melyek a község közönség érdekeinek a legjobban megfelel és azt leginkább kielégíti, mert tekintstünk kissé körül, ezuttal a királyi jogok átvesztével felruházottak, midőn az ezen jogok bevéradását eszközöl, saját maguk, úgy megbizottjaink, minél magánérdekektől vezéreltetve, intézkednek, igen sok esetben a jogok leírójai oly egyéniségek, ki a községi lakosság kiválasztott. csak annyira teljesíti, a meny-

nyire önrékeke kívánják, s ezt sok esetben oly ókra emeli, hogy a közönség világos kárvalát történik.

Ha pedig a községnek fogják ezen jogok átvesztését megváltani, ugy a községi képviselőtestületek előleges megállapodásához képest lesz a községi közzgyűlés által meghatározva az arány, hogy hány helyen lesz a joggyakorlat kiadva, de mindenkor nyilvános árverésen és soha többé kezelt, mint eddig történt, hogy sokhelyütt a jog leírójai és ugyanazon bíróság mellett bírja azt. Már pedig, szerintem, a község, midőn saját anyagi hasznát óhajta, ugyanakkor a fogyasztóközönség érdekeit is leginkább fogja képviselhetni, mert saját érdeke forogván ilet.

Azok, kik ezen jogoknak az államra leendő átruházását óhajják, azon elvből indulnak ki, miképp akkor szabad iparüzelt levőn, az üzleti vltástágot az államnak leüzeltetik, s szabadon gyakorolják, tetszésök szerinti helyiségben, s ilyenkor beáll azon körülmény, hogy e jogot olyanok is megvásárolják, kik azzal visszatűnek, igaz ugyan, hogy itt azon felelet fel előtérben: „azért a hatóság ügyeljen fel a visszatűdesre", ez szép, de nem kivihető, mert az államérdeke nem engedi meg, hogy e tárgyban egy külön policia állítassék fel, mert azokra fordítandó költség majd annyiba kerülne, mint mennyit a jog élvezete hoz az államnak, meg különben is népség, bár sajnos, de neveltetés nézve, a más tartományok népeitől sokkal hátrább van, pedig, kik az állam által átválthatandó teher mellett óhajják a megváltást leétesíthetőnek, azok a szomszédos német államokra utalnak, mondván, hogy ott, mint szabad iparüzelt, gyakoroltatik, pedig hasonlítottunk csak népségnek azok népsévé eszen, látni fogjuk, hogy ott 1/10 rész írni s olvasni tudó, míg nálunk 1/10 írni olvasni tudó van, pedig azt, hogy a néprévelés nem volna idős és ne volna a jólét kifolyása, azt egyháztém, kétségbe vonni bír volna; — így tehát én a közérkönliség szempontjából sem remé-

ltem, hogy állami közvetítés mellett legyen a kisebb királyi jog megváltandók.

Nagy-Kanizsa, szept. 17. 1872.

KOVÁTS JÁNOS.

Egy új kereselmód,

mely a romlottabb eszemű thinkingeket vezet.

(N.) Valahányan ezeket irandó tollamuk kezemből veszem, s a nagy eszeműek és orvosok handák, butoroknál nélkülvén végigtökötök, nem tudom, melyiket ragadján először utakon s huroczájan azon legelőndűbb tőrre, melyre sajátozásoktól fogva, volakéjan turozik. Most az egyezor azon hósiéket szeretném összehitelen, kik az iparházbőség korlátlan világában különösen városokban a eszontkoros esztéséget üzik a helyett, hogy istonadati erjüket fontos munkálataikra fordítanék. Napjainkban, midőn mindenki a munkaerő igen érszótól hiányáról a ennek természetesen következménye a drága napszámról beszél, gyakran látunk nem csak iskolát látogató tanulóknak tetsző gyermekeket, de maga alkalmass asszonyokat, de legelőbb eszben izmos, erőteljes szuhécsokat is udvarainkban szelölődni, kik kérdéseinkre azon válasz adják, miszerint eszot koresek. hogy állást leg az azok eladása utáni szerezvényeknél táp hátközösotnak. Szegények t a számomra látk nézve a keresetnél! mondják eszintem rák, kiket még a családja, a keserű tapasztalás a meggyőződés mérges fullánkjá közrelt nem ért.

Pedig éjon nem számbanra méltó szegények. Kéme, tolvajok ezek a szó teljes értelmében. Kik a eszontkoros ürügy alatt az udvart s körülkérőseget jól eszem veszik, hogy az ellopandó tárgyak alkonyat leendő biztosabb elvitelűltában akadályt ne szenvedjenek. Ok kik detelezt elvették, ily előndűbb hátközösök kimenetelre vezető lövelősejé a drága állat.

Körülményesen szelölözve az ügyet, leg szomorú, hogy maguk, az illető szelők, tisztelt a kivételöknek, itt ez egyezor eszintem eszontkoros szelők, — a vesztéségy téveléség az átkos eszrajt illekorán nem félják elgyermekükben a helyett, hogy jóvalval embereket nevelni akarván, iskolába járvalat, nekik ily rozsa vezető foglalkozást megengednek. A szegény tanító hátha állozva fel kesztéget, hivatalához képest vajni csakkyke fizetés mel-

lött sajnos, még azszal sem jutalmaztatik, hogy maga kivül egy szelők szorgalmas tanulót lásson. Tapasztaltak a felhívott oktatást, mely részveléséget mutatkozott esz felvétel, hogy en tel jászott család körül, a deudra, hogy a hatóság ott, hol a községi lakosok költözöket megvont, soha nem tagadták meg adóeléndét, hány ember van a világon, ki tanult a helyt sem ismeri, saját nevét írni sem, tanult meg? A XIX-ik század második felében me egyébb lémezőre foglalkozás könnyebb a tanulással — jüveléselment! Ily foglalkozás közztette eszben szuhécsá válók az ifjú, munkakerülőök, azon dolozóra hivattat asszony-telölök egytt akkor, midőn munkakerülőök oly nagy számból a napszám, kilátásán a szelölők 1 frt. 40 kr. egy ápril havában (!), de csakon annyit bor, mennyit inni bír. Hat ha még eszokhez olesztalozhat az a szelölök, magát betegesnek, lehat-telnek telőt kollat, mely a lakosság naponta eszokéséget méltára álljan, mely honos aránylog a községi esz munkakerülő fedezze? Hány ember tevelégyt egy vagy hever, hogy az iston drága napszám, állig, még tordomány felidűnk gyümölcsre, napszámom hiányában, részben kárba veszt? Avagy azt hisszük, hogy az agyendély, eszokor gyamunknak is tetsző tekerőnek „laten népből" nyújtott almozása által a munkaerő hiányban szenvedés a vissza maradt tilt, rét, mezt, kert s szelölök, szelők gazdaságunk vesztésére már maga a jó lett állt ki kárpótlóva van. — Ne zárjuk el a szegény'ség útját aponként, — gyamulótunk a nyomort érdem s teletelégnek szerint; igaz nézzük meg, ily vajlon méltó kezében fektetőjé a jüvelésény túvalás fölérét, mely a valódi nyomor és kínos küzdelmök eltythetőre van szelők.

Nagyon lotérden utamál, midőn a eszot keredősejé a kollidált képposszión; de ez elterés esztéségesnek lásszók, hogy thomán összefüggy, s kerelőket alakot nyegjen. Azt helyt, hogy a eszontkorosnak legelőbb eszotom kollidála a téveléség, — ha ezt megelőzően a hatóság eszont helyt méltó állat tárgyak átruházásában iston hátközösotként nem gondolkodik, a hogy a eszontkorosnak szelölök gonoszság kezdődik, tovább taglodon fölilagos.

Itt papira fektetőt szavaimmal csak egynek gyümölét akartam felidőszentni, eszozom akoranté parányi teletelét még meg jatalmazand.

TÁRCSA.

Ki vagy te?

Ki vagy te, ki harsog magadást,
 Vághatolón kinakad;
 S ürügyet azt nyegjen, mince mi a háborússa jelölked?

Ki vagy te, ki dőre kéjjel
 Tüldöl el a sziveket?
 Kirelőtt fény dereng: küld
 Nem fél tiszta tekinteléd.

Ajánk egy eszt monyára,
 Vidám, mit eszok harsog vala;
 Ös viddök felvételnek,
 S kösszint a hajdú bírtára

Talán egy kép, mit visszatart
 Az élet tiszta tükröz?
 Talán a magas ég szálljós,
 S az anyagyaló ügy hontok le?

Vághó a eszozom lájónálál
 Alkotó a tündéreképelem?
 Itt ádmi légy, hite mindenképen,
 Talány eszozára te ánozem.

KONRAD JENŐ.

Emili.

— Novella. —
 Nagi Lakatlóid.

V.

(Folytatás a vége.)

— Nézd, — szól Vazul, a kastélyra mutatva, — néd még most som alakik.
 — Vagy-felőlőredt és gyertyát gyújtott.

— Tudtam én, hogy a házasság ostobaság, — lopva koll ki és bujári. Az a buta Aurél! Azt mondja eszofog, kitinó! Rejzina a pitezeszobákba a nő elől.

Ki lehet eléggé vigyázatos?
 Mit jelentesz az a nyak-ék? Talán már tud is valamit, de úgy vagy meghal, vagy egyeztetl.

— Oh, hagyj el! Ne káromold, ő anygal.
 — Ha anygal, éjben a helye!

VI.

Rég ideje volt már, hogy a hajnalcsillag ottint; s jó ideje, hogy a nap olhagyta keite első pontját, — midőn Emil mejo szelölözta lelép. Egy nemu eszom észotnek nyomatja költet, mely a ártyát a tenger felé kesztetl.

A vád eldörzölte volt.

A fiatal hűgy nyugyogzon fektött, halvány arczaj; az alalakon betérő napugarcnak dícskört vontaok foje félt, — mintha nem e föld szelők legkérőből való lett volna.

A zárás, mit Emil okozott, felomlétt pilláti, melyek meliók voltak szemelhez.
 Gyzola fölmelekedt, és úgy tint fel a föld megfölelőtt gyermeke előtt, mint egy ég és föld között lélegző cherab. Emil mozdulni nem tudott, mintha léngyalóssal álltók volna útját.

— Gyilkos! — sikkolt a nő keszvit fonyogtógú emelő fel.

Látottok-e már embereket, ki ittaz levőn, legmagyabbi dílere akkore fakul, midőn valaki résszokot nevezet? gyávát, kétségzetlenül esz gyilkolót tanusít, mert valaki nyugatit nevezte? Így volt Emillle is.

A sző, ama kisiesny, de borzalmas és védszó áttért a varázst a fűz kelőlőn, felkelt a bundát; — clakarkók a képet, melyen a jószág mintaképe az elvetemültség fellobbant dítlének állozta lesz.

A négyilök eszohant.

De a bűn sulya minden lépten urhozbalód lesz, — Emil szelöljü ajtájánál eszzerogyott, nem bírta tovább.

Emil mejo szelölözta lelép, — Emil szelöljü ajtájánál eszzerogyott, nem bírta tovább.

Emil mejo szelölözta lelép, — Emil szelöljü ajtájánál eszzerogyott, nem bírta tovább.

— Nézd ember!! Nézd, mire vittél!
 Vazul nem szől, hogyta dítléngöni; — ki bírta a viharnek útját állani, mikor tölgynek szolr megfölelőtt? Mikor aztán Emil ismét kimerült, s búvári árja fölül omlekedett, hozalépet Vazul és megérintet:

— Mit fogsz most tonni!

A hang, melyen a kérdés kimondottat, s a kérdés maga — egyaránt hitoktalt.

Emil megrázkótlódott.
 Vazul folytatók:

— Borzalkó fognak jünni, eddig iston nevedre sarat dobunk, magad pedig kinos halál áldozata leszoz.

Emil remétt kiállott.
 — Nem! Százsonom! Azt nem akarom.
 — Ugy! Hát légy eszomodon, s engedj meg felkölöni.

Vazul od lépetta hűgyhez, a halott nyakán zsinort vett észre és eléggé hangosan mondta:
 — Hát ez mi már megint?
 — Emil ígyjeit!

Az anyja úralkó kárta szelők jüttet. ...
 Vazul meghúzta a zsinort, az engedett, a kisiesny kereti areképét titt elő. Emil odrohant, az areképét kargoztatva a bunnál Vazul kezéből, anyja areképét felismeri, pillantat mívó volt! Éle ég volt, hogy lelkeknek a végző csapást megajló.

Hátha követők el térsen mindent, hogy a díloget tisztába hozzák; hátha tartatók fogya hontok, hátha iparkodnak lecsillapítani lelkiismerete árját, — elcsaladott folyam volt az, mely nem ismer többé gátot!

Egy napon ottint.

Másik nap egy ember érkezett Sz... re, a ki a dílogett törvényesek elűködvel kívánt szelők. A kik látták homenni, nem emlékeztek, hogy hallották volna valakitt, hogy kijűnné látni. Ha kérdésel volna, ki volt ez a homézt, esz a dílogettel vevőrelőtt! Nem ismerjük, ha szelők egyen. Hant Emillhez, de az eszozók árj ember, a kinek egyen nics ok, hogy ilyen állt külleje megyn.

Akkor még sok mindent nem tudtak az embereket.
 Mikor aztán mindeneket megtudtak, esz dílozoztak, hogy kinos bírták, — némelyek talán gondolták is, de nem merék azok ködöbös vesztélőit magukra vállalni.

A Liebig-féle Kúmyns kivonat,

mely a bécsi orvosi hatóságoktól mint gyógyszer elismertott és a krakovi orvosi kartól különben ajánlatott, az Általános orvosi véleményezések szerint minden addig használt szor között az első helyet foglalja el mind betegségeknek. Ugyan gyorsan gyógyítja a tüdővést (már előadulattal állapottan is) a több gümőkört (jelen: vértelenség, légzőszervi), gyomor has és bronchiellitist, vérlényét, rápkört, arvadást, hysteriát és felegymegőst. Egy üveg ára 1 frt. 4 üvegét tartalmazó csomagot feljebb térítnek a szállítással a

Kúmyns gyógyintézet

Bécs, Mariahilferstrasse 36.

Jegyzet: Oly mellbetegség, kik addig — orvossal — minden látható eredmény nélkül gyógyítottak, felhívatnak, miszerint a Liebig-féle kivonattal még egy utolsó kísérletet tegyenek. (873-26,15)

Cseplőgépek

Ifj. WEIL MORICZ,

Frankfurt a M. vagy Bécsben II-te Bezirk, Franzensbrückenstrasse Nr. 13.

gőz-, víz-, gázműhely- és kézmű-
számára 95 félt kezdve. -
Ugyancsak keresztetnek. - Raj-
zok és kimentások kiváratna
ingyen küldetnek.

Faraklár megnyitás Légradón.

Alulírott tisztelettel jelentem, miszerint Stajersorszag- és Karinthiából szállított faanyagokból

Légrádon a Mura és Dráva partján

raktárt nyitottam s mindenemű építeltem, deszka, lécz sat. azonnali jutányosan és a legpontosabban kiszolgáltatnak.

Megjegyzendo, hogy t. vevőim részére a raktár mellett fekvő dél vasúton a megrendelő anyagok gyorsan s könnyen szállíthatók.

Vatamint nagy-kauzison futteltemben szilárd és pontos szolgálattal vagyok t. megbízóim iránt, egy ezutánra is bizodalomra midőn felkérném, ajánlom a nagy-kauzison fő- és légrádi fiók-laraktáramat.

BACHIRACHI GYULA,
fukereskedő N.-Kauzison.

ÜZLET-NAGYOBBITÁS.

A nagyérdemű közönségnek van szerencsém tiszteletteljesen jelenteni, miszerint tizenhét év óta a t. közönség közmegelegedésére vezetett

KÁRPITOS ÜZLETEMET

azután is osztatlan tökével, és a legjobb segédeivel folytatandom. Nagybecsű megendelőim különös kényelmére, folyó szeptember hó elseje óta,

gazdagon felszerelt asztalos bútor-raktáramat

is megnyitottam, melyhen a legfinomabb léssel, a legjobb dívtu, és a legjobb minőségben készült bútorokkal minden elgondolható árfokozatban szolgálhatok.

Midőn a nagyérdemű közönségnek, kárpitos üzletet iránt tanusított bizalmáért hálás köszönetemet kinyilatkoztatom, egyszersmind

ASZTALOS BÚTOR-RAKTÁRAMAT

kiterjeszteni kérem, tisztelendő, hogy nagybecsű megrendelőim elégedését kinyerni főfeladatul tűztem ki magamnak

kiváló tisztelettel

ZOTTL GYÖRGY

(631-8) kárpitos és asztalos bútor-raktárnak.

Varazdi (német) utca, Babóchay-(Schaffar) féle házban.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET.

Hölgöngül tőlem Csorváák Józsa,

ZALAY FERENCZ

fiófelügyelő és

S T E M M E R K Á L M Á N

belyeli ügynök által a

„HAZA ÉLETBIZTOSÍTÓ-BANKNAI.”

Fe leten 10000 letez biztosítva lévén, — mely ösazgetet nyozozott intéző Készsereit em-
pajozóiban részese azonnali kifizetett, nem mulasztottam ez igen hasznos eljárásáért a
„Haza Életbiztosító-bank” — teljes jövedelmét, minden felekarolomnak teljes lelki-
merrett ajánlani.

CSEIKMÁK ERZSÉBET.

Hirdetmény.

Somogy megyében nagyműtségu gróf Pestet-
ies György esurógi uradalman levő eredeti magyar
szilajfa marhagyulából a főbérlet részéről 100
darab tenyészésre alkalmas tehén, többnyire
szopós borjuval, — 40 drb negyedrű. — 40 drb
harmadrű, — 40 drb tavali tehén, — 28 drb kü-
lönféle koru bika, darabonkint, vagy több darabot
összevéve, október hó 21- és 22-én nyilvánosan
tartandó árverészen azonnali átvétel és készpénz-
beni lefizetés mellett Csurgón eladatik.

Marhák naponkint megnezhethők legelőjükön.
A vidék minden marhabetegségtől mentes.
Csurgón van vasúti állomás.

Levél által értekezhetni Csáktornyaán jászág
felügyelői hivatalán.

HORVÁTH GYÖRGY,
jászág-felügyelő.

Hirdetmény.

Zala megyében nagyműtségu gróf Pestet-
ies György, ollári uradalman levő eredeti magyar
szilajfa marhagyulából a főbérlet részéről 68 drb
tehén, többnyire szopós borjuval, — 13 drb negyedrű,
13 drb harmadrű, — 14 drb tavali tehén és 2 bika
darabonkint, vagy több darabot összevéve október
28-án és 29-én nyilvánosan tartandó árverészen
azonnali átvétel és készpénzbeni lefizetés mellett
Ollárlán eladatik.

Marhák naponkint megnezhethők legelőjükön.
A vidék minden marhabetegségtől mentes.
Zala-Szent-Ivány vasúti állomás, Ollárlás 1/2
óra távol.

Levél által értekezhetni Csáktornyaán, jászág
felügyelői hivatalán.

HORVÁTH GYÖRGY,
jászág-felügyelő.

Hirdetmény.

Babocsei uradalmai rinya folyón levő 3 kerékű malom
hozát tartozó haszonbérlettel 1873 ik évi aug. 24-ől
számítva három egymásután következő évkora f. évi nov.
10-én a tiszi irodába a legutóbbt igérőnek bérbeadták. A
feltételek a Tisztségnél megtekinthetők.

Babocsa, okt. 6-án.

A TISZTSÉG.

Hirdetmény.

A szl.-benedeki alapítv. uradalom részéről közhírre
tétetik, hogy a tulajdonát képző pezeni erdőrészben készlet-
ben lévő 160 ik 3/4 kevert bukka folyó évi október hó 18.
déléltől 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés-
zen a fog adati tömegesen, vagy kivánathoz képest rész-
letesen elő megjegyzéssel, hogy a mennyire az illető vevők
által beigért árak az uradalmi őfa becsési árát meghalad-
ják, és az árodalomra nézve kedvezőnek mutatkoznak, az
árúak azonnali fizetés után á megvett fa mennyiség a
vevőnek kiadatik, ellenkező esetben felülből helybenhagyás
kikötettilik.

Kelt Lakacsán, október hó 6-én 1872.

Hirdetmény.

Melynél fogva ezennel közütdomásra juttatik, hogy a
soproni leszámitoló-bank és a nyugot-magyarországi jelzá-
log-ittelbank Zala-Egerszegben folekelepet állított fel, s ezen
fog igazgatójúl Mayer Jakab zala-egerszegi kereskedő
urat, és megbízottakul: Báró Gusztav Alajos kaszálói,
Nagy Károly andráshidai, Königmayer János neszzei bir-
tokos urakat, és Fischer Miksa egy Rosenbergtándor zala-
egerszegi kereskedő urakat jelölte ki, mely folekelepe zám-
nak s az igazgató, ugy a meglözöttak aláírásának lejegyzése
f. évi október hó 9-én zala-egerszegi m. kir. törvényszéknél
foganatosítottat is, mely folekelepe iródja Zala-Egerszeg
a fúteztázon a megyei szállásház mellett található fel.
Zala-Egerszeg, október 10. 1872.

REGENMANTEL.

Berlinben, Otkober 6-án odár Hahnbaumen und überhaupt allen
Leuten, die dem Regen ausgesetzt sind, ist der echt englische
Regenmantel, aus einer neuverfäbrten unzerstörlichen, wasser
und Stoff beständigen und sehr angenehmen, diese Mantel überziehen
s. Eleganz und Dürreschicklichkeit alle andere hierer erzeugten
Zu herkommen ist, das diese ganz ohne Naht sind, daher sind
sicher Reparatur und schicklich, und sind diese bereit gemacht
das man dieselben auch bei schickem Wetter auf dem raschen
Nette als eleganten Unterzieher benutzen kann.

1 Stück kostet in gewöhnl. Größe 42 Zoll Länge 10 1/2
jede weitere 2 Zoll kosten 1 1/2 mehr.

Haupt-Depot der Fabrik Gault & Sohn in Manchester

Licht Licht Licht

- 1 Stück Kitchentlampe komplett aus Glas u. Docht kr. 46-60.
- 1 Küchens-, Wand- oder Hängelampe, komplett kr. 85.
- 1 hübsche Zimmerlampe, ganz komplett kr. 1,200, 1,500.
- 1 schönste Anstrahlung „ „ „ 8, 2, 250, 3.
- 1 Salonlampe reich dekoriert, ansehnlich kr. 4, 5, 6, 8, 10.
- 1 Stuhl- oder Arbeitlampe mit Schirm kr. 1, 1,50, 2.
- 1 Wandlampe für Stallungen, Verzierter kr. 90, 9, 1,20.
- 1 Hängelampe „ „ „ kr. 90, 6, 1,50, 2.
- 1 „ „ „ Fabrikum, Werkstätte, Gaschäfte kr. 2.
- 1 Speisezimmer-Hängelampen mit Zug, feinste kr. 2,50, 3,50.
- 1 für feinste Orte, Bronze vergoldet kr. 16, 20, 25.
- Die Preise der Lampen vermindern sich komplett sammt
Docht und Glas.
- 1 Lampenschirm, mittelgroß, 6, feins kr. 10, feinsten kr. 15.
- 1 mittelgroß, mittelgroß kr. 15, feinsten kr. 20.
- 1 große Sorte, mittelgroß kr. 25, feinsten kr. 40.
- 1 Stück Lampenschirm kr. 4, 6, 8, 25. (1869-1872)
- 1 Schirmhalter (schützt vor dem Vorbreunen) kr. 5.
- 1 Zylinderhalter (schützt vor dem Zerschlagen der Glühbirnen) kr. 10.
- 1 mechanischer Lampenputzer kr. 20.
- 1 Lampenputzer, schönste kr. 20, 30.
- 1 Lampen-Kappe, in schönsten Formen kr. 15, 25, 35.
- 1 Flacklampe für Hängelampen kr. 1,50, 1,80, 2,20.
- 1 Zylinderhalter kr. 4, 6, 8.
- 1 Flacklampe kr. 20, 25, 30.
- 1 Flacklampe für 1 Pfd. Petroleum kr. 30, für 2 Pfd. 50 kr.
- Es geht Käufer erhalten Rabatt bei:

A. Fr. G. Mann,
Wien, Paternoster 28, Partener & I. Ring.

Az iskolásoknak alkalmas által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Hogy itt-ott p. nagyobb helyeken... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Csak hogy fájalmat... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Részemről kevés rendkívül fizik az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Mint a világunk akkor azonos társasági... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Megszokunk minden, amit nem kell... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az iskolások által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A fordé feladás, az a mai képzés, a haladás... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A második nagy lép pedig az, hogy az iskolások által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

pedig az teljes nékülözés van! sőt mivel a... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Nincs oly állítás, mely legyőzhetőül... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Nem az a kérdés: miért, mikor, kiknek... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A mindenségben, a legnagyobb égi testek... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

nyom néptanítól — elmondhatjuk, hogy az... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Ha úgy gondolunk a mélt, tehát csak... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Ha nyugodjunk meg ebben; teljesítjük... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

De mire alapított a mellett a tanítói kar... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A mai világ realis viszonyai közt a... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A közny, dacára ígyünk az-entéteknék... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Ha az igazság, az a törvényesség a... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Ha az igazság, az a törvényesség a... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

HADJAGY SÁNDOR

Sínegh, két. hóban 1872.

Hazánk több helyén az új (tandé) kezelt... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Sajnáljuk, hogy több helyen... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az ember és állatvilág közti közép... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Senki nem bírja a halált követni az... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az ember és állatvilág közti közép... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

hát hiányzott a jó példa, melyről azt... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az iskolások által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Meg fölvesztés pedig: Ammi az adó, hogy... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az igaz, de az is igazságtal, meg mindent... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az igaz, de az is igazságtal, meg mindent... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az igaz, de az is igazságtal, meg mindent... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Egy kezeltatandó kérdés.

Nem lenne-e észlelhető a szarvasmarhák... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Válaláhnyoz a keleti marhavész... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Válaláhnyoz a keleti marhavész... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

A „szép” hátulról.

Nézzél barátom! nézzél a... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Szüreti kép.

Mosolj a szőlőre... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Nincs is oka... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

joggy valók, a kertülözéses tartozó... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Az iskolások által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Mennyire folel meg... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Ennyit kívántam a nyilvánosság... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

KOVÁTS JÁNOS.

Hirek.

Értesítés. A zalamegyei Dükpárt... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

HAUVINA LAJOS.

Deák Ferenccs... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Figyelmeztetés... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Springer Lajos... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

FOULY.

Alkalmatlan ház... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Nekünk... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Alkonyodván... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

Várt vendégek... az iskolásoknak által emeltek-e a tudásosságát, tanított anyagi helyzete vagy ártalmatlan kedélye?

NOTTER ANTAL.

Einzig in ihrer Art in Europa

kais. kön. Hof-Wäschefabrik

des E. Fogl, in Wien,

Niederlagen

25 Hauptstadt, 25

Maria Theresien-Strasse 27, Ecke der Hofmüllergasse, zum Erwerbigen Kauf...

Engl. Clifton-Haendeln mit Damen-Unterwäsche...

Stück 1. 1.80, 2. 2.50, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

Stück 1. 2.50, 2. 3.00, 3. 3.50 Dm. Damen-Strümpfe...

RIX ANTAL,

alkohol u. ca. weinähnlich, das heisst vollweillich...

Szakállhagyma, miszerint fogség nap alatt a fogok...

Melusine, jódhaltos, hohorsó-só, biotin stb. zöveg...

Amoride, az egyetlen létező székélytől megfog...

3 perecz alatt, vakító fényűző fogak, legújabb fogség...

Dióalaj, Rix Antalól, Ezen dióalaj a dió alól készült...

Butor-maz, 1 liter 4 ft., öngyógyes egy egész...

Haj-balzsam, egy tiszta, tökéletesen tisztán, mely...

Jóságban felülmúlhatatlan, RIX Antallal...

Eszkimo-fagy-illany, 1. e. vagy arczuk 2. ára alatt...

Rix szabadalmazott párisi ruhafész-

Villanyos fogkefélő 45 kr.

ANT RIX, Wien, Praterstrasse 16,

Hirdetmény.

Babocsa uradalmai riny a folyón levő 3 kerületi malom...

A TISZTSÉG.

En Rix Vilma

ezennel nyilvánosan kijelentem, hogy én, mint boldogult Dr. Rix...

Közszent-iratok nem nyilvánítottak. - Postal utánvétel is kúldetik.

Wajdits József

Könyvkiadó-hivatásban N. Kanizsán megjelent és minden hiteles könyvárusnál kapható:

„Rajta leányok melassunk”

A magyar holgyek számára gyűjtötte: Wajdits József.

„Kebel hangok.”

Uj évi. növ. és születésnapj felköszöntősek. Irtá HOEFMANN MÓR.

„Rajta tiuk vigadjanak!”

„Kebel hangok.”

„Rajta tiuk vigadjanak!”

„Rajta párok, táncoljanak!”

„Hadtárszolgálat”

„Rajta tiuk, vigadjanak!”

„Rajta párok, táncoljanak!”

„Hadtárszolgálat”

„Rajta tiuk, vigadjanak!”

„Hadtárszolgálat”

„Rajta tiuk, vigadjanak!”

„Hadtárszolgálat”

„Rajta tiuk, vigadjanak!”

„Hadtárszolgálat”

„Rajta tiuk, vigadjanak!”

„Hadtárszolgálat”

OLL A. SEIDLITS-PORA.

1. porok rendelkezni a legújabb eszközökkel...

SOS PALINKA és SO.

1. palack A. használati utasítással 80 kr.

NORSCH-HAI MAL-TSIRINI AI

1. palack A. használati utasítással 80 kr.

Raktárak Nagy-Kantán: Balus J. győgyes. Lovák K. győgyes.

Belováról Lakovics O. győgyes. Csokányon Kádas H. győgyes.

Marosán J. győgyes. Székelyben Wincsek F. győgyes.

Ureusra Fr. győgyes.

Ohne Medlein

Brust- u. Lungen-

Ohne Medlein

Ohne Medlein

Ohne Medlein

LENORMAND,

híres orvosi tudós igazgató vésztárlója

Postal megrendések azonnal teljesítettek.

Erste öffentliche höhere Handels-Lehranstalt

IN WIEN, PRATERSTRASSE NR. 32. CARL PORGES, Direktor.

Die Vorträge beginnen Anfangs Oktober, Einschreibungen finden vom 24. September an statt. - Programm dreh die Direktion. (893-4) Carl Porges, Direktor.

REGENMANTEL.

Königliche Dekoration oder Halbesamten und überaus schön...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

REGENMANTEL, ein neues, aussergewöhnlich schönes...

Die P. T. Theilnehmer der

Speculations-Consortien

A 1 und B 2.

werden höflichst ersucht, den nach einer

6 WÖCHENTLICHEN WIRKSAMKEIT

entfallenden Nutzen, gefälligst in unserem Bureau in Empfang zu nehmen.

A 1, erhält per Antheil von fl. 100. — Fl. 21.50

B 2, „ „ „ „ „ „ fl. 100. — „ 30.

Gross-Kanizsa, 20. October 1872.

FILIALE DER OEDENBURGER ESCOMPTE-BANK.

Virág-, gyümölcsfák- és kertnövények OLCSÓ ELADÁSA.

Hirtelen halál-eset miatt alálirt kertészönél a jó hírből álló polni üvegházból és kertből gyümölcsfa-csemeték 8—10,000 drb.

diszák, nem különben mindennemű üvegházi növények, gyönyörű kamellák jutányos áron eladtnak. Ugyanott virág-csokrok olcsón és díszesen készíttetnek.

Léveii megrendelések Palinfan u. p. Nagy-Kanizsa

(118-2)

OSERMAK ELISABETH,
özvegy kertészönél.

Schutz v. Kälte ist und bleibt gute Winterkleidung.

Winter-Waaren

(928-1)

aus reiner Schafwolle, welche bekanntlich den Körper vor jeder schädlichen Witterung schützt, und daher zur Erhaltung der Gesundheit in der rauhen Herbst- und Winterzeit unbedingt nothwendig sind. Hochachtung aus dem besten englischen Schaffwoll-Fabrikat.

- 1 Paar für Herren kr. 50, 70, 90.
- 1 „ „ „ gefüttert kr. 70, 90, 1 120.
- 1 „ „ „ doppelt, feinst-lambowirt kr. 110, 120, 140.
- 1 „ „ Damen kr. 40, 60, 80.
- 1 „ „ „ fein gefüttert kr. 60, 80, 1 120.
- 1 „ „ „ doppelt, feinst-lambowirt kr. 80, 1 120.
- 1 „ „ Kinder für nach Oedenak kr. 30, 40, 50, gefüttert kr. 50, 60, 70.

Helde- und andere Shawls

- 1 Paar für Herren, schone Dama.
- 1 Stück für Herren kr. 70, 90, 1 120, 1 500.
- 1 „ „ „ dop. lange 1 150, 1 80.
- 1 „ „ „ Damen kr. 50, 60, 80, 1 1 120.
- 1 „ „ „ Kinder kr. 40, 60, 80.

Felle-Wärmer, beste Sorte.

- 1 Paar für Herren kr. 25, 30, 40, 50.
- 1 „ „ „ Damen kr. 25, 35, 45.
- 1 „ „ „ Kinder kr. 15, 25.

Gesundheit-Leichen aus reiner Baum- oder Schafwolle.

- Diese schützen im Winter, was jeder Erhaltung daher besonders zu empfehlen
- 1 Stück für Herren kr. 90, 1 120, 1 140.
 - 1 „ „ „ „ feinste Sorte 1 150, 2.
 - 1 „ „ „ Damen 1 150, 1 140.
 - 1 „ „ „ „ feinste Sorte 1 180, 2 50.
 - 1 „ „ „ Kinder kr. 70, 85, 1 1.
 - 1 „ „ „ „ feinste Sorte 1 120, 1 50.

Gesundheit-L. Porzellanen

- 1 Paar für Herren 1 1 150, 2.
- 1 „ „ „ „ feinste 1 150, 2 250.
- 1 „ „ „ „ 1 120, 1 80.

Gesundheits-Socken und Strümpfe

- aus reiner Schafwolle
- 1 Paar Herren-Socken kr. 50, 60, 60, 60.
 - 1 „ „ „ hohle-Damen-Strümpf kr. 70, 90, 1 1.
 - 1 „ „ „ für Kinder kr. 25, 35, 45, 60.

Winter-Hemde aus reinem Schafwoll modern u. elegant, mit feiner mattert Beut.

- 1 Stück für Herren 1 150, 1 40.
- 1 „ „ „ mit sehr reich ausgehört Gilet-Hemd 1 150, 1 50.

- Damen- & Herren Schürze, sehr elegant.
- 1 Stück für Herren kr. 30, 35, 45, 60.
 - 1 „ „ „ Damen kr. 30, 40, 60.
 - 1 „ „ „ Kinder kr. 15, 20, 30.

Vorstehend offerirte Waaren sind einzig und allein in solcher Qualität zu haben bei
A. Friedmann, Wien, Praterstrasse 26.

Ein gross-Käufer erhalten Rabatt.

Jutányos, szép, és jó!!!

már régóta az én „Jelszavam“;



helyet daczára annak, hogy valamennyi papirgyár és a munkatárs 25% áramlást nyert, ezáltal is kivettek, és azért hátrányok árúmat a régi mészere jutányos árak mellett ajánlani: (850-14)

- 100 db látogató-jegy, 5 perex alatti előkértyv frt 50 kr.
 - 100 „ lovelpapír névvel vagy kezdőbetűkkel „ 50 kr.
 - 100 „ „ „ fekete nyomás „ 70 kr.
 - 100 „ „ „ borítottul szép papirtokban „ 1 — kr.
 - 100 „ „ „ írtetl levél névvel, fekete nyomás „ 30 kr.
- egy egész ruzma lovelpapír vásárlásával a név ingyen nyomatik rák.
- Czímek, előjegyzési és csekedési jegyek, társzerzők és áruszármak legújabb amerikai gyarmati honon legutányosabban készíttetnek.
- Irodai és csekedési 100 perex alatti előkértyv, darabja 50, 80 kr. 1 frt, a legnagyobbak és legstabbok 3 frt,
- urak és hölgyekre nézve, különösen utazások alkalmával igen czél szerűek.
- Papir-gallér és kézfodorokk tucatszja 30, 35 kr;
- uti-, varró- és írószükségletek, utitáskák, könyvtárazsák zárall és zár nélküli darabja 80 król egészen 10—15 ftig; továbbá: urak, hölgyek és gyermekek részére való ajándékoknak igen alkalmas különféle jutányos és szép árucikkok.
- Különösen ajánlom a divatos kesztes névcsomók és címkék, melyek nyomógépekkel leveleken és borítottokon arany- és egyéb színekben legfinomabban és legnyomógépekkel készíttetnek, nem különben a még mindig igen ritka francia rózsó leveleket, névcsomót: Neptun, Sittouette, Egyipton, Marique, Diabolique, Junon, Atout, Bóbe, Camé sat. igen jutányos áron.

KANITZ C.,

papir gyártmány és díszaru kereskedése, névcsomó- és pecsétjegy-gyára Pesten 8 Deáktelez 8. — Ez volt 1800. I. júl. fogva: Dorpaty-tételez, 12. sz. Irárebül megírások teljes megelégedésre és alávált mellett azonnal teljesíttetnek.

Zala-Somogyi Közlöny

(a „zalamogyei gazdasági egyesület“ és a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“ hivatalos értesítője.)

Hetenként kétszer, vasárnap- s esütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4 „
 negyed évre . . . 2 „
 Egy szám 10 kr.
 Hirdetéseket jutányosan.
 NYILTERBEN
 soronkint 10 kr-ért vé-
 tetnek fel.

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz, —
 anyagi részét illető
 közlemények pedig a
 kiadóhoz bérmentve in-
 tézendők:
 NAGY-KANIZSA
 Wtársulatához.

M e g h í v á s.

Zalamogye főispánja Hertelendy Kál-
 mán ur ö méltósága által folyó hó 19-én
 vett levelében arról értesítettem, miszerint
 főispán ur ö méltósága, folyó évi novem-
 ber 3-án, délutáni 4 órakor fog a megye
 székhelyére, Zala-Egerszegre megérkezni, s
 november 4-én reggeli 9^{1/2} órakor tartandó
 isteni tisztelet után, a törvényhatóság
 egyetemét képviselő megyei bizottmányok
 közgyűlésében a főispáni esküt letenni és
 elnöki székét elfoglalni fogja.

Miután erről a t. megyei bizottmányi
 tag urakat ezennel tisztelettel értesítem,
 egyetemesnek látom, hogy fő-
 ispán ur ö méltóságának fogadtatása iránt
 teendő intézkedés végett folyó október hó
 28-án d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen
 rendkívüli közgyűlés tartassék, mely
 rendkívüli közgyűlésre a megyei bizott-
 mányi tag urakat tisztelettel meghívom.

Zala-Egerszegen, 1872. okt. 21-én.

CSUTOR IMRE m. k.,
 alispán.

Mi tenyész-irányt kövessen jövőre a kisebb juhtenyésztő?

Mult év april havában a nm. m. kir.
 földművelési ministerium, kegyes engedelmé
 folytán, több jeles dunántúli kisebb s nagyobb
 juhtenyésztést látogattam meg, s az erre
 vonatkozó jelentésemet fentisztelet ministe-
 riumnak be is mutattam, azon alázatos hoz-
 zátevessel, hogy mihelyt körülményeim meg-
 engedik, bátor leendek: egy — a kisebb
 juhtenyésztők jövőre tenyész-irányára vo-
 natkozó emlékiratot felterjeszteni; melyet
 követve, szerény véleményem szerint, kisebb
 juhtenyésztőinknek ismét megnyílnék az út,
 a melyen haladva, talán kevesebb költség-
 gel, mint most, mégis kielégítő módon meg-

találnák számításuk eredményét; a nemzeti
 vagyont pedig nem érné egy újabb és szor-
 morító anyagi csapás, melyet más uton —
 valljuk meg, a kellő tőke és gazdasági szak-
 képzettség hiánya miatt mással pótolni ké-
 pesek nem lennénk!

A juhtenyésztés kérdése jelen időben
 feszült figyelemben tartja mind a nagy, ugy,
 a kis birtokosokat; Németországban pedig
 a háboru kitörése előtt egyik röpirat a más-
 sikat érte, behatólag ezen tárggyal bővel-
 ben foglalkozva, és méltán, miután a viszo-
 nyok által keletkezett változások már is
 szomorú jeleit mutatják azon rázkódásoknak,
 melyeknek roppant mérvbeni bekövetkezé-
 sét aggodva látja kikerülhetlenné a kisebb
 juhtenyésztő.

A baj, mely ugyan régen nem új már
 — és csakis a több mint husz éven át any-
 nyira változó európai constellatiók által ja-
 vult meg egy-két esztendőben a gyapju
 árára nézve;*) — mégis egészen készület-
 len találta kisebb juhtenyésztőinket, mit az
 annyiszor már beállott válság mutatott, s
 mely elől mindig olyformán gondolnak egy-
 szerűen menekülni gazdáink, hogy a juhte-
 nyésztéssel felhagyjanak, (a mit említett
 utamban is tapasztaltam) a nélkül, hogy jól
 megfontolták volna, mivel fogják e haszon-
 árat pótolni; — pedig minden lépés, mely
 a már a nélkül is nagy mértékben megfo-
 gyott gazdasági állataink számát csökken-
 tené, csak újabb, de már nem lépés, hanem
 rohanás lenne azon örvény felé, melyből
 aztán menekülnünk vajmi nehéz leendene,
 annyival is inkább, minthogy épen hazai
 állattenyésztésünk lehető emelése azon té-
 nyező, melyet jövő gazdaszatunk szilárdan
 álló és nem oly könnyen megtámadható
 alapjául kell tekinteni minden gazdának.

A mint szerény emlékiratomból kitű-
 nik, csakis a kisebb juhtenyésztők tenyész-
 irányát tűztem ki feladatomból; miért?
 mert nagyobb birtokosaink csaknem kizáró-
 lag a középfinomnál finomabb, de számos

Est tapasztaljuk most is, de meddig fog tar-
 tani? E. K.

esetben a magas finom gyapjas meronikat
 tenyésztik, ezen juhok gyapju-ára, habár
 évek óta nagy árhullámzásokat szenvedett
 is, s a régebbi magas árak talán minden-
 korra elmaradnak, miud a mellett képesek
 lesznek korunkban az értelem vezetése mel-
 lett már oly nagy vivmányokat mulótható
 állattenyésztés szabályai szerint egy — a
 kor követelményeinek megfelelő finom juhot
 előállítani, mely sem kizárólag electoral,
 sem kizárólag negretti ne legyen, hanem a
 lehetőségig e két fajta sajátosságai és tulaj-
 donai közép arányát egymagában képvisel-
 je, azaz, a magas finomságu és kiegyenlített
 gyapjut a lehető legnagyobb gyapjuterme-
 léssel, s a lehető legkönnyebb tartással, egy
 a célnak nem ártó, arányos nagyságu test-
 alkatban összpontosítsa. Meg kell itt jegyez-
 nem, hogy a szélsőségekig mennünk nem
 szabad, mert ha a szerfölött nagy testalkat-
 tal a gyapju rendkívüli finomságát akarnók
 összekötni, ezen eljárásunk, a mit már szá-
 mos példák mutatnak és mutatnak, nagyon
 is megboszulná magát.

Elmondottak szerint tehát a magas
 finom gyapjut természet, különösen nagyobb
 birtokosainkra nézve ama kérdés: Mily juh-
 fajtát tenyészszenek? — szerintem a mult
 évi „Gazdasági Lapok“ febr. havi 6-ik szá-
 mában Czilehert R. ur által meg vannak
 oldva.

De másként áll a dolog azokkal, kik a
 középfinom gyapjas juhot tenyésztik, és ezek
 számszerinti nagy részét kisebb birtokosa-
 ink képezik, ezek, ha a körülmények meg
 nem változnak, méltán aggodalommal néz-
 hetnek elébe a jövőnek, minthogy, ha a kö-
 zépfinom gyapju ára hanyatlását, és az erre
 befolyó okokat tekintik, első pillanatra át-
 láthatják, hogy a körülmények épen alig
 fognak változni, — ezen szomorú állapot
 nem csak pillanatra fog uralgni a helyzetet,
 hanem, ha annak idején erélyesen ellene
 nem állunk, és a gyakran hallható üres és
 meggondolatlan szólás-módok, melyenek a
 juhtenyésztéssel fel kell hagyni, a juhok
 helyett szarvasmarhát tenyészteni, vagy

hogy a gyapjunak jobb mosást kell adnunk;
 ezek mondom, mind olyan szólásmódok,
 melylyel a bajt el nem kerüjük, sőt tovább
 odázunk, mi még inkább meg fog bennün-
 ket fosztani a jövő reményétől, ezt pedig
 tennünk nem szabad, mert ez képezte még
 csak pár évvel is a kisebb tenyésztő biztos
 jövedelmi forrását.

Mielőtt tehát kifejtendő nézeteimet
 előadnám, s azon módra utalnék, mely biz-
 tosan visszaadandó kisebb juhtenyésztőink-
 nek azon jövedelmi forrásokat, melyek
 jelenlegi viszonyok, és az eddig követett
 tenyészirány mellett inkább emésztik, mint
 növelik a kisebb birtokos vagyont, bátor
 leendek azon okokat előhozni, melyek e vál-
 ságot okozták, hogy a tények mikénti állá-
 sát kellőleg felvilágosíthassam.

A gyapju árak hallatlan árcsökkenését
 egy rész az oly nagy mérvű, és évről-évre
 emelkedő tengerentúli gyapjutermeletés, de
 másrészt Észak-Amerikának azon téves
 eljárása okozta, hogy a nyers anyagokat és
 így a gyapjut is magas vámtarifával terhelé.

Az első okra vonatkozólag szabadjon
 az 1867 ik évi párisi vilákiállításban:
 „Bericht über die Wollproduction der Erde“
 közzé tett kimutatást idéznem; ebből vilá-
 gosan fogjuk látni nem csak a tengerentúli,
 de az európai Orosz- és Törökországban ez
 időben természet nagyszerű gyapjumeny-
 nyiséget, melyben középfinom gyapjuterme-
 letésünk egy újabb versenytársra talált.

Termeszt pedig gyapjut évenként:
 Nagybritannia és Irhon 260.000,000 fntot
 Franciaország . . . 126.000,000 „
 Németország, Németal-
 föld és Belgium . . 198.000,000 „
 Spanyolország . . . 62.000,000 „
 Olaszország 40.000,000 „
 Portugal 17.000,000 „
 Schweiz 2.000,000 „
 Görögország 8.000,000 „
 Európai Törökország . 43.000,000 „
 Európai Oroszország . 125.000,000 „

TARCZA.

A tanító és neje.

(Monda.)

Sok idővel ezelőtt élt egy tanító, szeré-
 nyen felújában. Szabad idejét, melyet tanítói
 hivatala engedett, rendszeren a csillagászat,
 vegy- s növénytan tanulmányozásával tölté,
 s e miatt tudománya felől hegy- s völgyön
 túl sokat beszélték, sőt akadtak olyanok is, kik
 őt esodasembernek tarták.

Zöldhegyi János, (mert így nevezték őt)
 különféle növények-, gyökök- és ásványokból
 oly gyógyszereket és ily kivonatokat készített,
 melyek neki a népajkán a csodadoctori elneve-
 zést eredményezték. Nincs mit csodálkoznunk
 azon, ha eme mellékfoglalkozása több hasznot
 hozott a konyhára, mint a tulajdonképeni hiva-
 tási pályája. Ki őt ismerté, helyzetét teljesen
 kielégítőnek tartá, sőt némelyek irigylondónak
 is. S mégis volt egy sebo e derék tanfőúrának,
 mely vértett s keserű órákat szerzett neki. Ez
 úrnő, életpoharában Ágnes volt, a tanító ne-
 je. A mi a rend- és tisztaságot illeti, orro nézve
 még az irigység sem szólhatott Ágnes ellen,
 hanem a folytonos pörölésre kész nyelvé, mint
 egy fölény gyakorolására bátorítá őt férje felett
 — kinek az alaptalan gyanúsítások és a tulzott
 féltékenység már óntehorró váltak. Ágnes
 többbeivel (előbb) idősb vala férjénél, élté virá-
 gában a boldogult plebánusnál szobaleány volt,
 s mint ilyen, a plebánus befolyást saját hasz-
 nára fordítá akkor, midőn szeméit a tanítóállo-

más jólőtre veté. Zöldhegyi neje lón. Ha Zöld-
 hegyit a természet valódi phlegmaticus kedély-
 lyel nem áldja meg, ugy az örökös pörlekedés-
 nek vége-hossza nem lett volna, így azonban
 a családi forgatok egy újabbkori Jóbba talá-
 va, hatás nélkül megemmisültek. Ily családi
 háborgások után rendszeren növényteni kirándu-
 lásai nyújtának némi nyihülést.

Egy kedves májusi reggelen, midőn a nő
 több órányira lakó rokonait meglátandó, hősünek
 felhasználva az alkalmat, kedvenc kirándulá-
 sra ment. Szabadba érve, mindon körülötte
 ünnepies színt öltött, mintegy gyönyörködte-
 tésre hívá fel szeméit, midőn egyszerre ragyogón
 fénylő, smaragdszínű kigyó emelötte fel
 fejét. Ama szándékban, hogy vassal bevont
 kirándulási botjával a kigyót egy és minden-
 mindenkorra ártalmatlanná teszi, egy szivszag-
 gató kiáltás által megakadályoztatott.

— Irgalom! — kiálta a kigyó. — Irga-
 lom!

— Nem akarok ártani neked, drágalátos
 teremtetés, de enyémmé kell lenned — mondá a
 tanító.

— Ha ünneppélyesen megesküszöl, hogy
 nem bántasz, készséggel akarok alá bocsátom
 magamat.

— Esküszöm erre.

Jánosunk, kinek borzadását és kíváncsi-
 ságát a megnyerhetés lékezé, felemelé a ki-
 tünő példányt a földről és a válláról lecsüngő
 tartósan készült rétnövény-szekrénybe ho-
 lyozó.

— Nem mindennapi felfedezés — mondá
 a tanító önmegelégtülten — csak hogy egy bo-
 szelgető kigyó mégis kisod furcsa.

E csomó megoldója bizonyára varázs lesz.

Nem érdeklé őt tovább a rengotog erdő
 vadona, lábai mintegy vesztve az óvatos figyel-
 mességet határozottan hazafelé tartott.

— No te furcsa teremtetés — mondá János
 dolgozó szobájába érve, s egy magas, széles
 üvegedényt elővéve — itt legyen ezután helyed,
 különféle növény-kről és rovarokról, szóval:
 eledeledről gondoskodom.

— Nincs okod engem oly aggodva féltetni,
 mert nincs szándékom téled megszökni, csak
 durván ne bánj velem.

— Nem, ne legyen neked nálam bántal-
 mad, de mond csak valódi kigyó vagy-e —
 avagy — — — ?

— Gyanítod.

— Varázsműködése van jelen?

— Ugy van!

— Mindjárt gondoltam, mert egy beszél-
 gető kigyóra még soha sem akadtam.

— Igen, én varázshatalom alatt állok;
 nagybátyám, kinek neje valódi varázsnő, ho-
 zott ez állapotba, mert atyám ju adalmait
 szomjazá. En hercegnő vagyok.

— Hercegnő!? — ismétlé bámulattal
 Zöldhegyi.

— Szegény hercegnő!

— Atyám várából a völgybe szálltam le,
 hogy a tiszta esermoly hűsítő habjaiban magam
 gyönyörködhessem. Nem hallgatta anyám övő
 szavaira, levotközvé, a vizbeleptem. Ekkor
 nagybátyám jött és gyalázatos varázs szavait
 felottem olmondá és őü kigyóvá változtam.
 Helyzetem borzasztó vala, szokatlan új mezem,
 undok alakom s a különféle ragadozó madarak-
 tól félelem kétségbeejte. Ekkor jövel te, s ime
 oldalad mellett, oltalmad alatt állok. Meddig
 kell ez undok alakban lennem s meddig e va-

rázshatalmát viselnem akad-e valaki, ki embo-
 ri alakomat visszaadja — nem tudom.

— Szegény hercegnő! — mondá Zöld-
 hegyi — hanem most jut eszembe, hogy birto-
 kában vagyok egy szerzetes kéz által irt má-
 nok, mely varázskötést és oldást tartalmaz
 magában.

Alig mondá ki e szavakat, már is a tölgyfa-
 szekrény előtt termott, melyből egy sertésbőrbe
 kötött, poros, ivrtú könyvet vón elő. A botük
 jolei alig valának felismerhetők alakjuk rendki-
 vüliségnél fogva, majd ismét a szöveg megsza-
 kadt és képmagyarázat folytatá azt.

Hosszabb idő s oda lapozás után végro
 felfedezett egy vényt, mely elvarázsoltt lények-
 nek előbbi alakjuk visszaváltoztatásáról szólt.
 Elmondván az előirt szavakat s közben a jegye-
 ket is, kezét szontelt vízbe márá s keresztt
 alakban érinti a nyugtalanul mozgó kigyót.

Egy néhány percz lefolyása után egy,
 dördüléshöz hasonló hang hallatszott és az állat
 mindinkább vastagodék, míg a kigyó mez
 elropedtt és a tanító előtt egy gyönyörű leány
 állott.

— Oh! gyönyörűséges hercegnőm! —
 kiálta a tanító, mintegy még álomból ébredve.

— Örlög és pokol! Jézus, Mária és min-
 don szentek! — rikítá egy női hang, mire
 Ágnes kezeit felett összcsoapsva, a szobába
 rohant.

— Atok reád, te házasságtörő, te sommire
 kellő, mert —

— Engedj Ágnes.

— Semmi! Atok, atok reád és —

— De kedves nőm ne bántsd, hisz her-
 zegnő!

— Micsoda! hercegnő?!

Svéd & Norvégország	11,000,000 futó
Dánorság	2,800,000
Yugoszláv államok	100,000,000
Canada	12,000,000
Éjszak-Mexikó	500,000
Eszak-Afrika	50,000,000
Ázsia-Törökország	100,000,000
Ázsiai Örország	60,000,000
Persia	50,000,000
Ázsianak többi részei	260,000,000
Australia	120,000,000
Jórénység foka	20,000,000
Dél America	100,000,000

Összesen: 1777,300,000 futó
Ezen kimutatásban, amint látjuk, Magyarország gyapjú termelése nincsen feljegyezve, de a legutóbbi statisztikai kimutatásokat tekintjük, melyekből ismét Horvát-, Törzorság- és Orvidék híányzik, Magyar- és Erdélyország jubillumiánvára összesen 13,760,700 darabot tesz, s ha ezen jubillumiánv gyapjúnyerése állagát egyre-másra 27, futóval vesszük, hazánk gyapjútermelése éventénk 341,701,750 futó tesz, tegyük most ezen összeget a már említett fűszeghez 1777,300,000 futóhoz 34,401,750 futóval,

tesz összesen: 1811,701,700 futó; Ezen gyapjúszegéből esik Európára 919,201,750 futó. A tengerentúli világérekre: 887,500,000 futó.

Ha jelen számmal az is ki lenne egyuttal mutatva, hogy ezen mennyiségben a finomsági fokozatok, mely arányban vannak képviselve, könnyebben bírának ma gúnknak calculust készíteni, de így csak azt látjuk, mennyi a világ összes gyapjútermelése s ebből mennyi esik Európára s főkép hazánkra.

ENGELBERECH KÁROLY
Fülszámok kötet.

Tisztelegés Zalamegye főispánjánál.

Folyó hó 20-án Lelesze-Tomajon Hercelely Kálmán szerzett főispánunknak, meggyünk különböző vidékeire, többnyire a járókai és egyes hivatalok részéről fonyes és nagy számú tagokból képviselt küldöttség tiszteleg. Deacérán, hogy a tisztelegés inkább magad jelölt volt, még is oly méretű lett, hogy meg kell ösményeznem förtelményes helyen, ama napot jelentőségesebb napjé emeltem, mely meggyi öfönök irrendete morgalmi közöl mindenki életé emelkedni.

Nevezett nap délelőtti órák sorban tiszteleg főispánunknál Tapolcra város, aztán a vacsi utasít, közzé Köszthely, Lelesze-Tomaj lakosság, legutóbbá uramat a legutóbbab zárt Zala-Egerez város, meggyünk ité is csak tiszteleg, melyen a képviselőseg, a cskertornai kir. törvényesek küldöttsége és mindközé, kik a távolagó mint a déli vámpályavonalon utazva, az a lapok 24. számban jelzett mód szerint, reggel 9 órakor Köszthelyen sorakoztak.

— Félre! — mondá a tanító — én öt oltalmában vettem, hogy öt minden veszedély elűzője legyek.
— Sammire kell!
— Mi a hárszár egy mással vállalkozni, a hercegnő a keletvő alkalmat felhasználni, megvárakozni.
— Hol az a léány? — kérdé dörög hangon Agnes.
— Itt kell neki lenni, mert ígérté, hogy nem szokik meg.
— Szörnyűség! — dühöngött Agnes.
— Engedd legalább felvilágosítást adni, hisz ő árthatlan.
— A idénkint megújult párbélekedés megakadályozásá Jánosnak az egész kaland elbeszélést.

— Hogyha valóban a ragyogó meg szolgái a kizsármányok állásfokát, kiáltá Agnes, a kizsármoy öblébi méretű vállára vetve — úgy nem bánám, ha én azonnal így kigyógyvá változom.
Ekkor ismét hallatszik a dörögéshez hasonló moraj. A kigyómor lassankint Agnes körül terjedeked és Agnes mindinkább vékonyabbul áll. Nehány perc múlva már kigyóként kiugrott a szobából. Zöldhugy megkapja a nő ruháiban közölni kigyó és azt már az öblébi cserébe elővett kigyóval tövé. Természetesen az (előbbi) áblóki kigyóvalt egyszerűen elzárta.
Jánosnak részint a nagy párkésdésből megérte, részint a nagy meglepetés által kigyóval, a hozzá közel álló részre: Ahlyra került.

— Ez volt szerencséd — súgott egy esztelenül, miután a hercegnő árko ki fejté.
— Félre jött az illé, midőn az utóbbi német, Köszthelyről díszes korában részint magam, részint a gr. Pottetier-fő urasági fogatokba megindult a kinyírt görüldélen, felvágva végig a föld kövezett aszfalt országútán, fél tíreknélkötör érkezett. Lelesze-Tomajra, ahol a urakbirtok, az érvekező ideig a fűszeg-üzletet feladta terembe vonult, hol a jelenlévők, de különösen Zala-Egerez nevűben fősopán urát is. Skubliás László érzékenyen üdvözölté, mire ő mulétszóga rövid, de tartalmas beszélésen vállalkozt; a meggyi földművelés egyáltalán nevűben Skubliás Lászlóval, melinkint tiszteleg hozzá néhány szövelyes szót, mint fűszegpárház s egyeztetésen a nevezett ügylet alapítására és elindítására, honmatalatán ezáltal a gazdasági egyallót tikkarták is. Ezek után illé Skubliás László mutatta be a jelenlévőket egyenkint, melynek végetvételé fősopán ura a jelenlévőkkel kedélyes beszélgetésre ezakodott, míg nem az egész társaság ebbőlöz lettittart.

— Az ebből beszéltem kedélyességben folyt le a jelenlévőkkel csevegés, melynek hangulatát a következők jellemzik.
— Kankarom felhangzott az első társulat illé. Skubliás László ajkairól, dírvény fősopán urát, mint Zala-Egerez város asztallított, mint a meggyének egyik köznevezetében illé szövelyes birtokát, mint 48-iki szabadságörzést, mint a gazdasági egyallót tikkarták, mint országgyűlési képviselőt a mint fősopán.
— Az önditőseg az alkalmatossá királyra mondatott első tiszteleg, közhely a királyra nézve. Novecz József tanár pedig a nagy-köznevezet tiszteleg tiszteleg hangulatot fel a fősopán. Mondattak még tiszteleg meggyünk nagy asztallítotté, Deák Ferenczre, Tóth Vilmos helygymnázium urára, fősopán ur jelenlévő nyámszó, illé Skubliás László pedig a fősopán ur leányait, Hercelelyi László és Irén urakkal dírvény sikeres felkötözötében, melyet a mint emlekeztető a birtok, majd számmalok körölet fogtak.
— Így ért vége a tisztelegés, a mi, a kik a fősopán ur lekötelező szövelyes mulórának, minden mellékesek, minden utógodatlat nélkül leperlezen szövelyes foglaltságok ünneplés hazakereszt a kitölté tulajdoni nyilvánlássalnak ezáltal is tanúi voltak; azon ismeretű öhajtsálok zárjuk be tudósítáinkat: midőn az ég minden meggyöké olyan jeles tiszteleg, szabadság, szövelyeslelem hasznát fősopán, mint Hercelelyi Kálmán!

Hádesony, októ. 17. 1872.

Szövelyeslelem alkalmak egy szövelyes párbélekedés voltam tanúsja, mi annál inkább tudomásra hozni jónak látok, mert az egy új fonyar vállalatnak nagyon is hasznosnak bizonyult.
— Hallat-e kend, hogy most a szövelyes és a zala urak egy gárdihoz építettek, mely mindjárt, mekkor először met, elpatant, mert a ki építi, befokarták, a háját pedig elvontatták Szövelyre.
— Nem csak azt hallottam, hanem azt is, hogy már a nyáron, a mi arató részeket is annak keltett volna meg huzni; illé szövelyeslelem volt volna illé, ha arra vársz, pedig úgy hittekkél volt birtokod, hogy szövelyesben elején megy a háját. E közlen értem közlök, és az egyik mindjárt hozzám intézi a kérdést, mit

— Az ebből beszéltem kedélyességben folyt le a jelenlévőkkel csevegés, melynek hangulatát a következők jellemzik.
— Kankarom felhangzott az első társulat illé. Skubliás László ajkairól, dírvény fősopán urát, mint Zala-Egerez város asztallított, mint a meggyének egyik köznevezetében illé szövelyes birtokát, mint 48-iki szabadságörzést, mint a gazdasági egyallót tikkarták, mint országgyűlési képviselőt a mint fősopán.
— Az önditőseg az alkalmatossá királyra mondatott első tiszteleg, közhely a királyra nézve. Novecz József tanár pedig a nagy-köznevezet tiszteleg tiszteleg hangulatot fel a fősopán. Mondattak még tiszteleg meggyünk nagy asztallítotté, Deák Ferenczre, Tóth Vilmos helygymnázium urára, fősopán ur jelenlévő nyámszó, illé Skubliás László pedig a fősopán ur leányait, Hercelelyi László és Irén urakkal dírvény sikeres felkötözötében, melyet a mint emlekeztető a birtok, majd számmalok körölet fogtak.
— Így ért vége a tisztelegés, a mi, a kik a fősopán ur lekötelező szövelyes mulórának, minden mellékesek, minden utógodatlat nélkül leperlezen szövelyes foglaltságok ünneplés hazakereszt a kitölté tulajdoni nyilvánlássalnak ezáltal is tanúi voltak; azon ismeretű öhajtsálok zárjuk be tudósítáinkat: midőn az ég minden meggyöké olyan jeles tiszteleg, szabadság, szövelyeslelem hasznát fősopán, mint Hercelelyi Kálmán!

— Félre! — mondá a tanító — én öt oltalmában vettem, hogy öt minden veszedély elűzője legyek.
— Sammire kell!
— Mi a hárszár egy mással vállalkozni, a hercegnő a keletvő alkalmat felhasználni, megvárakozni.
— Hol az a léány? — kérdé dörög hangon Agnes.
— Itt kell neki lenni, mert ígérté, hogy nem szokik meg.
— Szörnyűség! — dühöngött Agnes.
— Engedd legalább felvilágosítást adni, hisz ő árthatlan.
— A idénkint megújult párbélekedés megakadályozásá Jánosnak az egész kaland elbeszélést.

— Hogyha valóban a ragyogó meg szolgái a kizsármányok állásfokát, kiáltá Agnes, a kizsármoy öblébi méretű vállára vetve — úgy nem bánám, ha én azonnal így kigyógyvá változom.
Ekkor ismét hallatszik a dörögéshez hasonló moraj. A kigyómor lassankint Agnes körül terjedeked és Agnes mindinkább vékonyabbul áll. Nehány perc múlva már kigyóként kiugrott a szobából. Zöldhugy megkapja a nő ruháiban közölni kigyó és azt már az öblébi cserébe elővett kigyóval tövé. Természetesen az (előbbi) áblóki kigyóvalt egyszerűen elzárta.
Jánosnak részint a nagy párkésdésből megérte, részint a nagy meglepetés által kigyóval, a hozzá közel álló részre: Ahlyra került.

— Ez volt szerencséd — súgott egy esztelenül, miután a hercegnő árko ki fejté.
— Félre jött az illé, midőn az utóbbi német, Köszthelyről díszes korában részint magam, részint a gr. Pottetier-fő urasági fogatokba megindult a kinyírt görüldélen, felvágva végig a föld kövezett aszfalt országútán, fél tíreknélkötör érkezett. Lelesze-Tomajra, ahol a urakbirtok, az érvekező ideig a fűszeg-üzletet feladta terembe vonult, hol a jelenlévők, de különösen Zala-Egerez nevűben fősopán urát is. Skubliás László érzékenyen üdvözölté, mire ő mulétszóga rövid, de tartalmas beszélésen vállalkozt; a meggyi földművelés egyáltalán nevűben Skubliás Lászlóval, melinkint tiszteleg hozzá néhány szövelyes szót, mint fűszegpárház s egyeztetésen a nevezett ügylet alapítására és elindítására, honmatalatán ezáltal a gazdasági egyallót tikkarták is. Ezek után illé Skubliás László mutatta be a jelenlévőket egyenkint, melynek végetvételé fősopán ura a jelenlévőkkel kedélyes beszélgetésre ezakodott, míg nem az egész társaság ebbőlöz lettittart.

— Az ebből beszéltem kedélyességben folyt le a jelenlévőkkel csevegés, melynek hangulatát a következők jellemzik.
— Kankarom felhangzott az első társulat illé. Skubliás László ajkairól, dírvény fősopán urát, mint Zala-Egerez város asztallított, mint a meggyének egyik köznevezetében illé szövelyes birtokát, mint 48-iki szabadságörzést, mint a gazdasági egyallót tikkarták, mint országgyűlési képviselőt a mint fősopán.
— Az önditőseg az alkalmatossá királyra mondatott első tiszteleg, közhely a királyra nézve. Novecz József tanár pedig a nagy-köznevezet tiszteleg tiszteleg hangulatot fel a fősopán. Mondattak még tiszteleg meggyünk nagy asztallítotté, Deák Ferenczre, Tóth Vilmos helygymnázium urára, fősopán ur jelenlévő nyámszó, illé Skubliás László pedig a fősopán ur leányait, Hercelelyi László és Irén urakkal dírvény sikeres felkötözötében, melyet a mint emlekeztető a birtok, majd számmalok körölet fogtak.
— Így ért vége a tisztelegés, a mi, a kik a fősopán ur lekötelező szövelyes mulórának, minden mellékesek, minden utógodatlat nélkül leperlezen szövelyes foglaltságok ünneplés hazakereszt a kitölté tulajdoni nyilvánlássalnak ezáltal is tanúi voltak; azon ismeretű öhajtsálok zárjuk be tudósítáinkat: midőn az ég minden meggyöké olyan jeles tiszteleg, szabadság, szövelyeslelem hasznát fősopán, mint Hercelelyi Kálmán!

János csak annyit, mint mond, vagy meg kevesebbet, pedig már nekem is fekszik a vállalatban pénzem.
— Imént többet egy magyar vállalat, mely a kezdetben is meglehetősen nagy. S mi okán, az első kiemelt kormányzati hangyagsága vagy tapasztalatlanok, és úgynevezett szem akorom rajtuk fogok, hogy erélyességük hiánya a fő ok, az bizonyos.

A szerződés szerint július 20-áig tartozott volna a vállalkozó a háját átadni; a társaság pedig részletekben az árát, ha jól tudom, december végéig feltevé. az első nem történt meg, a mint a tervezeteket, lezartá mint most meg a mással; még pedig a szerződés értelmén szerint nem szabad volt megtörténni, mert az átadéskor, ha jól tudom, a 3-ik részlet lett volna a lefelteendő.
Magam is olvastam egy meglehetősen nagy hirdetőnyomat, melyben Nagy Pál igazgató ur tudtán a közönséggel, hogy a háját szeptember elején megindult és Fülöp, Huglár és Dolbeczén közté kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

Úgy halgatok, hogy a vállalkozó a birtokot megjelölték az igazgatóknak 1000 forinttal, a vállalkozó pedig az arató részeket a háját nem jutottak oda, hogy azelőtt tikkölökkel kell tisztasítónak tisztosítatni, a mit talán egy vagy két-évig meggyártunk de hogy azután mi következik, felesleges mondanom.
— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

— Iméntek én urami zsegi társulatokat, hol a tisztelegők az így iránti meggyöké 3000 forint tiszteleg díját fogadnak el, de egy 100,000 ltrós vállalkozás, mely a járja meg a 130,000 ltrós fizetés. Az iránti vállalkozás a háját kezdődött; de bizony híján vérték mint annak megjelölésénél mind az utólag. És most már kerlelem, nem kellett volna azt a kizsármoyt, a kit az igazgató ur felváltat, éreztetni, hogy a háját ezen vagy azon okokból nem járhat, ha semmit mást, ezt kötelességre tett volna meg tenni.

annak el, a részvényesek pedig egyenkint kivételük, hogy oia az alapszabályok értelmén szerinti meghívásának.
D. Z.

Cskertornya, okt. 16. 1872.

Cskertornya, okt. 15-én ünnepelt. Ott az államügyben részesebb fő tanács. polg. tanácsj. által nyitotta meg, a város ama napon öfönképpességével, mely teljes díszes volt, Cskertornya tanácsj. vezetésé derék férfiak. Az ünneplésnél, melynek mezejénél itt röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Az utóbb nevezett híftelésekre papja jó szerkesztést bizodalán a polg. iskolák pontosságát illetőleg; az új intézkedést az új röviden jelölték meg, az iskolázás iránti kivül részt vevő a város öfönképpességé nagyobb része a tiszteleg megjelenése tényleges és ímndelt bizonyítéka annak, mennyire szívón hozzájárul a város művelődésének kérdésként. A tanév megnyitása a kath. és ir. templomban ölmondott imálg vége vezeték.

Bis jetzt unübertroffen.



LEBERTRAN-OEL

von (1897-7)

Wilhelm Maager in Wien.

Von den ersten medicinischen Autoritäten geprüft, empfohlen und verordnet als des reinste, beste, natürlichste und anerkannt wirksamste Mittel gegen **Brust- u. Lungen-Leiden**, gegen Skropheln, Fiechten, Geschwüre, Hautausschläge, Drüsenkrankheiten, Schwächlichkeit u. s. w. ist die Flasche à fl. entweder in meiner Fabriks-Niederlage: **Wien, Bäckerstrasse Nr. 12**, oder in den renommirtesten Apotheken und Spezereihandlungen der Monarchie recht zu bekommen, so unter andern bei folgenden Firmen:

Grass-Kautsch: Jos. Böhm, Apotheker, A. Rosenfeld, Franz Rosenberg, Kaufleute; Warasdin: Dr. Alex. Haller, Ed. Ritter von Lössl, Apotheker; St. Georgen: A. C. Fibic, Apotheker; Zala-Eggeny: Franz Usov, Apotheker.

Adressen werden in deutscher Sprache erbeten.

A Liebig-féle Kumys kivonat,

mely a bécsi orvosi hatóságok által vizsgált és elismertett és a krakói orvosi kartól különösen ajánlott; az általános orvosi vélemények szerint minden eddig használt anyag között az első helyet foglalja el mellé betegségekben. Ugyan gyorsan gyógyítja a tüdővesztést (már előrehaladt állapotban is) a tüdő gümőkört (jókét: verköcsölést, légzésnehézséget, gyanús has és bronchialisneurózt, vérhányást, anémiazt, sorszárdást, légszomyszorítást). Egy üveg ára 1 fl. 4 üveget tartalmazó csomagot helyesen törvényi a szerződés is.

Kumys gyógyintézet

Bécs, Mariabillier-strasse 36.

Jegyzék: Ötv. mellékletek. Elk. eddig — orvosilag — minden látható eredmény nélkül gyógyítottak. Felhívjuk, miszerint a Liebig-féle kivonattal még egy utolsó kísérletet tegyenek. 1874—26, 17.

Schutz v. Kälte Ist und thleib gute Winterkleidung.

Winter-Waaren

(1928 1)

aus solcher Schaffstoffe, welche bekanntlich den Körper vor jeder eiskalten Witterung schützt, und daher an Erhaltung der Gesundheit in der kalten Herbst- und Winterzeit gütlichst notwendig sind. Hauptsache aus dem besten englischen Schaff.

- 1 Paar für Herren kr. 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 1, 200, 1, 400, 1, 800, 1, 1.200, 1, 1.600, 1, 2.000, 1, 2.400, 1, 2.800, 1, 3.200, 1, 3.600, 1, 4.000, 1, 4.400, 1, 4.800, 1, 5.200, 1, 5.600, 1, 6.000, 1, 6.400, 1, 6.800, 1, 7.200, 1, 7.600, 1, 8.000, 1, 8.400, 1, 8.800, 1, 9.200, 1, 9.600, 1, 10.000, 1, 10.400, 1, 10.800, 1, 11.200, 1, 11.600, 1, 12.000, 1, 12.400, 1, 12.800, 1, 13.200, 1, 13.600, 1, 14.000, 1, 14.400, 1, 14.800, 1, 15.200, 1, 15.600, 1, 16.000, 1, 16.400, 1, 16.800, 1, 17.200, 1, 17.600, 1, 18.000, 1, 18.400, 1, 18.800, 1, 19.200, 1, 19.600, 1, 20.000, 1, 20.400, 1, 20.800, 1, 21.200, 1, 21.600, 1, 22.000, 1, 22.400, 1, 22.800, 1, 23.200, 1, 23.600, 1, 24.000, 1, 24.400, 1, 24.800, 1, 25.200, 1, 25.600, 1, 26.000, 1, 26.400, 1, 26.800, 1, 27.200, 1, 27.600, 1, 28.000, 1, 28.400, 1, 28.800, 1, 29.200, 1, 29.600, 1, 30.000, 1, 30.400, 1, 30.800, 1, 31.200, 1, 31.600, 1, 32.000, 1, 32.400, 1, 32.800, 1, 33.200, 1, 33.600, 1, 34.000, 1, 34.400, 1, 34.800, 1, 35.200, 1, 35.600, 1, 36.000, 1, 36.400, 1, 36.800, 1, 37.200, 1, 37.600, 1, 38.000, 1, 38.400, 1, 38.800, 1, 39.200, 1, 39.600, 1, 40.000, 1, 40.400, 1, 40.800, 1, 41.200, 1, 41.600, 1, 42.000, 1, 42.400, 1, 42.800, 1, 43.200, 1, 43.600, 1, 44.000, 1, 44.400, 1, 44.800, 1, 45.200, 1, 45.600, 1, 46.000, 1, 46.400, 1, 46.800, 1, 47.200, 1, 47.600, 1, 48.000, 1, 48.400, 1, 48.800, 1, 49.200, 1, 49.600, 1, 50.000, 1, 50.400, 1, 50.800, 1, 51.200, 1, 51.600, 1, 52.000, 1, 52.400, 1, 52.800, 1, 53.200, 1, 53.600, 1, 54.000, 1, 54.400, 1, 54.800, 1, 55.200, 1, 55.600, 1, 56.000, 1, 56.400, 1, 56.800, 1, 57.200, 1, 57.600, 1, 58.000, 1, 58.400, 1, 58.800, 1, 59.200, 1, 59.600, 1, 60.000, 1, 60.400, 1, 60.800, 1, 61.200, 1, 61.600, 1, 62.000, 1, 62.400, 1, 62.800, 1, 63.200, 1, 63.600, 1, 64.000, 1, 64.400, 1, 64.800, 1, 65.200, 1, 65.600, 1, 66.000, 1, 66.400, 1, 66.800, 1, 67.200, 1, 67.600, 1, 68.000, 1, 68.400, 1, 68.800, 1, 69.200, 1, 69.600, 1, 70.000, 1, 70.400, 1, 70.800, 1, 71.200, 1, 71.600, 1, 72.000, 1, 72.400, 1, 72.800, 1, 73.200, 1, 73.600, 1, 74.000, 1, 74.400, 1, 74.800, 1, 75.200, 1, 75.600, 1, 76.000, 1, 76.400, 1, 76.800, 1, 77.200, 1, 77.600, 1, 78.000, 1, 78.400, 1, 78.800, 1, 79.200, 1, 79.600, 1, 80.000, 1, 80.400, 1, 80.800, 1, 81.200, 1, 81.600, 1, 82.000, 1, 82.400, 1, 82.800, 1, 83.200, 1, 83.600, 1, 84.000, 1, 84.400, 1, 84.800, 1, 85.200, 1, 85.600, 1, 86.000, 1, 86.400, 1, 86.800, 1, 87.200, 1, 87.600, 1, 88.000, 1, 88.400, 1, 88.800, 1, 89.200, 1, 89.600, 1, 90.000, 1, 90.400, 1, 90.800, 1, 91.200, 1, 91.600, 1, 92.000, 1, 92.400, 1, 92.800, 1, 93.200, 1, 93.600, 1, 94.000, 1, 94.400, 1, 94.800, 1, 95.200, 1, 95.600, 1, 96.000, 1, 96.400, 1, 96.800, 1, 97.200, 1, 97.600, 1, 98.000, 1, 98.400, 1, 98.800, 1, 99.200, 1, 99.600, 1, 100.000, 1, 100.400, 1, 100.800, 1, 101.200, 1, 101.600, 1, 102.000, 1, 102.400, 1, 102.800, 1, 103.200, 1, 103.600, 1, 104.000, 1, 104.400, 1, 104.800, 1, 105.200, 1, 105.600, 1, 106.000, 1, 106.400, 1, 106.800, 1, 107.200, 1, 107.600, 1, 108.000, 1, 108.400, 1, 108.800, 1, 109.200, 1, 109.600, 1, 110.000, 1, 110.400, 1, 110.800, 1, 111.200, 1, 111.600, 1, 112.000, 1, 112.400, 1, 112.800, 1, 113.200, 1, 113.600, 1, 114.000, 1, 114.400, 1, 114.800, 1, 115.200, 1, 115.600, 1, 116.000, 1, 116.400, 1, 116.800, 1, 117.200, 1, 117.600, 1, 118.000, 1, 118.400, 1, 118.800, 1, 119.200, 1, 119.600, 1, 120.000, 1, 120.400, 1, 120.800, 1, 121.200, 1, 121.600, 1, 122.000, 1, 122.400, 1, 122.800, 1, 123.200, 1, 123.600, 1, 124.000, 1, 124.400, 1, 124.800, 1, 125.200, 1, 125.600, 1, 126.000, 1, 126.400, 1, 126.800, 1, 127.200, 1, 127.600, 1, 128.000, 1, 128.400, 1, 128.800, 1, 129.200, 1, 129.600, 1, 130.000, 1, 130.400, 1, 130.800, 1, 131.200, 1, 131.600, 1, 132.000, 1, 132.400, 1, 132.800, 1, 133.200, 1, 133.600, 1, 134.000, 1, 134.400, 1, 134.800, 1, 135.200, 1, 135.600, 1, 136.000, 1, 136.400, 1, 136.800, 1, 137.200, 1, 137.600, 1, 138.000, 1, 138.400, 1, 138.800, 1, 139.200, 1, 139.600, 1, 140.000, 1, 140.400, 1, 140.800, 1, 141.200, 1, 141.600, 1, 142.000, 1, 142.400, 1, 142.800, 1, 143.200, 1, 143.600, 1, 144.000, 1, 144.400, 1, 144.800, 1, 145.200, 1, 145.600, 1, 146.000, 1, 146.400, 1, 146.800, 1, 147.200, 1, 147.600, 1, 148.000, 1, 148.400, 1, 148.800, 1, 149.200, 1, 149.600, 1, 150.000, 1, 150.400, 1, 150.800, 1, 151.200, 1, 151.600, 1, 152.000, 1, 152.400, 1, 152.800, 1, 153.200, 1, 153.600, 1, 154.000, 1, 154.400, 1, 154.800, 1, 155.200, 1, 155.600, 1, 156.000, 1, 156.400, 1, 156.800, 1, 157.200, 1, 157.600, 1, 158.000, 1, 158.400, 1, 158.800, 1, 159.200, 1, 159.600, 1, 160.000, 1, 160.400, 1, 160.800, 1, 161.200, 1, 161.600, 1, 162.000, 1, 162.400, 1, 162.800, 1, 163.200, 1, 163.600, 1, 164.000, 1, 164.400, 1, 164.800, 1, 165.200, 1, 165.600, 1, 166.000, 1, 166.400, 1, 166.800, 1, 167.200, 1, 167.600, 1, 168.000, 1, 168.400, 1, 168.800, 1, 169.200, 1, 169.600, 1, 170.000, 1, 170.400, 1, 170.800, 1, 171.200, 1, 171.600, 1, 172.000, 1, 172.400, 1, 172.800, 1, 173.200, 1, 173.600, 1, 174.000, 1, 174.400, 1, 174.800, 1, 175.200, 1, 175.600, 1, 176.000, 1, 176.400, 1, 176.800, 1, 177.200, 1, 177.600, 1, 178.000, 1, 178.400, 1, 178.800, 1, 179.200, 1, 179.600, 1, 180.000, 1, 180.400, 1, 180.800, 1, 181.200, 1, 181.600, 1, 182.000, 1, 182.400, 1, 182.800, 1, 183.200, 1, 183.600, 1, 184.000, 1, 184.400, 1, 184.800, 1, 185.200, 1, 185.600, 1, 186.000, 1, 186.400, 1, 186.800, 1, 187.200, 1, 187.600, 1, 188.000, 1, 188.400, 1, 188.800, 1, 189.200, 1, 189.600, 1, 190.000, 1, 190.400, 1, 190.800, 1, 191.200, 1, 191.600, 1, 192.000, 1, 192.400, 1, 192.800, 1, 193.200, 1, 193.600, 1, 194.000, 1, 194.400, 1, 194.800, 1, 195.200, 1, 195.600, 1, 196.000, 1, 196.400, 1, 196.800, 1, 197.200, 1, 197.600, 1, 198.000, 1, 198.400, 1, 198.800, 1, 199.200, 1, 199.600, 1, 200.000, 1, 200.400, 1, 200.800, 1, 201.200, 1, 201.600, 1, 202.000, 1, 202.400, 1, 202.800, 1, 203.200, 1, 203.600, 1, 204.000, 1, 204.400, 1, 204.800, 1, 205.200, 1, 205.600, 1, 206.000, 1, 206.400, 1, 206.800, 1, 207.200, 1, 207.600, 1, 208.000, 1, 208.400, 1, 208.800, 1, 209.200, 1, 209.600, 1, 210.000, 1, 210.400, 1, 210.800, 1, 211.200, 1, 211.600, 1, 212.000, 1, 212.400, 1, 212.800, 1, 213.200, 1, 213.600, 1, 214.000, 1, 214.400, 1, 214.800, 1, 215.200, 1, 215.600, 1, 216.000, 1, 216.400, 1, 216.800, 1, 217.200, 1, 217.600, 1, 218.000, 1, 218.400, 1, 218.800, 1, 219.200, 1, 219.600, 1, 220.000, 1, 220.400, 1, 220.800, 1, 221.200, 1, 221.600, 1, 222.000, 1, 222.400, 1, 222.800, 1, 223.200, 1, 223.600, 1, 224.000, 1, 224.400, 1, 224.800, 1, 225.200, 1, 225.600, 1, 226.000, 1, 226.400, 1, 226.800, 1, 227.200, 1, 227.600, 1, 228.000, 1, 228.400, 1, 228.800, 1, 229.200, 1, 229.600, 1, 230.000, 1, 230.400, 1, 230.800, 1, 231.200, 1, 231.600, 1, 232.000, 1, 232.400, 1, 232.800, 1, 233.200, 1, 233.600, 1, 234.000, 1, 234.400, 1, 234.800, 1, 235.200, 1, 235.600, 1, 236.000, 1, 236.400, 1, 236.800, 1, 237.200, 1, 237.600, 1, 238.000, 1, 238.400, 1, 238.800, 1, 239.200, 1, 239.600, 1, 240.000, 1, 240.400, 1, 240.800, 1, 241.200, 1, 241.600, 1, 242.000, 1, 242.400, 1, 242.800, 1, 243.200, 1, 243.600, 1, 244.000, 1, 244.400, 1, 244.800, 1, 245.200, 1, 245.600, 1, 246.000, 1, 246.400, 1, 246.800, 1, 247.200, 1, 247.600, 1, 248.000, 1, 248.400, 1, 248.800, 1, 249.200, 1, 249.600, 1, 250.000, 1, 250.400, 1, 250.800, 1, 251.200, 1, 251.600, 1, 252.000, 1, 252.400, 1, 252.800, 1, 253.200, 1, 253.600, 1, 254.000, 1, 254.400, 1, 254.800, 1, 255.200, 1, 255.600, 1, 256.000, 1, 256.400, 1, 256.800, 1, 257.200, 1, 257.600, 1, 258.000, 1, 258.400, 1, 258.800, 1, 259.200, 1, 259.600, 1, 260.000, 1, 260.400, 1, 260.800, 1, 261.200, 1, 261.600, 1, 262.000, 1, 262.400, 1, 262.800, 1, 263.200, 1, 263.600, 1, 264.000, 1, 264.400, 1, 264.800, 1, 265.200, 1, 265.600, 1, 266.000, 1, 266.400, 1, 266.800, 1, 267.200, 1, 267.600, 1, 268.000, 1, 268.400, 1, 268.800, 1, 269.200, 1, 269.600, 1, 270.000, 1, 270.400, 1, 270.800, 1, 271.200, 1, 271.600, 1, 272.000, 1, 272.400, 1, 272.800, 1, 273.200, 1, 273.600, 1, 274.000, 1, 274.400, 1, 274.800, 1, 275.200, 1, 275.600, 1, 276.000, 1, 276.400, 1, 276.800, 1, 277.200, 1, 277.600, 1, 278.000, 1, 278.400, 1, 278.800, 1, 279.200, 1, 279.600, 1, 280.000, 1, 280.400, 1, 280.800, 1, 281.200, 1, 281.600, 1, 282.000, 1, 282.400, 1, 282.800, 1, 283.200, 1, 283.600, 1, 284.000, 1, 284.400, 1, 284.800, 1, 285.200, 1, 285.600, 1, 286.000, 1, 286.400, 1, 286.800, 1, 287.200, 1, 287.600, 1, 288.000, 1, 288.400, 1, 288.800, 1, 289.200, 1, 289.600, 1, 290.000, 1, 290.400, 1, 290.800, 1, 291.200, 1, 291.600, 1, 292.000, 1, 292.400, 1, 292.800, 1, 293.200, 1, 293.600, 1, 294.000, 1, 294.400, 1, 294.800, 1, 295.200, 1, 295.600, 1, 296.000, 1, 296.400, 1, 296.800, 1, 297.200, 1, 297.600, 1, 298.000, 1, 298.400, 1, 298.800, 1, 299.200, 1, 299.600, 1, 300.000, 1, 300.400, 1, 300.800, 1, 301.200, 1, 301.600, 1, 302.000, 1, 302.400, 1, 302.800, 1, 303.200, 1, 303.600, 1, 304.000, 1, 304.400, 1, 304.800, 1, 305.200, 1, 305.600, 1, 306.000, 1, 306.400, 1, 306.800, 1, 307.200, 1, 307.600, 1, 308.000, 1, 308.400, 1, 308.800, 1, 309.200, 1, 309.600, 1, 310.000, 1, 310.400, 1, 310.800, 1, 311.200, 1, 311.600, 1, 312.000, 1, 312.400, 1, 312.800, 1, 313.200, 1, 313.600, 1, 314.000, 1, 314.400, 1, 314.800, 1, 315.200, 1, 315.600, 1, 316.000, 1, 316.400, 1, 316.800, 1, 317.200, 1, 317.600, 1, 318.000, 1, 318.400, 1, 318.800, 1, 319.200, 1, 319.600, 1, 320.000, 1, 320.400, 1, 320.800, 1, 321.200, 1, 321.600, 1, 322.000, 1, 322.400, 1, 322.800, 1, 323.200, 1, 323.600, 1, 324.000, 1, 324.400, 1, 324.800, 1, 325.200, 1, 325.600, 1, 326.000, 1, 326.400, 1, 326.800, 1, 327.200, 1, 327.600, 1, 328.000, 1, 328.400, 1, 328.800, 1, 329.200, 1, 329.600, 1, 330.000, 1, 330.400, 1, 330.800, 1, 331.200, 1, 331.600, 1, 332.000, 1, 332.400, 1, 332.800, 1, 333.200, 1, 333.600, 1, 334.000, 1, 334.400, 1, 334.800, 1, 335.200, 1, 335.600, 1, 336.000, 1, 336.400, 1, 336.800, 1, 337.200, 1, 337.600, 1, 338.000, 1, 338.400, 1, 338.800, 1, 339.200, 1, 339.600, 1, 340.000, 1, 340.400, 1, 340.800, 1, 341.200, 1, 341.600, 1, 342.000, 1, 342.400, 1, 342.800, 1, 343.200, 1, 343.600, 1, 344.000, 1, 344.400, 1, 344.800, 1, 345.200, 1, 345.600, 1, 346.000, 1, 346.400, 1, 346.800, 1, 347.200, 1, 347.600, 1, 348.000, 1, 348.400, 1, 348.800, 1, 349.200, 1, 349.600, 1, 350.000, 1, 350.400, 1, 350.800, 1, 351.200, 1, 351.600, 1, 352.000, 1, 352.400, 1, 352.800, 1, 353.200, 1, 353.600, 1, 354.000, 1, 354.400, 1, 354.800, 1, 355.200, 1, 355.600, 1, 356.000, 1, 356.400, 1, 356.800, 1, 357.200, 1, 357.600, 1, 358.000, 1, 358.400, 1, 358.800, 1, 359.200, 1, 359.600, 1, 360.000, 1, 360.400, 1, 360.800, 1, 361.200, 1, 361.600, 1, 362.000, 1, 362.400, 1, 362.800, 1, 363.200, 1, 363.600, 1, 364.000, 1, 364.400, 1, 364.800, 1, 365.200, 1, 365.600, 1, 366.000, 1, 366.400, 1, 366.800, 1, 367.200, 1, 367.600, 1, 368.000, 1, 368.400, 1, 368.800, 1, 369.200, 1, 369.600, 1, 370.000, 1, 370.400, 1, 370.800, 1, 371.200, 1, 371.600, 1, 372.000, 1, 372.400, 1, 372.800, 1, 373.200, 1, 373.600, 1, 374.000, 1, 374.400, 1, 374.800, 1, 375.200, 1, 375.600, 1, 376.000, 1, 376.400, 1, 376.800, 1, 377.200, 1, 377.600, 1, 378.000, 1, 378.400, 1, 378.800, 1, 379.

következett be, mely több óvekig tartván, kártyákon befolyást bizonyára a jutlevélre is kiterjeszté.

De ha a dolgok tovább kutatják, meg fogunk győződni, hogy ezen mograph nem olyan új már, mint gondolni, s a mielő a statisztikai adatok kello felvilágosítást nyújtanak. Elsmer von Oröfrow szerint (Die Wollproduction der Erde) Ausztráliának a század elején csak mintegy 6000 juh volt! ezen szám 1868. máj mintegy 46,000,000-ra emelkedett, a ezek után Angolországba bevitt 1834-ben 4,888,700 fut, 1848-ban pedig már 40,034,567 fut gyapjút. A sulyban fokozatos növekvés tehát ezen idő közt átlagosan 34%-ra ugrott.

De még szembetűnőbb 188-Amerikának és Ausztráliának gyapjú-beviteli emelkedése 1852-ik évtől egész 1866-ig, mit Schueller az angolorzágú kereskedelmi kamara statisztikai osztályának kiadása szerint közli; e szerint az angolorzágú gyapjú bevitt telt:

Table with 2 columns: Year, Value. 1852-ban: Ausztráliából 43,197,301 fut, Dél-Amerikából 6,259,608. 1866-ban: Ausztráliából 113,773,697 fut, Dél-Amerikából 21,152,277.

Ezen statisztikai adatok hangsúlyban szólnak, semhogy ezekhez még commentár is kellene, s világosan mutatják, hogy jelenlegi válságunk már fejebb keleten.

Feljuttatás kocsik. ENGELBRECHT KÁROLY

Tudály. JEJYZŐKÖNYV

A zalmegyei általános tanítóegylet központi választmányának Nagy-Kunizsól 1872-ik évi okt. 22-én tartott üléséről.

Jelen voltak: Helyettes elnök: Nueczek József, jegyzőik: Hajgató Sándor és Nemeth Ignác, penitárok: Rosenblith Lajos, könyvtárosok: Résegy György, Horváth Pál, Győry János, Hoffmann Mór, Tóth István, köznevelési útitól, Boronkay Károly, Páros Endre és Judah Péter. Mult által jegyzőkönyve felolvasatván, az értekezés megkezdettük.

Tárgyai:

- 1. Elnök ur ajánlatát jóvá, hogy tiszti vezetéshez az egylet peniténjéi közül kéredez nem szolgálatot. E tárgyban jegyzőkönyv kész felvilágosítást. Hajgató Sándor a maga és jegyzőtanári elnökül kijelenti, hogy a jegyzőkönyvek valószínűleg annak beadták. Melyek folytan megkezdettük, hogy a kérdése iramonyoktól tájékozott adni szíveskedjék. 2. Elnök ur felolvasa Kröh Pál m. tanfelügyelő ur levelét, melyben egy közgyűlésről előbbi megtagadást kéri, hogy azon Hajgató

Sándor kitüntető díja, a nemlétságu községek tanügyi miniszterium kiválasztása szerint, önmagápolás adatként. 5. Elnök ur felolvasa a köznevelésügyi tekintetű társaság határozatát, miszerint az illódt új általános iskolák választmányai gyűlés alkalmával tartandók, a hogy m. tanfelügyelő ur által erre vonatkozólag a miniszterium véleménye jelentés terjesztetnek fel. 6. Elnök bemutatja az alföldi tanító egylet szakajgalmát két példányt. A választmány az egylet számára megrendeli. Az előnévűeket penitárok bíratik meg.

4. Egy hozakertést pályamű tárgyában. Váltó elnök ur szívesen megkezdettük. 5. Elnök jelenti, hogy Hergetendy Kálmán Gispán urak az önmagukra bízottélek alkalmával a zalmegyei tanító kor körül üdvözlétek töltömevény, egyezseregint a tanügy támogatására felkérte. Közvetlenül vetettek tudománai.

6. Elnök az előző éjfélnél fogadott megkezdése folytán a választmány, Trófört Ágoston újonnan kinevezett tanács a köznevelésügyi miniszter ur iránt, a zalmegyei tanító kor körül üdvözlétek terjesztetnek fel. E közfegyér, azon nem kívánatos, hogy O nagyboldogság a tanügy a általa szerzett hazánk boldogulására a Miniszterium sokáig tartva meg? 7. Győry János ur, budai kuldetéséről számot ad.

Tudomással vétettek. Hővelh megvizsgálás. Hoffmann Mór udványára — a jóvő gyűlések tartatik lenn.

8. Az egylet szakajgalmára vonatkozólag Győry János fel szerkesztés jelentése, hogy csak 10-13 előnévűek érkezeken, az tanácsot lebeszéltem, mert a a egyezkedés egy intézkedést, hogy a kevés száma előnévűeknek kárpótlással a „Zsola Somogyi Kútyony” kuldíték meg. Ezel kapcsolatban számot ad a jóvő gyűlések költségeit. Tízhatár hozatott.

9. Kóros elhatározással Résegy György, Hoffmann Mór és Rosenblith Lajos urak elhatározták, hogy a penitár Állapotát megvizsgálva, ahol merem alkalmas egylet helyiségét gondoskoddjanak.

10. Végül a választmány azon ajánlatát adott kifejezést, vagy a megingyökös kinevezést felolvas, és polgármestert tanácsot iszer egy let bekezdélen rendezet azok előszólották. Ezek után a gyűlés befejezték.

K. m. 1. NUCSECK JÓZSEF, Jegyző. HAJGÁTÓ SÁNDOR.

Zala-Egyszerű, október 22-én, 1872.

A mai központi választmány ülésének képminté vérmessé kerdi tudománai hitunket, hogy a megingyökös határozat értelmezése meg is tud (ha akar) érdeklődni a közgyűlést. Elnök: Csator János alispán, 107, draker meglátás szavakkal nyitotta meg az ülést, jelezve, hogy időközben gyengélkedése akadályozta az Álladó választmányának előbbi előszólottában. Felolvasatott a képviselők elnöksége által a központi bizottság intézkedéseivel

- 1. Rosenblith Lajos születési háza, Garibaldy passzusa 20-on, Melchior ára 20 kor. 2. Pröszterán új képminté papír sz. phos. tette Domotár János, tanár. Révész Hilárit, Ferdin Lajos, György Ágost, Tatay István, Pálosz György Maria arzéppel, eltrajzá a egyvő közzéjeltek rajzai. Ára 30 kor. d.) *Falusi gazda naplója*. A falvimegyék, kertipar és gazdaság övi közöny, földművelés, kertgazdaság, jelkészek, jelkészek tanítók és gazdasági tanácsok ajánlása, több szakértő közreműködésével szerkeszté dr. Farkas Mihály, följelkötök. IX. évfolyam. Gyönyörű melléppel, mely díny-felkötök tűntet éke. Ára 30 kor. e.) *Új horvátoképtár* egyváltal katoloni naplár, a magyar nép számára szerkeszté Áldor Imre. Vlk évfolyam. Sok katoloni képminté. Ára 60 kor. f.) *Bárdifaluk naplója* szerkeszté papra morgó. Ára 60 kor. g.) *Nemzeti nagy képminté naplár* — ezlett „A jó barát”, szöveppalán és imnerterfejezt tartalommal, számos képminté, szerkeszté Áldor Imre. Valóban sok érdekes és változatos tartalommal és sokirányú képminté. A tommát kiállítók naplár ára 1 kor. h.) *Megválasztási naplója* a nép számára szerkeszté Áldor Imre, ötödik évfolyam. A címkéje naplár ára 40 kor. i.) *Jutódnálki naplója*, alapítá Mayer I. Szerkeszté Kóhalmi K. J. 18. évfolyam, a családok hízi gazdák, gazdaságszerzőknek, népevűek, holgályi előnévűek, irapások és földművelők számára képminté kalendárium ára 60 kor.

zött abból teremtés, hogy Thassy Miklós valószínűleg megismerintve, az újabb válság ez csakidőre vált az előzőeké. Farkas Sándor ajánlata folytán választási határozat, folyó évi november 12-ko tűzött ki — választási elnökül pedig egyhangosan: ifj. Skublics László, helyettes elnökül: Dóak Lajos, jegyzőül: ifj. Mártonk István, helyettes jegyzőül: ifj. Skublics László lettek megválasztva.

Intézkedés fog történi, hogy illolekek helyen két század huszár legyen kinyerőből a köznevelés rend biztosítására szempontjából.

X-V. Az állat és növényhonosító egylet és a meghonosítási aplatáru madarak.

Az állatorozsgatörnökő főjából az ember igen nagy keveset fordít baszra, az legjobban kitüntetett, — ha a sok tudományosság-ig ért (7) természetstudományi munkákat szemléljük; és épen azon megerőződés jutunk mindelőször eszébe, — valjón a törnökő állatfajból meonyit fordíthatunk hazunkra, és mily számtalan közülök idomították az embernek, mint állata. Ez utóbbi szoru korunk nagy hazánk, éreketek sokat kifejezték az érte, mint itt-ott-ottá hozzáfutott az ugynevezett „acclimatizáló” egyletek kulterése. az elő írt egylet 1844-n Franciaországban alakult, szervezkedtek, Napoleon bereg; partfogása a Saint-Ilhaire, Gottfried elnök lettek Czefja volt a területnek a haznos állatok szelidítésére, behozatalára, nemkülönben meghonosításra, valamint a már letelező üzemestése.

A terület felügyelő nemcsak az állatorozsga, hanem a tenyésztés és az emberiségre egy nagy fontosságú bíró nyomon őrzéséül a haznosmadarakra is kiterjedt, sőt, azelőtt, hogy a nemzeti hazánk megalakult, az földrajzok behozatalára nézve idegen gyűlést állítottak szaporítón. Ezen előt egyletből, csak hamar Franciaországban két fiók — azaz meglekelyelt alakult Grenoble és Nanci városokban. Az első ugynevezett fügytelök Algírban, a francia kormány rendelteté folytán most is fontos szerepeket állnak rendelkezésre.

E „Société d'acclimatation” 1855-ben kezdte meg gyűléseit, vagy elvezetinté tönyleges tevékenységét az angolokéhoz hasonlatosul, mely kitűnően szervezett. Ezen kecskéből 16 példányt kapott a terület. Vallat maradt, két kismacskát Abd-el-Kader küldte ajánlók dalkéba. E kecskékaj nagyon becses szármával bír, mi nem ismeretlen.

Az előt társulat ezélla volt ez emés által meghonosításra Franciaországban, mi ugy látszik, sikerült is, és ez állat szoruk agyittek az ország szegényebb szoru lakosain, kik az állatot, mint igen hasznos házi tenyészté, tenyészik. Ez időtartán kezdettek meghonosítani az egyiptomi kecskéket a zairoforak juhok, a két állat, nagyon hasznosak bizonyon, és gondozásra az épen fáradságos.

E társulat ajánlása befolyással tette bírva, ezek közlönjárásával szereltet amerikai filoz. kaliforniai fogoly madarakra. Ezek egyike Apolara és gonoszta folytán, új gyorsan felszaporodtak, hogy máris Franciaország egyik fontos madár vadja gyantán szerepelnek. Az egylet 1861-ki működéséi jelentésében foglalt behozott madarak közül felmentjük a kétféle gyöngygyintyut, kőbucchinai, bromaputai — éhmi gyöngy-félcénekét sőt.

Nem régebbi Amerikában szintén alakult „Alla” az állat-honosító társulat, mely állat egy egylet, az azonban eddiggi, nagyon kevés előnévű adott, valószínűleg megenyit. Az Oroszországban létező, a nagyon kevés eredményt felmutatható társulatról keveset mondhatni, amint inkább is, mert élejtlen nem ada.

Az emberi szellem óvazatáról — évszázadra roppant szellemi és anyagi előhaladást tett, de mégis feltűnik azon jelenség, hogy az emberrel által kifejteni szokott tevékenység bizonyos irányban megállapított, és semminem meglekészesül a gazdaság a felvett irányból ki nem bír. Innan megenyitettünk az állat-honosító, mely az állattenyésztésben is kiterjedt. Megszokották, ház körül egyvőle állatokat kivétel, sokhoz nem óhjt egyebet, az újabb, különösen nagy más világrészt haznos, szelidített állatok iránt többnyire öllenevezéssel viselkednek, ha szeret toltetnie is rájuk, nem teszi, és a már meglévő, sok nem művelni kellőben, a magútt tartva a legjobb és legnagyobb tevékenység.

Mióta Amerika és Ausztrália új világrészek felfedezését, azóta kezdett kiemelkedni a honosító tevékenység az állat-honosításra, de mindmáig keveset nevelték az az embernek az állatok felvett irányát.

Amerika állatvilágát Európa udmeinek odvigéle csak 3 faj házállatát nyajított, pulykát, pézma-kacskát és tengeri ürleket, a két utóbbit becső eddig még nagyon kevéssé. Ausztráliából csak épen egy madár faj bucsuult meg, a kacska, de ez is itt-ott, csak később ezszáz másodikk felénk kezdettén kez-

dott a fiat említett társulat más csakugya haznos állatokhoz behozni és meghonosítani. Európában eddig 32 házállat nemzeti birodalm, mely közül több, mint a kanári madár, épen azon, haznos nem volt. Állataink nagy része Ausztráliából ered, a többi egész világrészre összesen épen 4 darab csak.

Tegyük hozzá ugyan, hogy azon világrészek több, sok oly állat bíratik, melyek ügyes és (először) fáradságos mőveléssel állományokká.

Mint a tett kísérletekből kiderül, Európa szelidítésére ajánlott tevékenység haznos, nemkülönben nagyra nyújtott hasznot meg. A madarak közül felmentjük a kivetkötöket. A fűgyűlésekből a kurgályt, hókaföldjöt, nagygyékot, a tyúkot, és a koronás tubagnomlót. A kurgály kacska nagyága, Dalmácia lakosa, ugylát azik a törökkel le a rokonságnak áll, de azért, mint nemelyek tév k, nem szerelhető a gazlók rováiba.

Kiűnből még taláza e madárnak a hűség, valamint az, hogy baromti és birkanymjait egyirányba folyó őrzésűnt, a különös, azokat irányába folyó engedelmességben tarják. Mindezt állat, melyet könnyű szelidíteni, az őrzés határa helyen nagyon hasznos, hogy a hidegbe éghajlatot azon úri, Dél-Európaiban azért a vele tett kísérletek kielégítő; valószínűleg meghonosítható. A hűség azért delmarukai madár, könnyen szelidül, pulyka nagyagot ér és a kitűnő húst szolgáltat. Meghonosításra azonban sikerült Holland, Anglia és Franciaországban. A ragyogó fécűben, India hegységöknek házi szárnyasállata, még eddig nem hozatott be Európába, mert a napfénytől közt uragzó meleg, minden — eddig ideálisanl megkiesérelt — példányokat megölte. Koronás tuba galamb, mely Uj-Zéland és Dél-Amerikában, mint házi szárnyas állat, kitűnő húst szolgáltat, teljesen kineve, pulyka nagyága, és 6-7 font juttat. Kineve szelidül madár, Páriban, ház szaporított, az utóbbit porosz-francia háború alkalmával teljesen kipusztított. Az uszók rendből a fajlud, az egyiptomi, eszudvele és ausztráliai lud, a karolinai az chinai kacska.

A fái lud — európai madár, azonban épen nem, vagy csak kivételesen szelidítotott, polyle becső. Az egyiptomi, eszudvele és ausztráliai lud Anglia és Franciaországban sokfelé tenyésztek, nem úgy — egész falánkát bíratik — kurgályok. A karolinai kacska — mint házállat, Észak-Amerika, Anglia és Franciaországban szerepel, valamint a chinai kacska is. Mind a kétő idehaza hozat szelidített. A gazlók rendből a szelidíté és szelidítő. A szelidíté vagy struccmadár, mint tudjuk Afrika lakosa, ugy becső tollival, valamint nagy és becső tojásaiával keresett druzkikket szolgáltat. Európában való meghonosításra, mivel forró éghajlatos van szokva, nagyon kétséges.

A szelidítő a legmegérdemtebb állatok egyike, bármely éghajlatot megszokik. Angliában nagy száronvezésű tenyésztek. A szelidítő, mely a szelidítő, nemkülönben tojásait, Uj Holland piacának fontos és keresett árucikkétek képezik.

LAKATOS KÁROLY.

Hírek.

Csaktörnye, okt. 26-án. (Érdektü sürény.) Zalmegye bakaal válaeztőkerületében tegnap, október 25-én Királyi Pál felkeledező fogadtatott. Alao Lendván Nagyszámú intelligencia Udözvölésé. Bakán, Csegytregren, Szentgyörgyvölgyen, Beilatinzon, roppant néptömeg élénk tetazelesek hallgatta remek beszédet. Banderiummal, diadalpompával, koszorúkkal, virágcsokrokkal ájtúnyázaával tanúsították szeretetüket, ragaszkodásukat, bizalmukat. Körútját folytatja.

Szenyelti htr. Zalmegyei újonnan kinevezett főispánja, Hergetendy Kálmán ur 6 mővelésén 1. okt. 21-én Postora niszott.

Lendvától. Csator Imre, Zalmegyei alispánja megenyitett egységűvölésé felkínálott. A kurgályok megenyitett szisztematikus szelidítésére. A mint hírlék, már határozó lépéseket tett lemondásának elfogadására iránt.

A nagy-kantárol polgári iskola a 60 28-án üggyt meg a másodtanulmányú állat a tanári kar a polgármester a néhány városi rendes jelenlétében. Először a tanfelügyelő ur beavast fol, kiérelt 1 drág tartott jeles megenyitő ülést, mízen előt Theos János polgári iskolai igazgató a az illempőlyesség orsz. cél bekarított.

Szalmón Károly, kir. adóegyhajó, Nagy-Kunizsa Kinövezetett a latoronyi kir. közhatalhuz VII. osztályú adóhatalnisi tisztnek ideiglenes mővelésében.

Deszsi Mihály, által csakányi bírtokos, a 60 24-é jegyzete el Uynlasy Merika urhélygály 1. okt.

Egy n. aics ortavos menyora kerestetik. Tudósítást a Z-S. Kútyony becsője a k. M.K.B.

IRODALOM.

— Heckenast Gustav könyvküldő hivatalában Posten megjelentek és beklüldötté hozának a következő 1873-ik évre szóló naplárak: a.) *Napleli jegyzőkönyvecske* — gazdák számára szerkeszté Juronák Aurél. Gyakorlati és igen érdekesül szabolony ára 1 frt 40 kor. b.) *Ujgyűlési naplár* — szerkeszté K. Boniczky Irma. Változat tartalommal a képminté, valót lést Vörösmarty szerkesztésé ártja, 11.

Előzetes ár:
 egy évre 4 frt.
 hat évre 22 frt.
 három évre 12 frt.
 egy száma 10 Kr.
 Hirdetések költsége
 NYILTERHESEN
 soronként 10 kért vé-
 telenek fel.

Zala-Somogyi Közlöny

(a „zalamegyei gazdasági egyesület” és a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank” hivatalos értesítője.)

A lap szellemi részét
 ill. az értekezések s
 beszámolókét,
 a közérdekű leveleket
 a közérdekes pedig a
 kiadókra bocsátva ta-
 lauzandók:
 NAGY-KANIZSA
 Wieselkés, Z.
 Wieselkés, Z.

Hetenkint-kétszer, vasárnap- s esütörtökön, megjelenő vegyes tartalmu lap.

Zalamegyfi f. 1872. okt. 28-án tartott rendkívüli bizottsági közgyűlésekről
 Jegyzőkönyve.

Csutor Imre, alispán ur, üdvözi a számon megjelent bizottsmányi tagokat s hivatkozva a jelen rendkívüli közgyűlés céljára írta által közzétett hirdetésmre, előterjeszté, miszerint ő es. és ap. kir. Felsőségnek folyó évi október 3-án kelt legfelsőbb határozatának a megye főispánjára kinevezett Herteleny Kálmán ur ő mltóságára által hozzáintétt leveleiben arról értesített, hogy főispán ur ő mltóságja f. évi november hó 3-án, d. u. 4 órákor Zala-Egerszeger megrkezni, és november 4-én reggeli 9 1/2 órákor tartandó isteni tisztelet után a megyei bizottsmányi közgyűlésben a főispáni esküt letenni s elnöki székét elfoglalni fogja.

A megye főispánját volt ezen értesítés alapján tehát alispán ur szükségesnek látta a jelen rendkívüli közgyűlés egybehívását a végre, hogy a törvényhatóság egyetemet képviselő megyei bizottsmányi közgyűlést által téssezen meg mindazon intézkedések, melyek alkotmányos és szokás szerinti a megye kormányára törvény értelmében kinevezett főispán urnak a megye székhelyére megrkező és főispáni feladatainak megyei ünnepélyre emelése tekintetéből eddig is ily alkalmakkor megtétetni szoktak?

Kézen jelen volt számos bizottsmányi tag által közzétesselel fogadott előterjesztés folytán elnöklő alispán ur, a rendkívüli közgyűlést megnyitván kijelentvén, — mindenképp előt tekintetbe véve azt, hogy a megye volt főispánja, gróf Szápáry Géza ur ő mltóságának az állásáról lemondását és annak ő es. és ap. kir. Felsőge által, lett elfogadását a megye közönségével tudatá magas helygimnasteri leirat azon okból, mert időközben közgyűlés nem tartatott, kellő hivatalban alakjában a megye közönségének még be nem mutatathatott, — a közgyűlés az érintett magas helygimnasteri leiratot, mint tárgyánál és érkezési soránál fogva és az új főispáni kinevezést megelőzően, az úgy rendje szerint ez alkalommal és azonnal felveendőnek határozván, ahhoz képest:

1. szám. Felolvastatott a nm. m. kir. helygimnasteriumnak f. évi szeptember hó 6-án 1872. sz. sz. a. kelt leirata, melyben értesíti a megye közönségét, hogy ő es. és ap. kir. Felsőge ugyan f. évi szeptember 4-én kelt legfelsőbb elhatározásánnyal, gr. Szápáry Gézát főispáni állásától, hű és buzgó szolgálatának teljes elismerése mellett, saját kérelmére legkegyelmesebben felmenteni mltóztatt.

Kézen magas helygimnasteri leirat kapcsában, elnöklő alispán ur előterjeszté, gróf Szápáry Géza, volt főispán ur ő mltóságának, a megye alispánjához intézett és a megye közönségéhez szóló leveleit), mely felolvastatván, abban ő mltóságára főispáni állásáról lemondását indokolja azzal, hogy az általa elváltatá budapesti fővárosi közmunka tanácsának alelnöki teendőivel a főispáni állásból kifolyó és megosztatlan tevékenységet igénylő káthelmi folytonos teljesítését összehajthatóknak nem tartotta, és okból benyújtott lemondásának legfelsőbb helyen lett elfogadása alkalmából

a megrválas feletti sajnálatának ad kifejezést és kijelenté kö-zöngeté e megrében egy egyszek, valamint az egész megye közönségével szemben mindenkor tapasztalt szives jóindulatát és hivatalos körében tanusított támogatást és közreműködő tevékenységét és azon biztositással, hogy a megye iránt közhelyen áplott szives érzelmei a hivatalos viszony megzakítása változtatni nem fog, ugyanazt az egyszek, úgy az egész megye közérdekeiben mindenkor örömmel és készséggel tanusított részvételének kifejezése mellett a megye közönségétől magára nézve is meleg szavakkal kikéri.

A közgyűlés midán tudomásul veszi a nm. m. kir. helygimnasterium leiratát és az abban közölt főispáni lemondást és ugyan a lemondott főispán, gróf Szápáry Géza ur ő mltóságának a megye közönségére iránti szívélyes érzelmeit tolmácsoló és többszörösen önkéntes fogadott leveleit, egyszerűsint jónyilvág kifejezetlenül határozza a hálás elismerést, melyvel a megyeközönség gróf Szápáry Géza ur ő mltóságának főispáni hivatalos állásában a megye iránt szerzett érdemeiért s a megye köz-, valamint annak egyes polgárait érdekli ügyeiben mindenkor érvényesült jóakarattal tartozik, — mely ezen elismerésnek és nyilvánított szives érzelmei külön levél által kifejezését azzal határozza el, hogy az ez érdemben irandó levelet, gróf Szápáry Géza ő mltóságának a megye haláljára érdemelt főispáni működésének megszűnése alkalmából a megye közönség nevében buszintézettség végett személyesen megjelenendő küldöttség vigye meg; a küldöttség vezérletére Csutor Imre, megyei alispán ur, tagjaival pedig: Bereza Sándor, gróf Bathvány Zsigmond, fűdő Könygimayer Károly, Tolnay Károly, Csillag László, Séllyey László, Inkey László, Gelsei Guttman S. H., Skublies Gábor, Nagy Károly, Szalacsy Ferenc, báró Puthenai Ódón és Géza, Kaiser Zsigmond, Horváth György, Csertán László, Tóth Lajos, Bogdán György, Heszeyy Brán, Neteczy Jenő, Csesznák László, Debnayján Elek, Engländer Lajos, Blau Fül, Schertz Albert urak választatván meg, arról a nevezett küldöttségi elnök és tag urak e végzés kiadásával azon megjegyzéssel határozatnak értesített, hogy a határnap kitűzése s egyéb a küldöttség megjelensére vonatkozó teendők iránt a megyei alispán és küldöttségi elnök ur által e zézébből összehívandó küldöttségi értekezletben történnék megállapodás.

Tekintvo végül, hogy a volt megye utolsó közgyűlése a lemondott főispán gróf Szápáry Géza ur ő mltóságának emléke megrörökítése végett életnagyságu képét olajfestményben elkészített s azt a megye termében felállítatni határozván, e határozat tényleges beállítására annyiban, hogy az elkészített kép rendelkezése helyére felállítassék a jelen megrének a multból atórok feltárá és kegyeletl értezeiből kifolyó levél által képzű: — a közgyűlés szives örömmel járulván a tisztelet adóra terovásához, elhatározza, hogy Gróf Szápáry Géza volt főispán ur ő mltóságának olajfestményben elkészített életnagyságu képe a megye termében, a végre ez alkalommal kifejtelt helyen felállítassék, mi végre már a megye termében lett képnék az azt elzáró szekrényből kivételre és felállításával a megyei szalmavető ur-bizatot meg.

Ezzel a közgyűlést tüzetes tárgyára a megye ujonnan kinevezett főispánjának, ün-

nepélye fogadtatása és a főispáni beigtatás érdemében teendő intézkedésekré térvén át; erre nézve mindenképp előt a közgyűlésben jelen volt számos bizottsmányi tag közérlele annak egyhangu elhatározásában találta kifejezését, hogy a megye kormányzatra kinevezett Herteleny Kálmán ur ő mltóságának a megye székhelyére leendő megrkezőse és a főispáni beiktatás alkalmára a megye részéről mindazon intézkedések megtétesse, melyek megrkivátnatnak a végre, hogy a megye főispánjának fogadtatása és hivatalos működésének megkezdése a főispáni állás és a megye mltóságához illő ünnpélyivel történnék meg, amint azt az őst-alkotmányos szokás is úgy hozza magával, s mellett indokul azon közismertét és örövendetes tény szerint, mely szerint a kinevezett főispán ur ő mltóságának egyénisége a megye közönségének o-ztatlan bizalmával és köztisztetével találkozik.

Ugyanazért a közgyűlés elhatározza a következőket:

1. Miután a vett értesítés szerint főispán ur ő mltóságja f. évi november hó 3-án, d. u. 4 órákor érkezend a Sümegh felé vezető úton Zala-Egerszeger, fogadtatás a kített időben Zala-Egerszeger a megye közönsége által és azt előzole egy a végre választott és Zala-Egerszeger váro-a, Pozna kóti határzsigléj menendo küldöttség által fog történni.

2. Ézen küldöttségbe, melynek feladata lesz november 3-án, déntán 3 órákor Zala-Egerszeger mezőváros és Pozna közti határszél főispán ur ő mltóságának fogadtatásakor elebe menve, ugyanott ő mltóságát a megye közönség nevében üdvözölni és a megye székhelyére megrhívni, s a főispáni bevonulásán kísérőül lenni; küldöttségi tagul mindazok, kik a fogadtatásnak díszet adó s fogatokról gondoskodni hajlandók, megrhivatnak, valamint mindazoknak részvétele, kik a küldöttségi fogadtatásnál megjelenni akarnak — szivesen fogadtatják, egyszersmint azonban bizony fogantatás tekintetéből a megyét képviselő küldöttségi tagjaival megválasztottakkal különösen is kijelentettek; s olyjakkal e végzés kiadásával felkérődnöknek határozatnak a következők: Séllyey László, egyszersmint, üdvözölni szokni, Inkey László, Gróf Bathvány Zsigmond, Fűdő Simon Zsigmond, thányi apát, Fűdő Károly Lajos (törjéi adminisztrátor, Fűdő Baudisz Gyula, zala-apáti adminisztrátor, Nagy Károly, Skublies Zsigmond, Skublies Jenő, Hegedűs Károly, Skublies István, Csesznák László, Bár Puthenai Ódón, Orsz Pál, Tarányi Ferenc, Gelsei Guttman S. H., Gróf Pejachevich Gábor, Heszeyy Brán, Csertán Károly, Fabianics Gyula, Bló Gustas Alajos, Könygimayer János, Iszó Alajos, Lenk Ódón, Schneider János, Frankovics Károly, Skublies Sándor, barabásszegi Haán Ferenc, Sövegőrtői Lajos, gr. Pestelies Viktor, Kovács Károly, Szekeres József, Nyórák Ferenc, Rajky Lajos, Csesznák János, Engländer Lajos, Schertz Albert, Blau Pál, Köllár János, Belcs József, Miszory Ignác, Reichel Venczel, Kaiser Zsigmond, Mayer Jakab, Botka János Bogay Máté, Stern Károly.

3. Zala-Egerszeger a megrkezősekre a főispáni lakás előtt, főispán ur ő mltóságának fogadtalokor az üdvözöli szónoklatra közgyűlésben jelen volt fűdő Könygimayer Károly apát és esperes ur kéréselt fel.

4. Elnöklő alispán ur előterjeszté, miszerint a megye tisztviselői karnak általa leendő hivatalos bemutatását a megye főispánja ő mltóságának legelőszérűbbnek véli a megye székhelyére megrkezőse után ugyanazon napon, vagyis november 3-án arra alkalmas időpontban megtenni: mit a közgyűlés helyeslelel vett tudomásul.

5. November 4-én reggeli 9 órákor a megyei bizottsági tagjai és a tisztviselői kar a megye termében összejűvén, oméit az alispán vezetés alatt megyei főispán ur ő mltóságának megjelenése, 9 1/2 órákor a Szentlelek segélyül hívása végett, tartandó isteni tiszteletre mennek, az annak megtartása után 10 órákor a megye termében főispán ur ő mltóságát által megnyitandó megyei bizottsmányi közgyűlésben a főispáni hivatalos esküt letétele és azt a megye főispánja által elnöki széknél elfoglalása követi, mire főispán ur ő mltóságát megye elnöki hivatalának ünnpélyre emelése, a közgyűlés nevéül, a régi gyűkört megart tásával a megye fojgyogyo fogja üdvözölni és szerencse kívánatát kifejezni.

Végül, hogy a főispáni ünnpélyes beiktatás ezen sorrendje kellekék és annak időjében köztudomásra jutasson, a végre elhatározza és elrendeli a közgyűlés, hogy e köjnynek kivonata nyomtatott példányban minden bizottsmányi tagnak és a megyei tisztviselő urakkal külön megköndölessék és egyszersmint a Nagy-Kanizsán kiadott „Zala-Somogyi Közlöny” lapszerkesztőjéhez közzé végett áttéssék. K. m. f. Kiadta

SVASTICS HENŐ, m. k.

Tekintetes alispán ur!

Azon időtől fogva, midán a budapesti fővárosi közmunka tanácsának alelnöki teendőivel megrbizgattam, folytonos aggodalomban tartott azon gondolat, ha valjón új állásomból folyó számos teendőimmal szemben képes leszek-e mindazon követelményeknek megrfelelni, melyeket talam Zalamegyé közönsége, főispáni állásomból kifolyólag, melhá és jogosan elvárhatott.

Fokozta ezen aggodalmamat legközelebb mindinkább terhesőbbé vált sok oldalú elfoglaltságom, melylyel szemben a megye közönsége jogos kívánalmának megrfelelhetni magamnak elég erőt nem éreztem; jól tudván azt, hogy egy megye helyes politikai vezetése és adminisztratív felügyelete még megosztatlan erő mellett is folytonosan tevékenységet és közreműködést igényel.

Ily körülmények között tehát s habár a megrválas levérő tudatával is zalamegyé főispáni állásomról leendő felmentésemet levén kénytelen sürgetni, s (Császárj és Királyi Apostoli Felsőge folyó hó 4 től kelt legfelsőbb határozatánnyal, ezen állásomtól legkegyelmesebben felmenteni mltóztattott, mirel a nagyméltóságú m. kir. helygimnasteriumnak f. évi szept. hó 6-áról 4301. c. sz. alatti leirátval oly megjegyzéssel értesítettek, miszerint a megye kormányzatát egyelőre a tekintetes alispán urnak engedjém át.

Midőn ezen utasításnak megrfelelni a tekintetes urat arról értesíteni szerencsés vagyunk, nem titkolhatom el a fájdalmat, melyet az inöktől — habár csak látszólagos — elválás folytán is, érzni kénytelen vagyuk.

* Alább egész terjedelmében közöljük. Szek.

Azon jóakarát, melylyel működési körömben megtisztultak, és teendőim között önöknek mindig feláldozó szívessége sokkal szorosabban fűződött lelkemhez, sem mint azt elfelejthetnünk valaha képes lehetnek.

S épen ezen körülmény az, mely az önöktől elválás perceit annyira megnehezíti!

Az önök irántani tanúsított bizalma s részéről eléggé soha meg nem hálálható barátságát reményltem engedi azonban, hogy önök távozásomat nem tekintendik végleges elválásnak s amennyiben a körülmények és megváltozható viszonyok engednek, engemet körükben újlag is szívesen fogadnának.

De bár mit hozzon is a jövő magával, én érezem s a legbelsőbb meggyőződésem az: hogy önöket feledni soha nem fogom s nem tudom!

Az önöktől elválás tudata sokkal mélyebben érinti lelkemet, sem mint e percekben önöktől egyenként búcsút venni magamat képesnek érzem; alkalmat veszek magamnak azonban már ez alkalommal is, hogy úgy az egyesek, valamint az egész megye közönségével szemben mindenkor tapasztalt kitűnő szíves jó indulatát már most és addig is, míg az elválás rém néve mélyen leverő perceiben csak későbbre halasztott személyes búcsúlátogatásomkor tehetném, a legmelegebb köszönetemet nyilvánítsam.

Azon idők, melyeket hivatalos körömben önök között átéltem szíves voltam, tekintve a megyék történeti múltjával szemben, mindenesetre lényegesnek mondható átalakulásokat — nehezek voltak ugyan s az akadályok első tekintetre majdnem leküzdhetetleneknek látszottak! leküzdötték a nehézségeket mindazon által — örömmel tett szolgálataim mellett az önök irántani barátságukból folyó szíves jóindulatú támogatása és közreműködő tevékenysége.

És ezen jóakaratu tevékenység az: miről elfelejtkezni nem fogok, s miről elfelejtkezni nem szabad.

A kor követeleményeinek üdvös hatása első sorban a végrehajtó hatalom böles intézkedései által készítettnek elő; ezek társaságokba vág az azok iránti előszeretettel, tiszteletet és az ebből folyó sikert minden körülmény között és mindenesetre biztosítani.

Főispáni működésem folyamában mindenesetre lényeges s a nemzet életében századokra terjedő következményű leendő, az 1870. XLII. t. ezikkben a megye organizatiójára vonatkozó intézkedés, s ha — mint mondom — egyrészt a százados szokást fenntartó s másrészt egy századokra szóló átalakítás létesítésénél tett közreműködésem között — bár az önök nemes támogatásai mellett is, hiányt hagytam hátra, engedjék meg az irántam mindig tapasztalt kitűnő jóindulatukból kiindulva; ezen hiányt a legjobb akarat által pótoltnak tudhatni.

Kettős kötelezettség kötött e megyéhez; első: mit hivatalom megszüntével befejezettnek tekinthetek, második: azon hálát és ragaszkodás, melyet önök irányában érzek.

És fülkérem itt igen tisztelt alispán urat, legyen szíves biztosítani a megye közönségét, — melynek vezetésével a közbizalom önt tisztelte meg, — hogy midőn főispáni teendőim közül távozom, sokszorosan érzem azon kötelezettségemet, melylyel e megyének, — mint önöknek lekötözöttje, tartozom s mindig kitűnő szerencsémnek fogom tartani, ha e kötelezettségemet akár az egyesek, akár az egész megye közérdekében bármikor s bármely körülmények között leróvni alkalmam leendő.

Engedjék meg végre azon reményben távozhatsz önök köréből, hogy szíves barátságok és ragaszkodásuk elválásom után is kísérendnek, s hogy engemet szíves jóindulatukban továbbra is meglátanak.

Én részemből mindig melegen fogok emlékezni önökre, s Zalamegye úgy mint minden egyes fiának érdeke kezös érdekem leendő; őszintán fogom önöknek örömet és bánatát s azon reménnyel távozom, hogy jól felfogott érdekünkben jövőre is csak egy

törekvés leendő, testvéries egyetértésben haladni azon ezél felé, melynek megvalósulása által a haza felvirul.

Isten önökkel!

Pesten, szept. hó 8-án 1872.

SZAPÁRY GÉZA m. k.

Felhívás a hazai közönséghez!

A bécsi világiállítási magy. kir. biztosság tagjainak a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által történt kinevezésével végleg megalakult és tevékeny működését tényleg megkezdte a kiállítás főbizottságja, s a kiállításokkal eddigelő a végrehajtóbizottság által folytatott közvetlen érintkezés átvételével.

A hazai közönségnek ez azon hozzáadásul hozzuk tudomására, hogy a biztosság kedves kötelességének ismerend mindazon kérdések tekintetében, melyek a Magyarországon a bécsi világiállításon való fellépésre vonatkoznak, készségesen megadni a szükséges felvilágosításokat és az egyes érdekelteket teljességgel támogatni.

Feladatát véli teljesíteni a biztosság, midőn a hazai közönség figyelmét mindenekelőtt arra hívja fel, hogy dacára a már is beérkezett bejelentések jelentékeny számának, mely hazánk anyagi és szellemi terén való termelői képességének nagyjában véve, méltó képviselőtést helyezi kilátásba, — mégis vannak a hazai termelésnek egyes ágai, az országnak jelentős vidékei, sőt megyéi, melyek vagy épenséggel nincsenek, vagy csak letelelt készlet mértékben vannak képviselve.

Felülő jelenség p. o., hogy Bereg megye csak 7, a Hajdúkerület 2, a Jászág és Kunság 4, Közép-Szolnok 10, Marmaros 7, Szabolcs 2, Szathmármegye csak 9 jelentkeztet tudtak felmutatni, hogy mezőgazdasági terményekből Baranyának csak 4, Barsnak 3, Borsodnak 3, Csongrádnak 6, Győrme gyének pedig éppen semmi jelentkezőse nincsen, míg ellenben Bekésmegye 16 bejelentést, közulök 60 mezőgazdasági tud felmutatni.

A biztosság teljesen elismeri ugyan, hogy az ország minden vidékeivel szemben, egyformán igényeket nem támaszthat; más felől azonban nem ismeri fölé annak szükségességét sem, hogy az ország minden vidékének — tényleges viszonyaihoz mért — és azoknak megfelelő képviselőtése után törekedni és azt el is érni okvetlen szükséges, halogy el nem akarunk állani hazánk kulturális alapjainak a világiállítást látogatók előtt kikerekített összképben való feltűntetésétől.

Minden megyék módjában van — ha nem is másnemű de mégis mezőgazdasági terményeket bejelenteni, melyek — különben is az ország főgazdaságát képezvén — arra hivatva, hogy a bécsi tárlaton kiváló szerepet játsszanak, noha egyes városok és vidékek kiváló részvételük következtében a külfölddel szemben az egész ország képviselőtése tén kiemelkedőnek is tűnhetik fel; a kiállítás látogató hazánkban nagyon is hamar rá fogják ismerni a hazagokra, nagyon is észre fogják venni azon hazai termékek hiányzását, melyek az ország és első sorban az illető vidék becsületére, a kiállítás díszére szolgálnak volna.

A most említett szomorú jelenség egyik oka azon, már is több ízben — de az eredmény szerint itélve — eddigelő elégtelen sikerrel megátadott téves felhívás, mely szerint a kiállításra csak is rendkívüli tárgyak, n. m. remekművek volna az érdekességek.

Ismételten kell tehát kijelentünk, hogy mindazon tárgyak, melyek rendező fogyasztás tárgyai, különösen pedig, ha nagyobb mennyiségben gyártatnak, illetőleg állítatnak elő, alkalmassak a kiállításra, a mennyiben hazánk ösztönzése előtűntetéséhez egy-egy talpkövel járulnak.

A jelentkezők imént jelzett hézagosságának egy másik oka, mely az egyes vidékek részvételének csökkentésére tömösen nagyobb és hátrányosabb mérvben folyt be, azon bizonyos oldalról tájékozatlanságból vagy rossz akaratból terjesztett felhívás, mely szerint a Magyarországon a bécsi világiállításon nem fogának mint önálló állam, hanem ez alkalommal is mint Ausztriának provinciája, megjelenni.

Nem akarunk a világiállítási országos magyar biztosság végrehajtóbizottsága azon számos közzétételének ismétlésébe bocsátkozni, melyek ezen téves felhívást vagy ezélatos fordítást már annak idejében megzafolták volt; pusztán csak arra szoritkozunk, hogy mindazoknak, kik e közlemények elolvasására maguknak társadást nem vettek, vagy pedig állírtak által tévuttra terelve, azoknak hitelt adni halandók nem voltak, ezennel a leghatározottabban kijelentjük, hogy Magyarországnak a birodalmi tanácsban képviselt tartományokkal szemben való teljes függetlensége és önállósága a kiállításban való részvételének alapfeltételét képezte volt, és hogy a magyar kiállítás közegek működésének megkezdésén kezdve le a mai napig nem osott meg egyetlen egy lépés

is, mely ez álláson bármit is változtatott volna.

A magyar kiállítás biztosság állása szemlén az osztrák cs. főbizottsággal azonos a külföldi kiállítás közegével; a természetességének kívánalmaihoz mérten engedélyezett kiállítás olyas, hogy a Magyarországon országának önállósága már fekvése és külső ismertető jelek következtében is azonnal szembeötlő legyen a látogatók előtt. A nemzetközi juryben képviselőt ugyanazon arányban nyertünk, mint a többi államok, — szóval, hazánk állami állása eddig lelkiismeretesen lón, és a jövőben is lelkiismeretesen lesz megőve.

Ezekhez képest az ország azon vidékeit, melyek bejelentéseikkel eddigelő aránytalanul elmaradtak, saját érdekekben sürgetőn arra szólítjuk fel, hogy a tényleg végleges felosztásig tenmaradó rövid időközti bejelentéseik beküldésére haladéktalanul használják fel.

Szívéro körtjük a hazai közönségnek jelen intőszózatunkat; és a kik az ország becsületét és tekintélyét a könnyen hívők leszállheretlen tévuttra terelése által kockára teszik, végyék fontolóra, hogy a felelőség nem minket, hanem igenis azokat terhelendi, kik a bizonyára nem kevésbé hazalias érzelmű kiállítás közegek becsületét társadást oly kevésbé támogatják.

Kelt Pesten, 1872. szeptember hó 19-én.

Elnök távollétében:

NÉMETH IMRE,

kormánybiztos,

STEINACKER ÖDÖN,

titkár.

Letenye, 1872. okt. 23.

E lapok 81 ik számában valaki „Egy központi választmányi tag” alijegyzéssel neki ront e megye érdemteljes alispánjának és kiméltelen modorban, miként: ha gazda beszélne eszedjével felhívja erre meg amarra az alispán urat, mint *szégytelen embert*, hogy hát miért nem tart központi választmányi ülést?

Minden alkotmányos érzelmű polgár tudja azt, hogy nyilvános megyei életünk a jait mindenki számára naponta nyitva levén, egy biztományi tag sem kénytelen arra, hogy hirtelen utján kérdezz meg, vagy vonja feleletre a megye tisztviselőjét, mert ott van arra a czélra az állandó megyei biztomány, ott van az állandó alispáni hivatal, ott van a nyilvánosság szabad mezejére utaló zöldaszta, a szabadszólás magasztos elveivel..., hogy tehát mi indithatta tulajdonképen a t. központi választmányi tag urat az interpellatióknak keresztelt irat szerkesztésére, az az ő titka, de, ha az volt a czélja, hogy mélyen tisztelt közszeretőben álló alispánunk desavoualassék, azt ugyan elnem érte; mert eltekintve attól, hogy — a mint fentebb is mondatva — „Zala-Somogyi Közlöny” nem lehet ilyenmő politikai interpellatiók közlönye és hogy e szerint nem ott és annak idejében történt az interpellatió, a hol és a mikor kellett volna, és hogy anonyim interpellatiókkal alkotmányos országban nyilván teltelni nem is lehet — és hogy arra feladni, még ha correct s biztos jogalapon nyugvó lenne is, senkinek nem áll kötelességében, — s hogy ennél fogva a jelen esetben az alkalmatlan légy, az orozlátra még csak reá sem szállhatott... Mondom, ettől eltekintve — egyódiul onmagát desavouálta a tisztelt interpelláló ur, s megengedjen, hogy most én kérdem meg őt nyilvánosan: mivel fogja indokolni azon tévedést, mely interpellatiójának alapul szolgált? van-e az ándéka visszavonni azon értő kifejezéseket, melyekkel e megye érdemeiben megöszült első tisztviselőjét oly méltatlanul illette? és oly mélyen sértő meg személyében ép akkor, midőn az hivatalos kötelességét a legnagyobb pontossággal teljesít?

Mert mindenki fogja tudni a font örített alispán ur iránti tiszteletet, főleg pedig a nyilvánosság iránti kötelességérzetből kiindulva, onnellen nyilvánosságra hozni én is kötelességemnek tartom, hogy Cauter Imre megyei alispán ur, mint a központi választmányi tagjait annak idejében, kötelességhes hiven, összehívta volt.

A központi választmányi ülés ugyanis — a kezemben lévő s nekem I. október hó 15-ik napján 5881. szám alatt postai uton kézbeaitott alispáni meghívásból láthatólag — a képviselőház elnökének csak pár nappal előbb írt, t. i. október hó 1-étől 82. szám alatt kelt leirata folytán f. október hó 22-ére Zala-Egerszegre törvényszabta módon és időben összehívatt. Összehívatt az elnök által már akkor, midőn a nevezetes interpellatió a nyomdából még ki sem került, — mert, midőn az, az október 17-iki lapban megjelent, már akkor az alispáni meghívás meggyeztette in currenti volt.

Ebből aztán az is következik, hogy a tisztelt szerkesztőségnek e szerint már akkor az interpellatió közzététele helyett az alispáni meghívók közlését kell vala inkább — igen természetesen — eszközölni, — mit, — megvágyunk győződvo róla — meg is tesz vala szívesen a t. szerkesztőség, ha a meghívó az alispáni kiadóhivatalból a lap számára is expeditáltak, — mi, — mollosog mondvá — igen

ohajtandó lenne a közönség érdekeiben, egy oly általános elterjedt helyi érdeklő lapnál, mint a „Zala-Somogyi Közlöny”, melyre nézve azon közönlajást, hogy: az a megye hivatalos közlönyéből emeltessék, s hogy meggyéknek egy megyei hivatalos lapra mulhatlanul szükség van, — a jelen esot is főnyesen igazolta. A tisztelt interpelláló központi választmányi tag ur pedig ezen coneret osott! — ugyancsak megjárta, — egy világos példával pedig többet szolgáltatva arra, hogy: a nyilvánosságra hozott dolgokkal senki rovására játszani nem lehet és nem szabad.

TUBOLY VICTOR,

megyei közp. választmányi tag.

Keszthely, október hó 1872.

Baksay Sándor, keszthelyi és pacnai járás esendbiztos, több boltfeltűres s más lopásoknak jött nyomára.

Mult hó 16-án, ugyanis Szabó György, beczelhegyi korosmáros nejjével összeveszván, ez utóbbi férjét, nevezett esendbiztosnál jelentette, s tudtára adván egyuttal azt is, hogy férjénél egy pár lopott lőszerszám, s zsák s más többféle lopott tárgy van. A esendbiztos azonnal a helyszínerre sietett s a vendéglőt a nála talált tárgyak holvételéről kérdezte. A vendéglős megvallá, hogy ezen tárgyakat bizonyos Francics János nevű napazámos vitte hozzá, ki azonnal elfogatván, őrizet alá helyeztetett.

Francics a vizsgálat alkalmával bovallá, hogy nem csak a lőszerszámokat, sőt zsákot, — melyek Hoffmann Lipót keszthelyi lakosól voltak — lopta el, hanem azt is, hogy ezelőtt félóvval Berger József, 3 óvvel Baron Jakab, és 5 óvvel Broyer Gyula keszthelyi koroskedők boltjait szintén ő torto fel, mely rablásoknál társa Batár József, vonyarezi lakos volt; ki azonban elfogatása előtt — értesítettvén egy nő által, hogy a esendbiztos foglárókkal együtt várja őt házában — megugrott, magával vivőu egy két csövű fegyvert.

Batár-elfogatása, jöllehet, Baksay Sándor esendbiztos nom szünik meg őt nemcsak mindenféle nyomoztatni, hanem lakásához is, majd éjjel; majd nappal személyesen kimenni, még nom sikerült. E nyomozás nevezett esendbiztosnak egy alkalommal csaknem életébe került; a mint t. i. egy éjjel Batár hazához, különféle irányban osztván fel emboroit, mont volna, egy sűrű korité (gyepű) mögöl egyháután két lövés dördült föléje, melyek egyike oldalt, másika pedig feje felett ment el. Hogy ki torto e lövészeket, mainapig sem tudatik; de hogy is lehetno ily esot megtudni, mikor minden helybéli lakosnak van részint egy-, részint pedig kétesövű fegyvere.

Francics további vallomása folytán Vida József, bárándi gulyás számadó, mint orgazda kindt több aranygyűrű, melyek Baron Jakab boltja feltűrés alkalmával, — egy damasz két csövű drót fegyver, mely Broyer Gyula boltja feltűrés alkalmával, mégis különféle golyas- és szövetfélék, melyek Berger József boltja feltűrés alkalmával oroztattak el — találtatott.

Vida József, neje és bojtárjával együtt elfogatott; szabadságon akarván, azonban bürtöndből, a esendbiztosnak két-, később négyesáz frot ígért, ha ez őt hazabocsájtsja, s a töle olvett tárgyakat visszaadja.

Az ügyes esendbiztos esellől óvón, Vida ajánlatát elfogadta, s töle 3 nap mulva, vagyis azon időben, a midőn a töle olvett tárgyakat vissza adni kellett volna, kétszáz 60 frot olvett, a többiről pedig kötelezvényt kapott, melyeket a esendbiztos t. Király Lajos, járási szolgabírónak azonnal átadott, s a szabadsábra eresztett Vidát, újból bekiadórtotta.

Vida e vesztegetés által nemcsak gyanus létét, de egyezoramint azt is bobizonyította, hogy ő valóban ezimborája volt a fontobu noyozott két gazembernek.

Ohajtandó volna, hogy a bíróság, a Vidától bovott vesztegetést megkisárló pénzéből logalább is felő, a bárándi pusztához logközölőbb fekvő esztergáli iskola javára fordítaná.

Folyó hó 12-én ismét egy újabb, következő esot bizonyítá be, hogy a fegyver nom való minden ember kezébe. Marton Antal, a keszthelyi uradalom erdőse, a fontobu irt napon alkonyat. felő a rozi erdőből hazafelé jövén, Balázs Antal, eserszegtomaji lakos által, ki egy ölberakott fa mellő volt rejtőzködve, meglovott. A golyó a hátón be s az oldalbordákon ki, a szorocástól balkarjába furdott, s életó csakis a körűle kifojtott gondos ápolásnak köszönhető. Gróf Postotics Tasziló ur ez alkalommal Keszthelyen levőn, személyesen mont az erdőt meglátogatni, — s ő gondoskodott, hogy az illettő a legjobb ápolásban részeztüljön.

Balázs, a gyilkosság után, majd egy lét-ro került csak kézbe, s a vizsgálat alkalmával azt mondá, hogy azt gondolta, szarvas megy ol olotto. Ez állítása azonban montsógóro nom ológ ok, mintán még sötét nom volt s az erdős töle csak pár lépésnyire ment ol.

H I R E K.

— Ó Felsége a király, Felich Richard honvédezeredezt és ideigl. dandárparancsnokot, hason minőségben a nagy-kanizsai 18-ik dandár ideiglenes vezetőjévé bizta meg.

— **Királyi Pál**, jeles publicistánk, mint a bakaai választókerület képviselőjelöltje, okt. 24—28 közt a korületben utazván, mindennél a legőszintőbb lelkesedéssel fogadtatt, melyről jövő számunkban részesebben szólunk; a lapok szerkesztője utitársra lévén, saját tapasztalatainak alapján hű leírást tesz.

— **Közgyűlés.** A n.-kanizsai önkéntes tüzoltó egylet nov. 1-én közgyűlést tart d. e. 10 órakor a kereskedelmi egylet helyiségében. Tárgyak a szokott ügyállapotok kimutatása.

— **A nagy-kanizsai kereskedelmi- és iparbank** Veszprémben is szervez fiokintézetet, hol bizonyára élénk üzletforgalmat idéz elő.

— **Hát empyre jutottunk!?!** Nem elég az, hogy világításunkra egy valaki azt a találó megjegyzést tette, miszerint meg lehet mellette pompásan látni a sötétséget; nem elég az, hogy puaka-lövénnyel távolra szét-szórta lámpáink a gondos kezelés és takarítás hiányában úgy csillámlanak, mint valami szon t-j a nos bogarak: de még ezekhez gyertya-világítást is kellett érünk! Fájdalom, de ez tény! Héttón, oct. 28-án Nagy Kanizsa város oly hiányt szenvedett petrololomban, hogy a „Zöldfa-kert” előtti lámpába nem jutván semmi, egy fél szálgortyát illesztettek bele. Valóban méltó, hogy megtudja az egész világ s kalapot emeljen az előtt, ki gonyt az egy egész város bizalmával. O tempora, o mores! Valjon ki ő s merre van hazája, vagyis petrololom-hordója? (Beküldött.)

— **Flók-egylet.** A szent-balázsvideki néptanítók okt. 24-én fiok-egyletté alakultak és szent Balázson tartott első gyűlést. Hajgató Sándort tisztelték meg az elnökséggel, kitjöről levélileg értesítettek. A nemes törökvést üdvözöljük!

— **Somogy megye**, tanügyi lap* el- ac. száma megjelent csinos kiállítás és érdekes tartalommal. Felelős szerkesztő Kovács-Schabány Gyula, főmunkatárs Tobák Benő, kiadja Jancsóvitás Gyula. Ára a havonként 3 szor meg jelenő lapnak egész övre 2 frt, félővre 1 frt.

— **Megjelent** Panyeczki Nagy Sándor tanár által Robertson S. tanulója szerint írt „Angol nyelv levlészerinti oktatása” III. közt XXIX. levél, 55., 56. és 57-ik lezcke, ára 30 kr.

— **Költés-előtrányzata** Nagy- és Kia-Kanizsa városok részéről 1873-ra bevétel: 66,352 frt. 12 kr., kiadás: 77,825 frt. 8 kr., s így fedezetlenség: 11,472 frt. 96 kr., mely közös pótlék által levő fedezetlenség, a 68 ezer frt adó minden egyes forintjára 18 kr. közös-pótlék esik.

— **Tanügy.** A vallás- és közoktatás- ügyi m. kir. minster az alsó-landvai polgári iskolához Csókás György nagy-kanizsai polgári iskolatanítót igazgató-tanítóvá, — Udvarhelyi Gyula nyírbaktai kántortanítót és polgári iskolai tanítójelöltet, Iványi Andor ó-kanizsai tanító és CsékaKároly akadémián festszt tanítókká nevezte ki; továbbá a zene- és énektanításával Alsóghy János alsó-landvai tanítót, a testgyakorlatok s tornatanításával pedig Helyes Lajos, alsó landvai tanítót, bizta meg.

— **Tegnap** délután Nagy Kanizsa város képviselő testülete közgyűlést tartott, melyen több érdekes tárgy került szőnyegre.

— **Réaltcaen** közel 5 ház ógott ol, a tűz onnan eredt, hogy a bognár pipára gyűjtött s a gyuladarabot oldobván, a forgács tüzet kapott; a bognárnak 500 forint köszpénzo is bennégett.

— **Felhívás.** A f. évi nov. 4-én megtartandó évnegyedes megyei közgyűléson lesz megejtve az ügyészválasztás is. Miután a választással a megyei főispánnak fényes beiktatási ünnepélye szintén összeszik, felkértem a megye igen tisztelt bizottmányi tagjainak jelöltséget pártoló részét, hogy minél számosabban megjelenjen, s megválasztatásomat érvényre emelni sziveskedjenek. Zala-Egerszeg, 1872. október 30-án. Ifju Skublics László, ügyvéd.

— **Panaszt** hallottunk egyik fiatal plébános urra, hogy a vele egy községben működő ólomedott tanítót csupán azért, mert az a toplomi isteni szolgálatra a harangozás miatt valamivel később érkezt, mint ő, a hívek előtt nyilvánosan megtámadta, s a késedelmet lealázó modorban szoméro hányt. Hlyomú panasz először fordult elő nálunk, azért meg egyrészt a nevetek elhallgatjuk, másrészt nem akarjuk ezuttal elmondani, mit tartunk a tanítók általi harangoztatással, nem akarjuk bővebben fejtegetni a pap és a tanító között, azt sem akarjuk még ezuttal elmondani, hogy a pót-hivataltársának s a tanítónak nyilvánosan, a hívek előtt való megtámadására melyik törvény hatalmazta fel, nem hivatkozunk ezuttal a bocsálatban, munkában megőszült öregek iránt tartozó tiszteletre sem, s örülni fogunk, ha ismétölt méltatlanság elkövetése által ennek bővebb fejtegetésére kényzerítve nem leszünk.

— **A székely-sziget** 7 községből álló jegyzőségben a vadászati jog nem adatott ki, inort a nép ellene szegült.

— **Dementé.** Ismét azon kollomatlen helyzetben vagyunk, hogy a lapok szerkesztő-jének távolléte alatt a hirrovatba oly közlömény csampéztetett be, mely minden állapot nélküli. Ugyanis Zalamegye alispánjának leköszönésé tárgyalo hir teljesen alaptalan.

— **Rövid hírek.** Pesti iparosok a népszínházra maguk köréből 200 alapító tagot gyűjtenek. — A kolozsvári egyetemnél mind a rektor, (Borde) mint prorektor (Brassai, unitarius felekezett). — Bécsben két lovastiszt halálos párbajt vívott. — Az Vik Ferdinánd betegeskedéséről keringő hir alaptalan. — Egy oroszhozozog Tilliaben oroszapot fog megindítani. — Strossmayer püspök is kihirdette a esalhatatlansági dogmát. — Liszt Ferenc már utban van hazafelé. — A szegedi izr. templomot meglópták. — Debreczenben tánczvigalmat rendeznek a pesti népszínház javára. — Szliács fűrdt a bécsi gyogybank 315,000 frton megvotte. — Unger oaztr. miniatier beteg. — Gizella flgnő esküvője, mint hírlík, jövő évi apr. 24-én leend. — Erkel Ferenc „Brankovics György” ezimű operáját már bevégezte. — Patay István Szoboszlón képviselővé választott. — Budaújlakon a részeg temetőr megbotlott a közlelbbi koporsóvitelkor s a halott elgurult, s az ör nagy helykén kiáltá: feltámadt, ninesen itt! — Rimaszombaton 10 évre itélték azt a hajdut, ki vallatás közt agyonvert egy foglyot. — Herzberg pesti ékszerész-nél olaszok 1100 frt értékű tárgyakat loptak el alku közt. — A choleraügyben orélyes intézkedések törtettek, addig Budán s Marmaros-Szigeten észlelték. — Dorozsma nagy községként szorvezkedik. — A budai államnyomda igazgatója choleraiban meghalt. — A „Szinlap”

ezimű ujság megjelent. — Woroniczky longyel-horezognok airomlókéro oddig 2000 frt gyűlt be, — olajba fóstott arczképét is felfedezték. — A pénzügyi főtörvényeszekhez az évbén 400 beadvány érkezett, körül pedig az országunk 26,835 írtjába, s minden ügydarab elintézőse 670 íiba, egy kisse borús itélet hiz oz. — Teggeth holto-stét Grätzba okt. 28-án szállták. — Az osztrák tartománygyűlések nov. 5-re összehívtattak. — Az ezüst-árkeletpótlék novemberre 7 1/2 % kkal számítottak a vasutakon. — Blaháné 1700 darab állatkortí sorajegyvet adott el. — Muzó-Bádon egy esír lezakadt s egy anyát lányával agyonütött, többen megsebesíttek. — Euphrathoz közel földalatti esodakortot találtak, hol sok gyümölcs terem s madarak csiseregnek a fákon. — Az akademiában a Bessenoy-ünnepély decz. 15-én lesz. — A Venus-bolygó átmenetét vizsgáló expeditio 114 ezer ezüst írtba körül.

Történeli naptár.

- Okt. 25. 1861. halt meg Eötvös Ágoston, történet- és régiségbuvár, Gyula-Fejérvárótt.
26. 1613. öltett meg Báthory Gábor, („Az utolsó Báthory”) Nagy-Várad „Velence” novű utézájában.
27. 1683. Esztergom a törökök által Károly loth. berezognek hadszorzóaleg átadtatik.
28. 1660. Túrr István Genúában a m. menekültökből külön legiott állit.
29. 1842. halt meg Cunningham Allan angol költő, regényíró, s festészek, szobrászok és építészek történetének írója, Londonban.
30. 1848. Schwochati csata.
31. 1848. Bécs elfoglaltatik.
Nov. 1. 1848. Borge Uj-Aradot löveti; Simunich Nagy-Szombaton.
2. 743. Constantinus Kopronymus császár Konstantinápolyt o foglalja és kegyetlenkedik.
3. 1753. sz. Meisner August Gottlieb, jeles német regényíró.
4. 1685. Tokoly Imre Nagy-Váradon lánczra veretik, hogy Konstantinápolyba küldessék.
5. 1853. halt meg Garay János ünnepelt m. lantos költő.
6. 1855. Gál György a magyar népmesék első kiadója, a m. írok lorditoja és műbölesésznek halála Bécsben.
7. 1848. Nyilatkozat m. hon lakosaihoz. — 1701. II. Ráköczy Ferenc bécsűjhelyi fogságából megszökik és Lengyelhonba menekül.

Érték- és váltófolyam oktob. 31.

5% metaliqnos 61.80; 5% nemz. kölcsön 69.75; 1865-ki álladalmi kölcsön 101.75; bank-részvények 938; hitelintézeti részvények 329.60 London 107.70 ezüst ágó 107.10; arany darabja 5.12; 20 frankos arany 8.62 1/2 kr.

Felelős szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyiltter.*

Jeles emberek mondatai.

Ajánlva 4020 l. 3 urnak!

JELSZÓ:

Gewalt geht vor recht!

Nem mindig az az erősebb, a ki győz, s nem mindig az a győztes, a ki elve mellett marad. Nem ott van az erő, hol a többség, de ott, a hol a hatalom és pressio. Egy emberről soha több börtöl ne huz, mint egyet, és várd meg még az iámet meg nő, s így tovább.

K. K.

Altest-sérülések

gyógyítására a Sturzenegger-féle kenőcs Horisauból (Schweiz) legjobban ajánlatik. Ezen gyogyszer legkeveseb ártalmat nem idéz, hanem a legidősebb betegségek hatálatosan gyógyít, ugyszinto anyaméh fájdalomkat tökéletesen. Kapható szelenczeként használati utasítással 3 frt. 20 kr. o. é. meglépő bizonyítványokkal Sturzenegger G. Horisauban; valamint: F. Formagygyi gyogyaszertár a szüz Máriához Pesten, és Pacher J. gyogyaszertárban Temesvárott.

Mindenkinek különös figyelmébe ajánlatik a Dr. Forty-féle általános

SEB-TAPASZ,

mely rendkívül gyogyereje, elválasztó, érlelő s fájdalomcsillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűen megkérőse gyogyulást eszközöl különömb bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, fegőshurut, bőrkócs barnazag, háttárgyik (Croup, Angina) mindenképp megsejtőcek, harapás, szurás vágás vagy égés által támadható sebök, megforrázások, darázs- vagy méhszúrások, konok-fekélyek, zuzatok (contosók) meglépő gyors fájdalom csillapításal — rögzött dagasztók, gömök, tályogok, pokolvar (carbunculus pustula maligna), megkeményedések, genyedések, vérkelesek, minden mrigyibetegségek, gonyélyes fekélyek, fagydagymat, ujjféreg, körömméreg, vadus, tagazvaes, csontszű, kitézamiatás és megráduulások, helyi esűz; továbbá a szűlő folyástól láb-feltakadások és sebek, fájós fekélyeszt vagy már gonyes nő mell. — Sok nő már csirában volt onlőráktól, — a különben elkerülhetlen életveszélyes sebész műtétnek megelőzésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.

Végre a testbe teljesen homálydott bármennyű szálla, vagy darázs és méhfullánkja csupán ezen tapasztanak rövid idejű használata folytán annyira előtűnik, hogy aztán a testből közönségesen szabad kézzel, sebész műtét és fájdalom nélkül könnyen kiúszható, ma a seb gyogyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyogyyszer, melynek jelesége leghitelesebb egyének számos s különös kíváncsra bármikor felmutatható bizonyítványai által már rögen a legfényesebben elismertett — rendkívül, s legkülönbömb esetekben megpróbált hatásánál és feltűni sikerült eredményeinek fogva, melyek használatát által még olavutt bajokban is elerőnek, jól megalapított és elterjedt híret kétségbevonhatlanul igazolja.

Egy csomag ára 50 kr., nagyobb csomag 1 frt, használati utasítással együtt, postán küldve 10 krral több. — Egy fitoyi csomagnál kisebb szállítmány nem teljesítettik.

Központi küldeményező raktár: Pesten Török József gyogyaszertárnál király-utca 7-ik szám alatt. Továbbá kaphatók: Nagy-Kanizsan: WAJDITS JÓZSEF úrnál. Pakszon: Malatinzky S. — Pecsétt: Sipicz J. — Sümegen: Stamborsky. Sz. Fehervárott: Braun J. — Szombathelyen: Pállich F. — Veszprémben: Ferenczy K. — Zagrabbán: Matlach Zs.

A t. e. gyogyaszertár s kereskedő urak, kik raktárt elvállalnak hűbentük lemondók, felszólítanak, miszerint a részben ajánlataikat ezen gyogyszer készítéséhez FORTY LASZLOHOZ emezve: Budára, (Rákcs város, (Gütesz, 200. szám) beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljest.

* E covet alatt küldötték előléteséget nem vállal a Szerkesztőség

H I R D E T É S É K :

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívül s a legértékesebb esetekben bebizonyított gyogyhatásuk által minden, eddig ismert-ázi szerek között, tagallhatatlanul az első helyet foglalják el; mint azt sok ezer, a császari biróadalom minden részéből közeinkhez küldött hála-iratok a legőszintesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, emésztetelenségeknek, gyomorhevél, továbbá görsők, vese- és ideg-bajokban, szivlobogásban, idegesség okozta fájás, vertolulás, végli hysteriara, bukór és huzamos hányásra hajlamnál a legjobb sikerrel alkalmazhatnak, s a legértékesebb gyogyhatást eredményeztek.

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

SOS PALINKA és SO.

A legmegbízhatóbb orvosok s szenvedő emberiség segédletére minden helyi és külső gyuladás, legfőbb betegség, mindennemű seb-, fáj-, full- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák, fehé, szemgyulladás, benuulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1. palaczk ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

A legtisztább és leghatásosabb orvosi azu Norvégia negyvenem nem eszerelendő fel a mesterségesen tisztított halmajásir-olajjal. A valódi Dorsch-hal-majásir-ola mell- és tüdő-bajoknál, soropho tua- és rachitis-betegségekben legjobb gyogyhatással van; meggyógyítja a legidősebbek köszvény- és oszóbajokat, valamint az időszeaki bőrkütegeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak Nagy-Kanizsán: Bolus J. gyogyasz. Lovák K gyogyasz. Fesslerhoffner J. és Rosonfeld F. uraknál.

Belavórott Lakovics G. Csáktornyan Kárász H. Caurgón Kreiser Dávid Kaposvárott Kohn Jakab Sopronban Werli Bánd. gyogyasz. Kezthelyen Wnusch F. Kereszten Breyer Jakab úal Buzegon Csacalovits Istv. gyogyasz.

tetenyen Kalivoda J. gyogyasz. Marozaliban Iszt Nándor Bánok-Szt. gyogyasz. Pibicz J. gy. Szombathelyen Pállich Ferencz gy. Sopronban Moosy András gyogyasz. Zagrabbán Mitthlach Zs. gyogyasz. Ceyleck J. J. gyogyasz. Uirweis Fr. gyogyasz.

Ohne Medlein. Brust- u. Lungen. kranko finden auf naturgemässen Wege selbst in vorzweifelten und von den Aerzten für unheilbar erklärten Fällen radicale Heilung ihres Leidens. (884-12) ohne Medicin. Nach specieller Beschreibung der Krankheiten nöthiger brüedlich durch. Dir. J. H. FICKERT, Berlin, Wall-Strasse No. 23. Honorar 5 fl. O. W., welche dem Braefe beizufügen.

Ohne Medlein. TAKARMÁNY. melyből évenkint több 6000 darabnál készítették a 40 frt árú kézde küldetik, biatontók a próbaidő mellett. Képek és kivonatok ingyen és bérmentve. (883-3) Jóhitellű és alkalmas bizományosok ke-restetnek. Uj. Well Mörlez gépgyára Frankfurtban a. M., vagy Bécsben, II. Frauensbrücken-strasse No. 13.

Örök eladási hirdetés. Babócsai uradalmi rinya folyón levő 3 kerekű uradalmi közös malom fele birtok joga örök áron eladatik. Bővebb tudósítások és feltételek, Babócsán az urad. tisztségnél megtudhatók. Erste untersteirer mürkische Holz-Stiften-Fabrik von Vitus Sellinschegg in Pettau empfiehlt Holzstiften in allen Nummern. Preis per 100 Zoll-Pfund fl. 11/2.

Schutz v. Kälte ist und bleib ganz Winterkleidung.

Winter-waaren (1878-79)

aus reiner Schaffwolle, welche 1/2" dicker als die gewöhnliche Winterkleidung ist, und daher zur Bekleidung der Damen in der ersten Reihe, und Winterzeit unbedingt noch wenig sind. **Kleidungsstücke aus dem besten englischen Schaff** voll Durchlochung.

- 1 Paar für Herren kr. 30, 30, 40, 1, 20.
- 1 " " " gefittet kr. 30, 30, 40, 1, 20.
- 1 " " " doppelte, feinst taubauert kr. 1, 20, 1, 40.
- 1 " " " Damen kr. 10, 60, 80.
- 1 " " " Jein gefittet kr. 60, 80, 1, 40.
- 1 " " " doppelte, feinst taubauert kr. 80, 1, 20.
- 1 " " " Kinder je nach Größe kr. 10, 10, 10, gefittete kr. 50, 60, 70.

Reise- und andere Shawls aus reiner Schaffwolle, schone Dessins.

- 1 Stück für Herren kr. 70, 80, 1, 120, 1, 50.
- 1 " " " dop. jein kr. 1, 50, 1, 80.
- 1 " " " Damen kr. 50, 60, 80, 1, 1, 20.
- 1 " " " Kinder kr. 40, 60, 80.

Fuß-Überzieher, beste Sorte.

- 1 Paar für Herren kr. 25, 30, 40, 50.
- 1 " " " Damen kr. 25, 35, 45.
- 1 " " " Kinder kr. 15, 25.

Gezeichnete Leib- und aus reiner Baumwolle **Reisetasche**.

Diese schenken in Winter vor jeder Einköpfung **bei besonderer Kaufhöhe**

- 1 Stück für Herren kr. 30, 40, 50, 1, 20.
- 1 " " " gefittete Sorte kr. 1, 20, 2, 40.
- 1 " " " Damen kr. 1, 20, 1, 40.
- 1 " " " gefittete Sorte kr. 1, 80, 2, 50.
- 1 " " " Kinder kr. 30, 40, 1, 20, 1, 50.

Gezeichnete Unterwäschen

- 1 Paar für Herren kr. 1, 50, 2, 2, 50.
- 1 " " " gefittete kr. 1, 50, 2, 2, 50.
- 1 " " " Damen kr. 1, 50, 2, 2, 50.

Wollstrümpfe, beste Sorte

- 1 Paar für Herren kr. 50, 2, 2, 50.
- 1 " " " gefittete kr. 1, 50, 2, 2, 50.

Wollstrümpfe, feinste Qualität.

- 1 Paar für Herren kr. 1, 50, 2, 2, 50.
- 1 " " " gefittete kr. 1, 50, 2, 2, 50.

PELLERINEN-DAMEN KRAGEN, hoch, elegant, mit Hand- und Henkel aus Feinseide.

- 1 Stück kr. 2, 50, 3, 50, 4, 50.

Schuhsohlen, aus Kälte für jede Herabkunft, erhält den Fuß trocken und warm, daher der Gesundheit besonders vorteilhaft.

- 1 Paar für Herren kr. 30.
- 1 " " " Damen kr. 30.

Vorstehend angeführte Waaren sind einzig und allein in solcher Qualität zu haben bei **A. Friedmann, Wien, Praterstrasse 26.**

Ein gross-Käufer erhalten Rabatt.

ROTHSCHILD ALB.

N.-Kanizsai u. t. c. küzsmágnak az új városház építtetésére
FÉRFIURHA RAKTÁRAT.
hol mindennemű
uri- és gyermeköltönyök,
valamint
fehéneműek a legolcsóbb áron
készen találhatók és készíttetnek is.

Arlejtési hirdetemény.

A nagykanizsai kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, miszerint a nagykanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó nagykanizsai kir. törvényszéki börtönben, valamint a nagykanizsai-, keszthelyi- és letenyei kir. járásbírói fogházakban 1873. évből letartóztatandó vizsgáltat, elítélt- és beteg felegeteknek, a nagymélt. igazságügyminister által, folyó évi 11216 számú rendeletben előírt módján cselekedése együttesen és zárt ajánlatokkal is egybekapcsoló nyilvános árlejtés útján kiadandó levén, ezen árlejtésnek és zárt ajánlatok feletti tárgyalásnak határidőjét novemb. 11. vagy ennek érdektelensége esetében novemb. 25. reggeli 9 órája a nagykanizsai kir. ügyészség hivatalos helyiségébe kitűzött; és mihez képest a vállalkozni kívánók értesítettek hogy a börtön vállalatának 300 frt, az egyes járásbírósgónál 70 frt bantűzött letétele mellett az árlejtésben részt vehetnek, mely összeg a szerződés megkötése után letétmentvézetik, felsőbb jóváhagyása esetében a szerződés további biztosítékával vállalkozó ugyanannyi összegig jelzálogos biztosíték nyújtani köteles. — az árt ajánlatok a bantűzött hozzátkapcsolása, az ajánlat összegnek számmal és betűvel való írása, és az árlejtési feltételeknek kifogás nélkül elfogadására vonatkozó nyilatkozat kifejezése mellett az árlejtés határidejéig alólti ügyészségnél a hivatalos órákban beadandók, a hol az árlejtési feltételek is megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy egyenlő ajánlatok esetében az összes vállalat kiérőljének a részletes felet elsőség adatik, — végre, hogy a vállalkozó részére járulók összeg havonként utólagosan az igazságügyministeri számvétség helyesbítési jogának feltartása mellett belyeges nyugtára fog a rabtartási ártányt kezelő által kifizetett, mely belyeg és a közvetlen illeték költsége a vállalkozó által viselendő.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1872. octob. 14.

Dr. LAKY KRISTÓF, kir. ügyész.

ARJEGYZÉK

HAMBURGER ADOLF

divat-árak és vaszonnemű raktárából

uri-utczá ismét szám. a Parisisch bemenetűl.

- | | |
|--|--|
| Divat-árak: | Vaszonneműek: |
| Legújabb női ruhákhoz szolgáló vállalkozó, 10 és 12 östös teljes ruhák: 1, 10-12 östös. Tűnyak rugós, helyközölközök, darabja 4, 1-10 östös. | 1 vég 30 östös Goudanisz, 8, 2-10 östös. |
| Fekete és színes Tűnyak ruhák, rife 1, 50-2, 50-3 östös. | 1 " 30 östös fehérvörös Örsenakozó, 11, 12-14 östös. |
| Hípa és Gross de Fellei színyeműek minden színben, rife 2, 50-3, 50-4 östös. | 1 " 30 östös, vadról ruhákhoz vaszon, 15, 16-18 östös. |
| Angol házihasznok, rife 30 kr., 1-20, 1-50, 1-90-2 östös. | 1 " 50 östös, irándi ruhák, 16, 18-20 östös. |
| Szép házihasznok, rife 3, 50-4, 50-6 östös. | 1 " 50 östös, legújabboknál nagyobb ruhákhoz vaszon, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34 östös. |
| Hologozott ruhák, rife 3, 50-4, 50-6 östös. | 1 " 30 östös, Agyműt. Kanizsai, 7, 8, 9-10 östös. |
| Hőjég, színes ruhák, rife 8, 10, 12, 15 östös. | Chiton, fról ruhák és alsóruhákra igen al. Kalmak, 25, 30, 35, 40, 45 östös. |
| Wattmull, és Caletmie nagy kényű, darabja 1, 5-6, 8-10 östös. | Agyműt. fról ruhák, Atlasz-alkalmak, rife 30, 35, 40-50 östös. |
| Készlet gyapjú ruhák, kényű, darabja 3, 4-5 östös. | Legújabboknál nagyobb ruhák, rife 3, 50-4 östös. |
| Legújabb kényű ruhák, rife 3, 4-5 östös. | Agyműt. színes ruhák, rife 2, 5-3 östös. |
| Példányok gyapjú ruhák, rife 1, 50-2-20 östös. | Kétféle és színes ruhákhoz, rife 2, 5-3 östös. |
| Fekete és színes ruhákhoz, rife 1, 50-2, 2, 20-3 östös. | Pálytás és színes ruhákhoz, rife 2, 5-3 östös. |
| Szép ruhákhoz, rife 1, 50-2, 2, 20-3 östös. | Agyműt. színes ruhák, rife 8, 10, 12, 15 östös. |
| Legújabboknál nagyobb ruhák, rife 1, 50-2, 2, 20-3 östös. | 1 " 30 östös, színes ruhák, rife 8, 10, 12, 15 östös. |

Ezen ajánlati cikkelenk Műt. várm. meg. tisztségű a tekintéssel: Haom által: és igazságügyminister, mellyel ruhák, parkák, jaketok, jaketok, jaketok: megengedők ruhákhoz, fehér ruhák és vaszonruhákhoz, rife 1, 50-2, 2, 20-3 östös.

a legolcsóbb áron.

Mindenemű levélben megrendelések, az által ajánlati cikkelenk, és az országok eljegyzés, mellyel ruhák, parkák, jaketok, jaketok, jaketok: megengedők ruhákhoz, fehér ruhák és vaszonruhákhoz, rife 1, 50-2, 2, 20-3 östös.

HAMBURGER ADOLF, Ingyen mellékeltek megrendeléseknek:

10 östös vaszon, egy elegans kényű leggyű.

25 östös, egy kényű vaszon, 1 rabatt gyantát.

60 östös, egy kényű ruhákhoz, 1 rabatt gyantát.

Preis-Verzeichniss

Mode-, Leinen- und Conrent-Waaren-Niederlage

ADOLF HAMBURGER

Herrengasse Nr. 1, beim Eingang ins Pariser Haus.

- | | |
|--|---|
| Modewaaren: | Leinenwaaren: |
| Alleinstes Damenkleiderstoffe in reichlicher Auswahl, 10-12 östös complete Kleider 1, 30-4, 5-6 östös und höher. | 1 St. 30 ell. gute Garnwaaren zu 8, 9-10 östös. |
| Thürke Schlarotzkaffee, ein Keil nur 4, 50-6 östös. | 1 " 30 gewasch. Gross-Leinwand, 11, 12-14 östös. |
| Schwarz- und feine Seidenstoffe, pr. Elle 1, 50-2, 50-3 östös. | 1 " 30 Kammgarne Leinwand, 15, 16-18 östös. |
| Seiden-Rüpf und Gross de Felle pr. Elle 2, 50-3 östös. | 1 " 50 Irbitzler Leinwand, 16, 18-20 östös. |
| Englische Patent-Stämme pr. Elle 80 kr., 1, 1, 2 östös-2 östös. | 1 " 50 schwarze Hamburger Leinwand 23, 24, 26, 30, 35, 40, 45-50 östös. |
| Seidenstoffe pr. Elle 3, 4, 5-6 östös. | 1 " 30 reißfähig Canvas 7, 8, 9-10 östös. |
| Eingewaschene Longshawls 10, 12, 15, 20, 24-40 östös. | Chiffon an Herrenhemden u. Unterziechern sehr geeignet, pr. Elle 25, 30, 35-40 östös. |
| Damen- und Herren-Maiden, 10, 12-16 östös. | Italien-Strümpfe mit Atlasstrüpf, pr. Elle 30, 35, 40-50 östös. |
| Wattmull u. Carchemir-Unterziecher 4, 5, 6, 10 östös. | 1 " 30 Leinwand-Unterziecher weiss und gefärbt. |
| Großteiche Wollen-Unterziecher 2, 3, 4-5 östös. | Leinwand-Strickerei und Jambliker pr. Dtz. 5, 6, 7-8 östös. |
| Hett-u. Tischdecken in allen Farben 4, 6-8 östös. | Kaffee und Thee-Strickerei weiss und gefärbt. |
| Halbgraue Wollentwiler 1, 1, 50-2, 50-3 östös. | Nanking auf Treßing, geb. weiss und rosa pr. Elle 20, 25, 30, 35, 40-60 östös. |
| Schwarz- und feine Wollentwiler 2, 3, 4 östös. | Weisse und feine Strickerei, Molls und Crepp-Strümpfe pr. Dtz. 4, 5, 6-8 östös. |
| Reiß- und Grob-Überziecher 1, 1-1, 50-2 östös. | Weisse und feine Leinen-Unterziecher pr. Dtz. 2, 3, 4, 5-6 östös. |
| Eckzeuge und Tischdecken von Feins 80 kr., 1, 1, 50-2 östös. | Futter-Organza weiss und gefärbt, pr. St. 80 kr., 1, 1, 50-2 östös. |
| Dischellen in Woll- u. 80, 40-60 östös. | |

Ausser erwählten Artikeln sind ferner noch am Lager: Felas Flaueil- und Hips-Wollenkleider, Waschkleider von Percal, Battist, Jaquet und Pique, feine Mull-Barchente, schwarze Figue und Reithauschle, Calmuck, gestricke feine Leinwand, Unterziecher, Moll-Unterziecher, weisse Leinwand, Cachemire und verschiedene Traserwaren u. d. m.

allerbilligsten Preisen.

Brüchliche Bestellungen jeder Art, auch von hier nicht ausgehenden Artikeln, werden überall hin gegen vorherige Einzahlung oder Nachnahme mit grösster Sorgfalt und Gewandtheit prompt effectuirt und wird Alles etwa nicht Geordertes am nächsten zeitlich versandt. — Kleideraufmesser mit hübscher Bescheidung des Halbespreises und der Stoffpreise werden auf Verlangen gratis und franco bereitwillig beigegeben, so auch von jeden beliebigen Stoffe die elegantesten Kleider nach neuester Façon echnen lassen angefertigt.

ADOLF HAMBURGER, Gratis-Zugabe bei Bestellungen

im Betrag von 10 östös eleganter Damenkleider, 1 " 25 östös ein feines Wollentuch, 1 " 50 östös ein schwarzes Stoff.

Vergessen und Entzichte wird nicht in Rechnung gebracht.

Wajdits József, kiadó-, lap- és nyomdatulajdonos, gyoraszajtonyomása Nagy-Kanizsán.